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— Diizlemde Oteleme Déniisiimi - |

Ornek

Diizlemde secilen A(2, —1) noktasinin
U= (—3,4) dogrultusunda dtelenmisi olan
noktayi bulunuz.

y Diizlemin noktalarin
diizlemin noktalarina

P}V esleyen bire bir ve orten
fonksiyona dizlemin bir
dénistimi denir.

=y

o) X Dizlemde U= P_Q>
olacak sgekilde tanim-
lanan Q noktasina, P

noktasinin U dogrultusunda Otelenmisi denir ve

Q= T;(P) sekiinde gdsterilir.

Diizlemdeki her P noktasiigin T;(P) =P+ U &te-

lemesi yapilabilir. Dolayisiyla T-J:IRQ—»F{2 seklinde

bir déntisimddr.

Bulmak istedigimiz nokta A' olsun.
A'=T-(A) =A+1 olmak lzere

A'=(2,-1) + (-3, 4) = (-1, 3) olur.

C ' TEST -1 )

1. Duzlemde secilen A(-2, 3) noktasinin
U= (-1,4) dogrultusunda 6telenmigi olan
nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (1,4) B) (2,12) C) (-3,7)
D) (-1,1) B (-1,7)

2. Dik koordinat sisteminde A(3, 5) noktasinin

U=(~1,-2) dogrultusunda Stelenmisi (g6-
rintisti) asagidakilerden hangisidir?
A (-1,3) B) (2,-7) C) (4,7)

D) (2,3) E) (-1,4)

sonug yayinlari:

3. Dik koordinat sisteminde A(-3, 5) noktasinin
U= (4, 7) dogrultusunda &telenmisi olan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A) (5,-4) B) (1,12) C) (-7,-2)
D) (3,4) E) (3,0)

4. P(2,3) noktasive U= (4,2) vekidri veriliyor.
P noktasnin —U dogrultusunda Otelenmisi
asagidakilerden hangisidir?

A (-2,1) B) (2,-1) C) (6,5)
D) (-2,5) B) (1.7)

1.C 2.D 3.B 4. A




— Diizlemde Oteleme Déniisiimii - Ii
Ornek 1
A(3, -2) noktasinin U dogrultusunda telen-

mesiyle A'(1, 4) noktasi elde ediliyor. Buna gére
U nii bulalim.

é* Coziim

U =(a, b) olsun.
A'=T-(A)=A+TU oldugundan
(1,4)=(3,-2) +(a,b) olur.
(a,b)=(1,4)-(3,~2)
(a,b)=(~2,6) bulunur.

Orinek 2

Diizlemde B noktasmin U= (—2,—1) dog-
rultusunda 6telenmesiyle B'(1, 0) noktasi elde
ediliyor. Buna gbre, B noktasinin koordinatlarint
bulalim.

év Coziim

B(x,,Y,) olsun.
B'=T;B)=B+ U oldugundan
(1,0) = (x4, Yo) +(-2,-1) olur.
(%o o) =(1,0) - (-2, -1)

(Xg: ¥g) = (3, 1) bulunur.

( TEST-2 )

1. A(-4,7) noktasinin U dogrultusunda Stelen-
~mesiyle A'(2,-5) nokiasi elde ediliyor.

Buna gore, U asag@idakilerden hangisidir?

A) (-2, 4) B) (-1,7) C) (6,~-12)
D) (1,9) E) (-5,13)
2. T:R? - R?

(X y) = (x=2, y+3)
Otelemesi ile gérintiistt A(~2, 1) olan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A) (4,1) B) (3, 2)

D) (1,-3)

0) (-2,-1)
E) (0,-2)

sonng yayinlari

3. Diiziemde B noktasinin U= (-3,3) dogrul-
tusunda o6telenmesiyle B'(-2, 1) noktasi elde
ediliyor. Buna gére, B noktasi agsagidakilerden

hangisidir?
A (=6,3) " B) (1,-2) C) (0,3)

4, Bir K noktasinin "a>=(— 5,4) vektort dogrul-
tusunda oételenmisi L(-2, 8) olduguna gére,
K noktasinin koordinatlari agagidakilerden han-
gisidir?
A) (-2,3) B) (1,5)
D) (6, 2)

C) (3,4)
E) (0,5)

1.C. 2.E 3.B 4.C

T -
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— Diizlemde Gteleme Déniigtimii - Il
.Ornek
Uc noktalar A(-3,1) ve B(0,-2) olan [AB] ni

U=(1,5) dogrultusunda teledigimizde olusan
[A'B'] m koordinat diizleminde gosteriniz.

A=T;(A)=A+ U = A'=(-3,1)+(1,5)

A'= (-2, 8)

B'=T;(B)=B+ U = B'=(0,-2)+(1,5)
B'=(1,3)

[AB] Ulzerindeki diger noktalarin u dogrultusunda
otelenmesiyle [A'B'] Uzerindeki noktalar elde edilir.

( ' ALISTIRMA - 1 )

1. Ucnoktalan A(5,2) ve B(-3,1) olan [AB] ni
U =(1,2) dogrultusunda &teledigimizde olusan
[A'B'] m koordinat diizleminde gdsteriniz.

sonug yayinlar:

2. Ugnoktalann A(-1,1) ve B(0,-4) olan [AB] ni
U= (0,2) dogrultusunda ételedigimizde olusan
[A'B'] m koordinat diizleminde gosteriniz.

Cevaplar Sayifa 98'de




— Diizlemde Oteleme Déniisiimii - IV

] G D R TUTITTE TR LY

Ornek

Koselerinin koordinatlan A(-2, 2), B(1, 1) ve
C(2,8) olan ABC nin U= (5,1) dogrultusun-
da ételenmisini bulunuz.

A=T:(A)=A+T = A'=(-2,2)+(5,1)=(3,3)
B'=T:(B)=B+ U = B'=(1,1)+(5,1)=(6,2)
C'_——_T_G(C)=C+Il) =p C’=(213)+(5a1)=(7’4)

ABC nin Uzerindeki diger noktalarn U dogrultu-

sunda 6telenmesiyle A'B'C' (izerindeki noktalar elde
edilir.

— Diizlemde Oteleme Déniisiimii - V

-Ornek

t i i !

H
}

i -

Analitik diizlemde verilen ABC iiggeninin U
vektorll dogrultusunda &telenmisi olan A'B'C'
Gcgenini bulalim.

TEST -4

1. Koselerinin koordinatlan A(2, 2), B(2, 5) ve
'C(5, 4) olan ABC tiggeninin U = (1,3) vektori
boyunca 6telenmesiyle olusan A'B'C' {iggeni-
nin koordinatlan toplami kactir?

A) 32 B) 28 C) 20 D) 16 E) 12

2. Koselerinin koordinatlarr A(0Q, 3), B(0, 4) ve
C(1, 1) olan ABC iicgeninin U = (- 1,2) vek-
16ril boyunca 6telenmesiyle olusan A'B'C' Ug-
geninin koordinatlan toplami kagtir?

A4 B)6 0O)8 D10 E)12

sonug¢ yayrnlari

3. Kbselerinin koordinatlart A(1,-2), B(-1,2) ve
C(5,1) olan ABC nin _J=(4, 2) dogrultusun-

da &telenmesi olan tggen A'B'C' olmak Uzere
|A'C'| kag br dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 © B)6

4. Koselerinin koordinatlan A(1, 2), B(5, 2) ve
C(3, 3) olan ABC nin U=(-2,7) dogrul-

tusunda 6telenmesi olan iicgen ATBQ'C' olmak

lizere |A'B'| kag br dir?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)5

1.A2.E3.D 40D,

)

L@
m

A(-1,4), B(-1,1), C(-5,1) ve G =(2,2)

A =T (A)=A+10 = A'=(-1,4)+(2,2)=(1,6)
B'=T;(B)=B+1U = B'=(-1,1)+(2,2)=(1,3)
C'=T;(C)=C+1U = C'=(-5,1)+(2,2)=(-3,83)
ABC ggeninin diger noktalarmin U dogrultusunda

otelenmesiyle A'B'C' {iggeninin Gzerindeki noktalar
elde edilir.

( ALISTIRMIA - 2

7
i

| [
5 !

Analitik diizlemde verilen A noktasinin U dog-
rultusunda Otelenmesiyle olugsan A' noktasini

bulunuz.

1

A i
i !

Duizlemde verilen [AB] nin U dogrultusunda

sonug yayinlar:

3.

=

Diizlemde verilen [A'B'], [AB] nin u dogrultu-
sunda 6telenmisi olduguna gore, [AB] ni bulu-
nuz.

w

b

; . C
\ ‘

otelenmesiyle olusan [A'B'] mi bulunuz.

Analitik diizlemde ABC iicgeninin U dogrultu-
sunda &telenmigi olan A'B'C' {i¢cgenini bulunuz.

Cevaplar Sayia 98'de



— Diizlemde Oteleme Déniisiimii Karma

L A0

Ornek 1

P(2,3) noktasi U= (3,0) ve V=(4,5) Stele-
me vektérleri olmak izere, (Tﬁ)o( Tv)(P) de-
Gerini bulunuz.

Otelemelerin Bilegkesi

(T3) ve (T5), R? de iki dteleme fonksiyonu olmak

Uzere, (TE)‘)(T”’):T"

ﬁ" Coziim

(TU>O(TV)(P) =T, +(P)
=Ud+V+P
=(3,0)+(4,5)+(2,3)

=(9, 8) olarak bulunur.

Ornek 2
Tg(xy) = (x=4,y)
T(xy)=(x+2,y~1)

olduguna gore, T5,+ (= 5,1) otelemesini bulu-
nuz.

g‘ Cozim

(% ¥) = (x,¥) + (- 4,0) U= (-4,0)

T y) = (xy)+(2,-1) V=(2,-1)
Tis (=5, )=0+V+(-5,1)
=(~4,0)+(2,-1)+ (=5, 1)

=(~7,0) olarak bulunur.

C | TEST- 6 3

1. A(1,-2) ve B(4,-3) noktalar veriliyor.

T;5 (B) otelemesi asagidaki noktalardan hangi-

sine egittir?
A) (-3,5) B) (-1,4) C) (5,2)
D) (6,-3)  E) (7,-4)
2. T(x,y) = (x+4,y-5)
T(a, b)=(5,~2)

olduduna gore, T(b, a) asagidakilerden hangi-

sine esittir?

A) (51 '—4) B) (7! —4)
D) (1.3)

C) (6,-5)
B) (0,-5)

sonug¢ yayinlari

8. P(0,2) noktasi U=(1,3) ve Vv=(-25)
Oteleme vekidrleri olmak {izere, ( T ) 0 < T )(P)

degeri asadidakilerden hangisidir?

A) (5,0) B) (3,-4) C)‘_(—1,10)
D) (2,-7) E) (0,3)
4. T (% y) = (x,y—2)

xy)=(x~-1,y+3)
olduguna gore, T5.5(—2,1) Gtelemesi agagi-

dakilerden hangisine esittir?

A (7,4) B) (1,3)

D) (-3,2)

) (0,-2)
E) (1,-4)

1.E2.B38.C 40D,

— Diizlemde Dénme Doniisiimii - |
Brnek 1

P(4, 8) noktasi orijin etrafinda 60° doénduri-
liyor. Elde edilen P' noktasinin koordinatlarini
bulunuz.

Dizlemde P(x,y) noktasinin orijin etrafinda o« agisi
kadar dondiriiimesi ile elde edilen nokta Q(x', y') ise

Q=R_(P)
=(x.cosa~y.sina , X.sino +ycosa) di
Burada R, ya dénme donislimi denir.

(R, (P), bir P noktasinin « agisi kadar orijin etrafin-
da dénduriimesini simgeler.)

Diizlemin her P noktasi igin R_(P) ddnmesi yapila-
bileceginden

R :R? — R? sgeklinde bir dontisimdr.

a

> Doénme yalnizca bir noktayr degistirmez diger
bltin noktalan degistirir. Degismeyen noktaya
dénme merkezi denir.

> Bir donme doéniisiminde « acisi kadar don-
durelim dendiginde, déndiirme yéni pozitif yani
saat yéniiniin tersinedir. ~a._ agisi kadar dondur-
me ise negatif yonde yani saat ydniinde « agisi

kadar dondiirmedir.

P4, 6)
P YY)

P(4, 6) P (X', y") P'=R_(P)
R, (P)=(xcosa -ysinu , xsina +ycosa) = (X', vY
x' = Xxcoso - ysina

=4.co0s60° - 6.sin60°

y' =Xsina + ycosa
=4.sin60° + 6.cos60°

1 /3 /3 1
-..4.2 6. > —4.'-2‘“*'6.‘5
=2-3/3 =2/3+83

P'(x',y')=P'(2~-3/3,2/3 +3) olarak bulunur.

. )

1. P(v/2,242) noktasinin orijin etrafinda 45°
dondirilmesiyle elde edilen P' noktasinin ko-
ordinatlan asadidakilerden hangisidir?

A) (0,2) B) (-1,2)

D) (-1, 3)

C) (1,-2)
E) (2,-4) -

~
N
K

—
~
x
~
=,
<
=
3
=
=
=
<
e

2. P(-2,2/3)
déndurilmesiyle elde edilen P' noktasinin ko-
ordinatlan asagidakilerden hangisidir?

noktasinin orijin etrafinda 60°

A) (-4,0) B) (-=2,-2/3) ©C) (0,-2V3)
D) (-4,¥3) B (2,2/3)
1.D 2.A




— Diizlemde Dénme Déniisiimii - Ii

Ornek

Q

’ P, 2)

Dik koordinat diizleminde verilen P(4, 2) nok-

tasinin orijin etrafinda 30° déndiiriiimesiyle elde
edilen Q noktasinin koordinatlarini bulalim.

é—» Coziim

Q(x', y') = (xcosa~ysina , xsina +ycosa)
x'=xcosa~ysina y'=xsina + ycosa
=4.sin30° + 2.cos30°

1 /3
=4 —+2 —

2725
=2+/3

Q(x, y)=(2V/3-1,2+43)

=4.c0s30° - 2.sin30°

V3
4 ——
P 2

- 1
"2
=2/3 -1

olarak bulunur.

TEST-2 )

Dik koordinat diizle-
Q minde verilen P(6, 2)

N

noktasinin orijin etra-
finda 45° déndiiril-
mesiyle elde edilen Q
noktasinin koordinat-
lart  asagidakilerden

hangisidir?
A (2/2,442) B) (v/2,3/2)
C) (v/2,4/2) D) (2,2/2)
E) (4v/2,4)
2. y Dik koordinat di]z{e—

Q P4, 6) minde verilen P(4, 6)
/iﬂ" noktasinin orijin etra-
. x finda 60° donduriil-

mesiyle elde edilen Q
noktasinin koordinat-
lar  asadidakilerden
hangisidir?

A (-+V/3,2+/3) B) (3-3+3,/3 +3)
C) (2-3v3,2/3+3) D) (-2,3+/3)
E) (1-2/3,2/3+2)

sonug¢ yayinlar:

3. P(~2, 4) noktasinin orijin etrafinda 60° don-
diriiimesi ile elde edilen noktanin koordinatlar
toplami kagtir?

A V3 B) 1++3

D) 1-3/3

C) 1-2/3
E) V3 -1

4. P(2v2,42) olduguna gére R,g.(P) noktasi-
nin koordinatlar agagidakilerden hangisidir?

A (2v/2,0) B) (V/2,2) C) (-3,1)
D) (0,-2) E) (1.v2)

5. P(2,0) olduguna gére Ryo0:(P) noktasinin ko-
ordinatlar asagidakilerden hangisidir?

A) (-2/3,0) B) (-2,/3) kC) (/3,-2)
D) (~1Y3) B (0,-1)

1.A2.C3D40C5D

— Diizlemde Dénme Doniisiimii - Hi
Ornek

P(2,2/3) noktasinin orijin etrafinda ve saat
yéniinde 150° dondiiriiimesi ile elde edilen P
noktasinin koordinatlarini bulunuz.

= CoHziim

Saat yoniinde 150° dondurlidiginde o = ~150°
olarak almaliyiz.

P'=R,(P)
R_150(P) = (008 (~150°) ~ysin(--150°), xsin(~150°) + ycos (~150°))
X' = Xxcos(~150°) - ysin(-150°)

= xcos(150°) + ysin(150°)

=2.———"‘2/§ +21/§.%= —/3+/3 =0

y' = xsin(-150°) + ycos(-150°)
= -xsin{150°) + ycos(150°)

1 -v3
= D — =] -8=-4
22+2¢3 5 1-3

P(0,-4) olarak bulunur.

Brnek

P(x, y) noktasinin orijin etrafinda 30° dondi-
rilmesi ile P'(—+3,1) noktasi elde edildigine
gore, P noktasinin koordinatlarini bulunuz.

§~ GCoziim

P'=R_{P)
P'(x', y') = (xcos30° - ysin30°, xsin30° +ycos30°)

(—@,1)=(X_f§_y1,x_1_+y_/2§)

2 Y272
_VBx Y _x, Y8y
=220 1=5+5= (1)

(1) ve () ortak cozersek

/3x Yy 3x Y38y _
V3 / 2 '2“‘"‘/5 o o — 8
5.}..@:1 .2(_+£¥._1
2" 2 2" 2
+ +
2X =-2
X =1

y= ¥/3  bulunulur.
P(x,y)=(~1,v3) olarak bulunur.

( | TEST-3 : )

1. P(¥2,/2) noktasinin orijin etrafinda ve saat
ybniinde 225° ddndiriilmesi ile elde edilen P
noktasinin koordinatlan asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (0:—' 1/E)
D) (-3,2)

B) (v/2,0) C) (0,-1)
E) (-2,0)

2. P(1,¥3) noktasinin orijin etrafinda ve negatif
yonde 150° doéndlrlilmesiile elde edilen P' nok-
tasinin koordinatlan asadidakilerden hangisidir?

B) (3,-v3) ©C) (1,-2V3)

A) (0,-2)
D) (-1,0)

~

n
T

-~
~
3
=
>
S
L)
3
~
=)
~
=
S
“

8. P(x,y) noktasinin orijin etrafinda 135° doén-
diriilmesi ile P'(-2, 0) noktasi elde edildigine
gore P noktasinin koordinatlart asagidakilerden

hangisidir?
A (-1,0) B) (0,Y2) ©) (V2,V2)

4, P(x,y) noktasiun orijin etrafinda 30° déndi-
rilmesi ile P'(2v3 —1,2++/3) noktas! elde
edildigine gore P noktasinin koordinatlar agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (0,2) B) (2,1)

D) (4,2)

) (3,-2)
E) (2,-4)

1.E 2.A 3.C 4.D




— Diliziemde D&nme Doniisiimil - IV

Ornek
Dizlemde bir P(x, y) noktas! orijin etrafinda

ediliyor. Buna goére, P noktasinin koordinatlarin:
bulalim.

Bir P(x, y) noktasinin orijin etrafinda pozitif yénde
80° dondurtlmesiyie elde edilen noktanin koordinat-
lan Q(-vy, x) dir.

Rgge (X, y) = (-y, %) olur.

Bir P(x, y) noktasinin orijin etrafinda negatif yon-
de 90° donmesiyle elde edilen noktanin koordinatlari
Q(y, —x) dir.

Rog: (%, ¥) = (v, =x) olur.

90° déndiriildidiinde Q(-2, 5) noktas! elde Q=R_(P)=(xcosa-ysina, xsino+ycosa)

| P(5,2) olarak bulunur.

= Coziim

1. Yol

(~2,5) =Ry (P) = (xcos90° ~ysin80°, xsin90° +ycos90°)
-2 =xco0s90° - ysin90°
~2=x.0-y.1

5 = xsin90° + ycos90°
5=x.1-y.0
y=2 x=5 bulunur.

P(x,y)=(5,2) olarak bulunur.

1. Yol

P(x, y) noktasinin orijin etrafinda 90° dénduriimesi
ile elde edilen noktanin koordinatlan P'{-y, x) dir.
P'(-y, x) = (-2, 5)

-y=-2 ve Xx=5

y=2 x=5 olur

— Diizlemde Dénme Déniisiimii - V
Ornek

A(2,2), B(5,2) ve G(2,4) noktalannin olustur-
dugu lggenin orijin etrafinda pozitif ydnde 90°
déndtiriiimesi ile elde edilen ticgeni bulunuz.

i e

1. A(-4, 3) noktasinun orijin etrafinda saat yéniin-
de 90° dondiriilmesiyle elde edilen noktanin
koordinatlar agagidakilerden hangisidir?

A) (3,4) B) (3,-4)

D) (-3, ~4)

C) (4,-3)
B) (0,-3)

2. P(3, -1) noktasinin on;ijin etrafinda negatif yon-
de 90° dondlriilmesi ile elde edilen noktanin
koordinatlar agagidakilerden hangisidir?

A) (3,0) B) (2,1)

D) (-3,-1)

C) (-1,-3)
B) (1,3)

sonug yayinlar:

3. P(x,y) noktasimin orijin etrafinda 180° d&n-
durilmesi ile elde edilen noktanin koordinatlan
asagidakilerden hangisidir?

A (x,-y) B) (=x-y) G (%x)

D) ("V, —‘X) E) ()’: '"X)
Ipucu : 180° déndiirmek 2 defa 80° déndirmektir.

4. P{(-2, 4) noktasinin orijin etrafinda pozitif ydnde

5 radyan déndirtimesi ile elde edilen noktanin

koordinatlar: toplami kactir?

A-6 B-5 C-4 D2 E6

I
S_\')
O

3. B 4.

I~
S

y
B 5
c
4 ............
o A2 A 5
Y — 0 P G

Rgge (X, ¥} = (Y, X) oldugundan
Rge(2, 2) = (-2, 2)

Rgee (5, 2) = (-2, 5)

Rgpe(2, 4) = (-4, 2) bulunur.

A'(-2,2), B'(-2,5) ve C'(-4,2) olup A'B'C' lg-
geni yukandaki gibidir.

( ALISTIRMA - 3
1. | v 1 | | Dik koordinat diiz- 3. Ty c | Dik koordinat
| ! leminde  verilen ' ‘ N | diizleminde
: I =\ : .
L - [AB] nin orijin et~ j \ o verilen [AB] ve
b | rafinda 90° don- L ?BJ [BC] dogru
| | ‘ durtiimesiyle elde _ - pargalannin
L | { | edlen [A'B']l m Al .| birlesmesinden
i 3 . koordinat  dlizle- ‘ 5 olusan seklin
o | | i | | minde gosteriniz. | o || i i | orijinetrafinda
90° déndiriiimesiyle elde edilen sekli bulunuz.
3
2
> d
w4 | |
= y ]
2. v Analitik  dtizlemde " D ’ 5 x

A noktasinin orijin
etrafinda 45° don-
dirtilmesiyle A
noktast elde edili-
yor. Buna gore, A’
noktasinin  koordi-
natlanni bulunuz.

p-3

Dik koordinat sisteminde verilen ABCD paralel-
kenarinin orijin etrafinda 90° dondiriimesiyle
elde edilen sekli bulunuz.
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Dik koordinat diizleminde verilen [AB] dogru
pargasinin orijin etrafinda 45° déndiiriiimesi ile
[A'B'] dogru parcasi elde ediliyor.

Buna gore, A' ve B' noktalannin koordinatlarini
bulunuz.

[AB] dogru parcasiun orijin etrafinda 45° déndrii-

lirken tizerindeki biitlin noktalar 45° déner.

A(4,0) ve B(4,2)

0 R, (X y) = (xcosa~ysina, xsina+ ycosa)

Ryss(X, y) = (Xcos45° - ysin45°, Xsin45° + ycos45°)

Rys:(4,0) = (4cos45°-0sin45°, 4sin45° + 0cos45°)
=(2/2,2/2) = A'(2/2,2/2) bulunur.

Ryse(4,2) = (4c0s45°~25sin45°, 45in45° + 2co0s45°)
=(v/2,3/2) = B'(v2,3v/2) bulunur.

— Diizlemde Dénme Déniisiimil Karma
Ornek

Koselerinin koordinatlan A(-2, 1), B(0, 3),
C(5, 0) olan liggenin baslangi¢ noktasi etrafinda
180° dondirlimesi ile elde edilen Gggenin kése
koordinatlarinin apsislerinin toplamini bulunuz.

P(x, y) noktasinin orijin etrafinda 180° déndiriilmesi
ile elde edilen noktanin koordinatlan Q(-x, -y) dir.

Rigoe(X: ¥) = (=%, =y)

Dik koordinat diizleminde verilen [AB] dogru
parcasinin orijin etrafinda 60° déndirilmesiyle
[A'B'] dogru parcas! elde ediliyor.

Buna gére, B' noktasinm koordinatlari asagida-
kilerden hangisidir?
A) (3~-/3,3V3+1) B) (-/3,1)
C) (3,V/3+3) D) (-1,3-V3)
E) (v/3,3/3)

S N AN N

Dik koordinat diizleminde verilen [AB] dogru
parcasinin orijin etrafinda 30° déndiiriimesi ile
[A'B'] dogru parcas: elde ediliyor.

Buna gore, A' noktasinin koordinatian asagida-
kilerden hangisidir?

A (-1,2)  B) (~V3,2)
D) (0,-+v3)

C) (_‘/—3~r~1)
E) (~1,V3)

1.A 2. C

_é‘f«" Coztim

Rygee(X: ¥} = (xc0os180° ~ ysin180°, xsin180° +ycos 180°)
Rmoﬂ(xz y) = (=X, -Y)

A(-2, 1) ic¢in Rigge(—2, 1) =(2,-1)
B(0,3) icin R1g0+(0, 3) = (0,-3)
C(5,0) icin R,gg:(5, 0) = (=5, 0) oldugundan

apsisleri toplamt 2 + 0~5=~3 olarak bulunur.

( TEST -8 )

1. Koselerinin koordinatlan A(-3, 0), B(1, 3),
C(4, 5) olan ABC {cgeninin baslangi¢ noktasi
etrafinda 180° dondirilmesi ile elde edilen lg-

genin kose noktalarinin ordinatlan toplami kactir?

A-8 B)-6 C)-2 D4 B8

2. P'(-2, 0) noktasi ka¢ derecelik dénme altinda
P(2, 0) noktasinin gériintiisi olur?

A)30 B)45 C)60 D)0 E)180

3. Dik koordinat sisteminde A(3,~5) noktasi veri-
liyor.

R_p7o- (A) noktasi agagidakilerden hangisidir?
A) (-5,-3) B) (5,-3)
D) (3, 5)

C) (5,3)
E) (-3,-5)

sonug¢ yayinlari

4. P(x, 3) noktasinmn orijin etrafinda 90° dondii-
rilmesiyle elde edilen nokta P'(y,-5) olduguna
gore, x +y toplami kactir?

A-10 B)-8 C-4 D2 B6

5. Dik koordinat diizleminde P(x, y) noktasinn
orijin etrafinda negatif ydnde 90° déndirilmesi
ile elde edilen nokta P'(-1,7) noktasi olduguna
olduguna gore, x +y toplami kactir?

A) 6 B4 C-2 D)-4 E-8

6. Dik koordinat diizleminde K(a, b) noktasinin
orijin etrafinda 45° déndiriilmesiyle elde edilen
nokta K'(-4, 0) noktasidir.

Buna gore, b -a farki kactir?

A 8Y2 B) 4v/2

D) —-442

C) 2/2
E) —8/2

1A 2.E 3.C 4.B 5.E 6.B
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— Diizlemde Bileske Doniisiimleri - |

Ornek

P(2, 8) noktas orijin etrafinda pozitif yénde 65°
ve sonra 115° daha déndiriliyor.

Elde edilen P' noktasinin koordinatlari asagida-
kilerden hangisidir?

% Coziim
P(2, 8)

65° + 115° = 180° oldugundan

(Rese) 0 (Rygze) (X, ¥) = Rygge (X, ¥) = (X', ¥')

X' = Xxcos180° ~ ysin180° y'=xsin180° + ycos 180°

A) (-8,4) B) (-2,-8) ) (8,~-2) X' =2c0s180° - 8sin180°  y'=2sin180°+8cos 180°
D) (-2,8) E) (4,4) X'=2.(-1)-8.0 y'=2.0+8.(-1)
X'==2 y'=-8 oldugundan
P'(-2,-8) bulunur.
R, ve Ry gibi herhangi iki donmenin bileskesi yeni
bir dénme olup
(R0 (Ry) (x,y) =Ry, 5 (%, ¥) = (x, ')
X'=xcos(a + B)~ysin(c + p)
y'=ysin(a + B) + ycos(o + B) dir. Cevap B
Q TEST -1 , )

1. P(-3, 11) noktasi orijin etrafinda 15° ve sonra
75° daha d6ndiriiimesi ile elde edilen P' nok-
tasinin koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (11,-3)  B) (-11,-3)
D) (7,-3)

0) (~3,-11)
B (11,-7)

2. P(-+2,Y/2) noktasi orijin etrafinda pozitif yon-
de 75° ve sonra 60° daha déndiriliiyor. Elde
edilen P noktasinin koordinatlan asagidakiler-
den hangisidir?

A) (0,-2) B) (0,-v2)
D) (v2,0)

0 (v2,-42)
B (1.42)

sonug yayinlar:

3. P(2, 4) noktasi orijin etrafinda pozitif yonde
70° sonrada o derece dondiriiliiyor. Elde edi-
len nokta P'(-4, 2) olduguna gére, o kag de-
recedir?

A)15 B)20 C)30 D)45 E)60

4. P(-5,7) noktasi orijin etrafinda pozitif ybnde
45° sonrada o derece dénddriiliyor. Elde edi-
len nokta P'(5,-7) olduguna gére, o kac de-
recedir?
A) 45 B) 60 C)75

D)120 E)135

~—— Diizlemde Bileske Doénlistimleri - 1l
Ornek

P(-5, —1) noktasinin U= (1,3) &teleme vek-
t6rii dogrultusundaki Stelenmisi P'(x', y') olsun.
P' noktasinin orijin etrafinda 90° lik ag! ile don-
diriilmesi sonucu elde edilen nokia asagidaki-
lerden hangisidir?

A (-2,-4) B) (2,-1)
D) (1,5)

C) (0,3)
B (2,7)

Déniisimler R — R? ye tarumii, bire bir fonksiyoniar
oldugundan dontstimlerde bilegke islerni tanimhdir.

(fog)(x) =flg(x)]
oldugundan x o6nce g altinda sonra da f altinda
dénisdr.

(R, 0 T5)(P)=R, [T;(P)}= P"
UYARI : Oteleme - dénme bileske déniisiimlerinde
degisme ozelligi yoktur.

(Ry) o (Tg)(P)#(T) 0 (R, )(P)

ﬁz—- Coziim
T(P)=P+ 1 =(-5,-1) +(1,8) = (-4, 2) olup
P'(-4,2) dir

Rgge (P') = Rgqe (-4, 2) = (-2, -4) olarak bulunur.

Cevap A

( TEST -2 )

1. P(1, 9) noktasinin U= (—3,1) oteleme vekts-
rii dogrultusundaki otelenmisi P'(x', y') olsun.
P' noktasinin orijin etrafinda pozitif yénde 90°
lik agi ile dondirilmesi sonucu olugsan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A) {(1,5) B) (0, 8)

D) (7,-8)

0) (-10,-2)
E) (6,1)

i

sonug yayinlari

2. Dik koordinat sisteminde P(-1, 2) noktasi ve-
riliyor. Bu noktanin (Rgq.) 0 (T(3, 1)) oteleme -
dénme bileske donlsimi altindaki gériintisi
agagidakilerden hangisidir?

A) (0,-1) B) (-2,5)
D) (-3,2)

0 (1,2)
B (1,7)

3. Dik koordinat sisteminde P(0, 3) noktasi ve-
riliyor. Bu noktanin (T(~1 3 O (Rgp) dbnme
- dteleme bileske ddnlisimi altindaki gorintisi
asagidakilerden hangisidir?

A) (-4,3) B) (-1,5)
D) (-2, 4)

C) (3,-4)
E) (0,-6)

4. P(-7,2) noktas: orijin etrafinda negatif yénde
90° aciile donduriimesi ile elde edilen P'(x',y')
noktasinin U = (1,2) 6teleme vektorii dogrultu-
sundaki 6telenmisi asagidakilerden hangisidir?

A) (1,7)‘ B) (3,4)

D) (0, -3)

C) (3,9)
B (2,-7)

1.C 2.D 3.A 4.C




Koordinat diizleminde uc noktalart A(4, 1) ve
B(4, 4) olan [AB] veriliyor. [AB] nin U= 2,1
dogrultusunda 6telenmesi sonucu elde edilen
dogru parcasinin orijin etrafinda 90° dénddril-
mesiyle olusan dogru parcasinin ug noktalarinin
koordinatlarini bulunuz.

Diizlemde &teleme, dénme ve bunlarin bileske d&-
niglimleri, uzaklik ile agilann ydnlerini koruyan déni-
stmleridir,

— Diizlemde Bileske Déniigiimleri - Ifl
Ornek
= Céziim

y ST i [AB] nin U=(1,2)
D ; | dogrultusunda Stelen-
i B~ mesiyle elde edilen
B dodru parcasinin ug
. noktalarmin koordinat-

N AL

- lari
0 * = A
0 | X

A=T:(A)=A+T
=(4,1)+(2,1)=(6,2)
B'=T;(B)=B+1
=(4,4)+(2,1)=(6,5) olur

W I A

_ B

[A'B'] nin orijin etrafinda 90° déndliriilmesi elde edi-
len dogru pargasini bulahm.

Rgge (A') = Rgys (6, 2) = A" = (-2, 6)
Rggr (B') = Rgge (6, 5) = B'= (-5, 6)

C

ALISTIRMA - 4

O - X:

Koordinat dizleminde ug noktalart A ve B olan
[AB] veriliyor. [AB] nin U =(2,2) dogrultu-
sunda 6telenmesi sonu elde edilen dogru parca-
simn orijin. etrafinda 90° dénduriimesiyle olu-
san [A"B"] koordinatlarini bulunuz.

~
~
3

b
~
=
~
[
<
B
L
=
=
~
=
=
»

2,

Dik koordinat diizleminde verilen ABC iicgeni
u=(5,2) vektdrli dogrultusunda 6telendikten
sonra orjjin etrafinda 90° dénduriilmesiyle olu-

san A"B"C'" lcgeninin kése koordinatlarint bu-
lunuz.
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— Diizlemde Bileske Déniisiimleri - IV
Ornek 1

P(~2, 4) noktasinin M(0, 2) noktasi etrafinda
60° dondiriiimesiyle olusan noktay! bulunuz.

P noktasinin M noktas: etrafinda déndiiriimesiyle

elde edilecek P' noktasi agagidaki yol izlenerek bu-

lunur.

oM =u

2) P noktasinin -u
dogrultusunda 6te-

v lenerek A noktasi

= ‘ elde edilir. Boylece M

N noktasi orijine taginir.

i

[e] | ]

3) A nokiasi a kadar déndirillerek B noktasi elde
edilir.

4) B noktasinin U kadar Stelenmesiyle P' noktas
bulunur.

= Coziim

Tes (P) = MO+ P = (0,-2) + (-2, 4) =(-2,2) = A

Rgpe(A) = Rgge (-2, 2)

= (~2c0s60° - 2sin60°, ~25sin60° + 2c0s60°)

=(-1-v/3,-Y3+1)=B

T (B) = OM +B =(0,2) + (=1~ v3,~ /3 +1)
=(-1-v3,-/3+3)

P(—1-+v3,~¥3+3) olarak bulunur.

Ornek 2

A(1, 3) ve B(6, 4) olmak lizere [AB] nin A
noktast etrafinda ve pozitif ydnde 90° déndrtl-
mesi ile olugan dogru parcasin bulunuz.

e . U=AB ver vektdri-

y T
B i niin orijin etrafinda po-
N T zitif yénde 90° dén-
\ | dirtlmesiyle elde

edilmis olan vV vekto-
riinii A noktasina tagi-
maliyiz.

‘UJ

O ! i P
! H i

T=AB=B-A = U=(6-1,4-3)=(5,1)

Rgge (5, 1)=(=1,5)=V dir.

T (A) = A+7V=(1,8)+(-1,5)=(0, 8) = B' bulunur.
A noktas! dénme merkezi oldugundan dolay: degis-
memigtir.

C — )

1. P(-4, 3) noktasinin M(1, 2) noktasi etrafinda

90° dondiriimesi ile olusan noktanin koordinat-

lari agagidakilerden hangisidir?

A) (3,-8) B) (-7,4)
D) (-1,2)

0) (3,2)
E) (0,-3)

~
™
<
P~
-
=
-
N
T
B
Y
=
~
=
<
w

2. A(2,3) ve B(-1, 1) olmak lizere [AB] nin
A noktasi etrafinda ve pozitif yonde 90° don-
dirilmesi ile olusan [AB'] nin B' noktasinin
koordinatlar agaidakilerden hangisidir?

C) (4,0)
E) (6,5)

A) (3, 5) B) (0,-2)

D) (1,7)




— Diizlemde Yansima Déniisiimii (Simetri) - 1 —
Ornek 1

P(4, 2) noktasmin M(2, 3) noktasina gére,
simetriginin koordinatlan agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (8,5) B) (6,2)

D) (0, 4)

0) (-2,-1)
B (1,3)

Diizlernde bir P noktasinn M noktasina gére, si-
metrigi olan P' noktasinin koordinatlart P* = 2M ~ P
bagintist ile bulunur.

pr
p M

" 1L
7 7

Burada M noktasina yansima merkezi denir.
Sy R — R? 8§, (P)=2M-P

déniistimiine M noktas! gbre yansima dénistimi
denir.

Bir P noktasmin M noktasina gére simetrigi
P'=§,,(P)=2M-P oldugundan
Sy(P)=2M-P =2(2,3)~(4,2)=(4,6)~(4,2)

P@.2)

Me.8 P

-+ 7

=(0, 4) olarak bulunur.

Cevap D

— Diizlemde Yansima Doniistimii (Simetri) - I —
Ornek ‘

A(4, a) noktasinin orijine gore simetrigi B,
B noktasinin Ox eksenine gére simetrigi C(b, 2)
olduguna gbre, a + b toplam kactir?

A)-3

B)-2

C) 1 D3  B5

Ci{a,b) b

~a

Da -by b
A{a, b) noktasinin

1) Ox eksenine goére simetrigi
B(a, —b) (ordinat isareti degisir)

( TEST - 1

)

1.. P(8, 0) noktasinin M(-2, 5) noktasina gére,
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A) (8,-2) B) (-7,10)

D) (6,-1)

C) (0,9)
E) (1,10)

2. P(-1, 8) noktasinin orijine gére, simetrigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (1,-8) B) (8,3)
D) (-6,-4)

C) (3,6)
B (1,9)

3. P(-1,6) noktasinin M noktasina gore yansima-
st P'(5, 2) noktasi olduguna gére, M noktasi
asagidakilerden hangisidir?
A (2,-8) B) (9,-1)

D) (10,2)

C) (2,4)
B (1,-7)

Sonu¢ yayrn lar:

4.

P{4,-4) noktasinin M noktasina gére yansima-
st P'(0, 2) noktasi olduduna gére, M noktasi
asagidakilerden hangisidir?

A) (6,5) B) (-1,6)

D) (1,-2)

C) (-1,-6)
E) (2,-1)

P(a, 2) noktasinin M(3, b) noktasina gére yan-
_simasi P'(0, 4) olduduna gére, a + b toplami
agagidakilerden hangisidir?

A-8 B-4 ©C7 D9 B0

P(5, a) noktasinin M(b, —-2) noktasina gbre
yansimasi P'(1, 2) olduguna gére, a + b topla-
mi agadidakilerden hangisidir?

A)10 B)6 C)4 D)-3 E-4

1.B 2.A 3.C 4.E 5.D 6.D

2) Oy eksenine gbre simetrigi
C(-a, b} (apsis isareti degisir)
3) Orijine gore simetrigi

D(-a, ~b) (apsis ve ordinat isareti degisir)

:%&{j” Coziim

orijine x eksenine gbre

A(4,a) —p> B(-4,-a) > C(~4,a)
C(~4,a)=C(b, 2) oldugundan
b=-4 a=2 bulunur.
a+b=-4+2=-2 bulunur.
Cevap B

( TEST- 2 :)

1. A(0, 3), noktasinin x eksenine gbre simetrigi
olan nokta asagidakilerden hangisidir?
B) (01 —3)
D) (-3,0)

C) (3,-3)
E) (3,0)

A) (2,3)

2. A(1, 4) noktasinin y eksenine gore simetrigi
olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (4,4) B) (4,-1)

D) (4, 1)

0 (-1,4)
B (-1.-4)

3. A(2, -86) noktasmnn orijine gére simetrigi olan
nokta asagidakilerden hangisidir?

A (2,2) B) (2, -6)

D) (-2, 6)

0) (-6,2)
E) (6,2)

isonug¢ yayinlar:

4. A(4,5) noktasinin orijine gore simetrigi B,
B noktasinin Ox eksenine gére simetrigi C nok-
tasidir. Buna gére, C noktasinin koordinatlan
asag@idakilerden hangisidir?
A) (-4,5) B) (5,-4)
D) (-5, 4)

C) (-4,-5)
B) (4.5)

5. A noktasinin Oy eksenine gére simetrigi B, B
noktasinin orijine gbre simetrigi C(-3, -6) nok-
tasidir. Buna gbre, A noktasinin koordinatlan
toplami kactir?

D2 B3

6. A noktasinin orijine gore simetrigi B, B nokta-
sinin Ox - eksenine gdre simetrigi C, C noktasi-
ninda orijine gdre simetrigi D(2, ~3) noktasidir.

Buna gére, A nokiasinin koordinatlari toplami
kactir?

A3 D6 7

1.B2.C3D4A5EGC




A(4, 3) noktasinin eksenlere ve orijine gore si-
metrigi alinarak B, C, D noktalar elde ediliyor.

Buna gdére, ABCD dértgenin alanm kag br? dir?

A48 B)44 C)40 D)36 E)32

simetrigi B, Ox eksenine gore simetrigi C dir.

|BC| = 10 olduguna gére, a asagidakilerden
hangisi olabilir?
A)-2 B)-3

D)3  B5

1D 2D3A4LESGCSEE

A(2, =1) noktasinin x = -1 dogrusuna gore
simetriginin koordinatlan carpimi kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

. e ) — Diizlemde Yansima Ddniisiimi (Simetri) - IV
— Diizlemde Yansima Doéniisiimii (Simetri) - [l — .
Ornek Ornek 72> Coéziim
ﬁ — A(~5, 7) noktasinin x =3 dogrusuna gore si-
Koordinat diizleminde A(4, -2) noktasinin Ox fj| 2=~ Coziim ( . ) no . "g J 1. Yol
cksening adre. simetrd B. orline abre simetrd metridi K noktasi olduguna goére, K nokiasmin A(e5. 7) 523 K(2.3(~5),7) K(11, 7)
ine gore, simetrigi B, orijine go _ _ -5,7) ———> .3 —{(~5), ,
g. . ¢ - e gere S'.".‘ et Y A(4,-2) noktasi koordinatlari toplami kagtir? ( )
C noktasiise ABC Uggeninin alani kag birimka- Cl4, 2) 5 B4, 2) nin Ox eksenine 11 +7 =18 bulunur.
redir? = gbre, simetrigi A10 B12 Q14 D16 E)18
A12 B)16 ©)18 D)20 E)24 o 7 B(4,2) orijine IL. Yol
| - Ald, -2) ?;re’ Slr;]emgl apsisi 8 artmig  apsisi 8 artacak
’ ~4, 2) noktasl /‘\A /’\
oldugundan Il A(-5, 7) x=8 .~ K(11,7) noktasi olur.
B Y A(X1r y1)
|AB| =4 br noktasimin x =a I 11+7 =18 bulunur.
|BC| =8 br dogrusuna gére
a- %, a-x B . s
A(ABC) = 28 = 1612 dir. S # simetrigi
2 B(2a~-x,,v,)
Cevap B
o} % a 2a-X%,
TEST -3 ) x=a Cevap E
Koordinat diizleminde A(4, 1) noktasinin Ox 4. Analitik diizlemde P(3, 4) noktasinin Ox ekse-
eksenine gore simetrigi B, orijine gére simetrigi nine g&re simetrigi A, Oy eksenine gére simet- TEST -4 )
C noktast ise ABC {icgeninin alam kag birim- rigi B dir. v
karedir? Buna gére, |AB| kag birimdir? A(-1, 5) noktasinin x =0 dogrusuna goére si- 4. A.(3, 3), noktuasmui'i X+2= O. ch?grusuna gore
metrigi asadidakilerden hangisidir? simetrigi agagidakilerden hangisidir?
A) 14 B) 12 C)10 D)8 E)6 A4 B)5 C)6 D)8 E) 10
A (1,5) B) (-2, 5) G (1,4) A) (3,3) B) (2,3) C) (-3,3)
D) (3, 5) E) (-4,-4) D) (-7,3) E) (5,3)
Koordinat diizleminde A(3,~6) noktasmn Oy § O Ax=41-y) nokiasinn oriine gore simetrigi 5. A(4,~1) noktasinm x =8 noktasina gére, si-
eksenine gbre simetrigi B, orijine gdre simetrigi ; dik koordinat diizleminin Il. bélgesindedir. 3 metrigi B noktasi, B noktasinin C(12, 2) nok-
C noktasi ise ABC (iggeninin alan kag birim- S Buna gére, x +y toplaminin en kiigiik tamsay! A(-2, 5) noktasinin x =2 dogrusuna gére si- = tasina gore simetrigi D noktasidir.
karedir? Ny degeri kagtir? metrigi asadidakilerden hangisidir? ; Buna gére, D noktasinin orijine uzakligi kag bi-
3 - rimdir?
A)48 B)44 C)40 D)3 E)32 2 A4 B)5 C)6 D)7 E)8 A (2,5) B) (4,5) C) (6,5) =
<
D) (-4, 4) E) (-8, -4) “ A8 B) 10 C) 11 D) 12 E)13
. 6. Analitik diizlemde bir P(6, y) noktasinin x = 8
6. Analitik diizlemde A(a, 2) noktasinin orijine gére

dogrusuna gore simetrigi B dir.

Buna gére, |AB| kag birimdir?

A) 2 B)3 C4 D6 B8

1.A2.C3B4D5EBGC
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—— Diizlemde Yanstma D&niisiimii (Simetri) - V —
Ornek

A(3, 8) noktasinin y = 1 dogrusuna gére si-
metrigi K noktasi olduguna gére, K noktasinin
koordinatlan toplami kagtir?

A-5 B)-3 C1 D3 B5
y
2b-y, ?
a-x, FP-Vi
bl y=b
#b-y,
Alxy, v3)
0 X

A(x4,¥4) noktasmnin

y=b dogrusuna gére simetrigi C(x,,2b-v,) dir.

=X Cozim

I. Yol

A3, 8) L1 K(3, 2.1-8)
K(3,-6) bulunur.

3+ (-6)=-3 bulunur.

1. Yol

ordinatl 7 azalmis ordinati 7 azalacak

ST R TN

=1
A(3, 8) "> K(3,-6) noktasi olur.

3 +(-6)=-3 bulunur.

Cevap B

— Diizlemde Yansima Doniisiimii (Simetri) - VI —

Ornek

A(—4, 3) noktasinin y = x dogrusuna gére si-
metrigi B(a-2, b + 3) olduguna goére, a + b i
toplami kagtir? i

m-4 B-2 O1 D3 BS
’ A(x4, y4) noktasinin
A Woan y=x y = x dogrusuna
gbre simetrigi
* B X, B(y. x,) di.
X

gi- Coziim

A(-4, 3)
B(3,-4)=B(a-2,b+3)
3=a~2 = a=5

-4=b+3 = b=-7

a+b=5-7=-2 bulunur.

Xx=y

> B(3,-4) tir.

Cevap B

C

TEST-5 : )

1. A(1, -2) noktasinin y = 0 dogrusuna gore si-
metrigi asa@idakilerden hangisidir?
A) (1,-2) B) (1,-3)
D) (1,3)

C) (1,2)
E) (1,4)

2. A(-2, 4) noktasinin y =3 dogrusuna gore si-
metrigi asagidakilerden hangisidir?
A) (-2,-2)  B) (-2,-1) ) (-2,3)
D) ('_2v 2) E) (-2v O)

3. A(1,5) noktasinin y=1 dogrusuna gére simet-
riinin koordinatlar garpimi kagtir?

A-3 B)-2 )2 D)3 E6

sonug yayinlari

4. A(5,2) noktasinin y-4 =0 dogrusuna gore
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A) (5,6) B) (5,4)

D) (56,-1)

C) (5,5)
E) (5,-2)

5. A(0, -2) noktasinin y + 3 =0 noktasina gbre
simetrigi 2x + 3y + n = 0 dogrusu (izerinde ol-
duguna gore, n kagtir?

A-12 B)-8 C)12 D13 £ 14

6. A(-3, 4) noktasminy eksenine Qére simetrigi
B noktasi, y=1 dogrusuna gdre simetrigi C
noktasidr.

Buna gre, ABC Uggeninin alani kag birim kare-
dir?

A12  B14 C16 D18 E20

1.C2.D3.A4A5ABD

TEST -6

)

A(-3, 2) noktasinin y = x dogrusuna gére si-
metrigi B(a- 3, b + 1) olduguna gore, a + b
kactir?

A1 B)2 03 D)4 E)6

A(2a, b + 2) noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi B(4, 2) olduduna gbre, a.b kactr?

A1 B)2 c3 D)4 E)6

A(a, b} noktasinin y = x dogrusuna gore simet-
rigi B noktas:, B noktasinin Oy eksenine gére
simetrigi C(2a, ~3) noktasiise a+b kactir?

A8 B)6 C3 D)2 E}1

sonug¢ yayinlar:

4.

o

A(-2, -~4) noktasinin y = x dogrusuna goére
simetrigi B noktasi ve B noktasinin da x ekse-
nine gére simetrigi C noktas ise, C noktasinin
koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

A) (2,4) B) (-2,4)

D) (2,-4)

C) (-4,-2)
B) (-4,2)

A(5, -1) noktasinin y = x noktasina gore, si-
metri§i y = ax — 3 dogrusu lizerinde olduguna
gbre, a kactir?

A-8 B)-6 C0 D4 E)6

Koseleri A(1, 4), B(7,3) ve C(10,-7) olan
ABC cgenin agirhk merkezi G noktasidr.

G noktasinin y-x =0 dogrusuna gore simetrigi
olan noktanin koordinatlari toplami kagtir?

A-4 B-2 C2 D4 B6

1.A2.B3C4EG5AGBE



— Diizlemde Yansima Déniisiimii (Simetri) - VIl —

Ornel
ek - CHziim
A(1 - a, 2b ~ 4) nokiasinin y =-x dogrusuna y=-x
gbre simetrigi B(-2, 5) olduguna gore, a + b || A(1—a,2b—4) > B(-2b+4,a-1)
toplami kactir? B(-2b + 4,a~1)=B(-2, 5)
N4  BS5 6 D7 B9 “2brd=-2 = b=3
a-1=5 = a=6
a+b=3+6=9 bulunur.
y A(Xy,y4) noktasinin
y=x Alxu y3) y =-x dogrusuna
gobre simetrigi
B(-y,,-x,) dir
L
0
A N\
Cevap E
( TEST -7 )

1-_ A(4, -1) noktasinin y = —x dogrusuna gbre si-
metridi B(a, ab + 2) olduguna gére, b kagtir?

A-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

2. A(1-a2b- 5) noktasinin y = ~x do@rusuna
gore simetrigi B(-3, 4) olduguna gére, a + b
kagtir?

A) 11 B) 9 C)8 D)7 E)6

3. A(2, -3) noktasinin y = —=x dogrusuna gbre
simetrigi y =ax + 4 dogrusu {izerinde olduguna
gbre, a kactir?

AN-2  B)-1 O D2 B3

sonug yayrnlar:

4. Dik koordinat sisteminde A noktasinin y = -x
dogrusuna gore simetrigi B, B noktasmin x =2
dogrusuna goére simetrigi C(-1, 6) ise A nok-
tasinin koordinatlar agagidakilerden hangisidir?

A (1,5) B) (-6,-5) C) (-4,-5)
D) (3,86) E) (-2,-4)

5. A(-2, 4) noktasinin orifine gére simetrigi B,
B noktasinin y = -x dog@rusuna gbre simetrigdi
C noktasidrr.
Buna gére, ABC (ggeninin alani kag birimkare-
dir?
A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8

6. A(3, 2) noktasinin ikinci agiortay dogrusuna
gore simetrigi B noktasidi. K(5, 3) noktasinin
X eksenine gore simetrigi C noktasidir.

Buna gére, B ve C noktalan arasindaki uzaklik
kag birimdir?

A2 B3 04 D5 B7

Ornek

P(2, 3) noktasinin vektdrel denklemi
x.y)=(1, )+ A(3,-1)

olan ¢ dogrusuna gbre simetrigini bulunuz.

P
=
¢ A
- R
> S
P
Bir P noktasinin, vektdrel denklemi x=A-+AU
olan ¢ dogrusuna gore simetridi
2<AP, U> —
S,iR? — R, §,(P)=2A-P+ 2=
‘ <u,u>

déntigtimd ile bulunur. Bu déniisime ¢ dogrusuna
gbre yansima dontstimi denir. ¢ dogrusuna yansima
ekseni denir.

— Diizlemde Yansima Déniistimii (Simetri) - Vill —

P2, 3)

L
77

x,y)=(1,1) + 7 (8,-1)
A(1,1), u=(3,—1)
AP = (1,2)

8,(P)

A1, 1)

J— N
-
u

P

—

<AP,U>=81+2(—1)=1
<U,U>=83+(=1N(-1=10

—oA-py 2SAPU>

—

<u,u>

2.1
=2(1,1)-(2,8)+ 553~ 1)

=(2,2)—(2,3)+<£§.,_%>=(%_%)

P! (—2— — —2—) olarak bulunur.

C

TEST -8

1. P(3, 1) noktasinin vektérel denklemi
x,y)=(0,1)+A(1,1)
olan ¢ dogrusuna gore, simetrigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) (1,5) B) (-2, 1)

D) (0,-2)

C) (0, 4)
B (-1, 4)

—~
-
=

~
~
=
=

g
=
W
=
=
-
)
S
w

2. P(-2, 2) noktasinin vektdrel denklemi
x,y)=(1,0)+ (0, 2)
olan ¢ dogrusuna gore, simetrigi asadidakiler-
den hangisidir?
C) (0,-1)
B) (-2,1)

A) (-3,5) B) (2,4)
D) (4, 2)
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— Diizlemde Yansima Ddniigiimii (Simetri) - IX —
Ornek

P(-2, 6) noktasmin
b:x+y+4=0

dogrusuna gore simetrigi olan noktay bulunuz.

22 Gozim

Bu tip sorular asagidaki sekilde ya da bir sonraki say-
fadaki gibi ¢ozebiliriz.
Once vektérel denklemini bulalim.
X+Yy+4=0 dogrusu lzerinde bir nokta bulalim.
X=0 igin y=-4 olur A(0,~4) noktasi dogru
Uizerindedir.
Dogrultman vektérini bulalim.
X+y+4=0 = U=(-1,1)
X+Yy+4=0 dogrusunun vekttrel denklemi
d...(x,y)=(0,-4) +t(~1,1)
2< Kﬁ, Us> —
=T U

<u,Uu>

2((=2).(- 1) + (10).9)
N1 +14

S,(P)=2A-P+

S,(P)=2(0,-4)-(~2,6) +

("1- 1)

= (O: "'8) - (—21 6) + (—121 12)
=(~10,~2) olur.
O halde P'(~10,-2) olarak bulunur.

— Diizlemde Yansima Donlislimii (Simetri) - X —
Ornek

A(1,-2) noktasinin d:x+y-1=0 dogrusuna

gbre simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A (2,-2) B) (3,-3)
D) (3,0)

0 (3, 1)
E) (2,0)

TEST-© )

1. P(1, 1) noktasinin
X+y+2=0
dogrusuna gére simetrigi olan nokta asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (1,-5) B) (0, 4)
D) (6, 2)

C) (-3,-3)
E) (-7, 3)

sonug yayinlar:

2. A(2,0) noktasinin
X+2y+3=0
dogrusuna gére simetrigi olan nokta agagidaki-
lerden hangisidir?
A) (0,-4) B) (1,1)
| D) (4,9)

0) (-2,86)
B) (2,-5)

1.0 2.A

éﬂ Cozim

/}(1'__2) dix+y-1=0 .

Cla, 1-3)

"Bz, v

A noktasinin d dogrusuna gére simetrigi B noktasi
olsun. Once C noktasinin koordinatlarini bulalim. C
noktasinin apsisi a ise ordinati 1 -a olur.

[AB] L d oldugundan m,g.m,=~-1

3—a
a—1

C(a,1-a) = C(2,-1) olur.

A(1,-2) noktasinin C(2,-1) noktasina gore sihet~
rigi B(3, 0) noktasidrr.

—1=-1 = a-~-3=-a+1 = a=2 bulunur.

Cevap D

C TEST - 10 )

1.  A(-3, 5) noktasinin d dogrusuna gore simetrigi
B(8,—-38) noktastise A noktasinin d dogrusuna
uzakhd kac birimdir?

A3 B4 C5 D6 B8

2. A{(m, 4) noktasinin
X+{(m+3)y-2=0

dogrusuna gore simetrigi B(m + 2, 2) noktasi
olduguna gore, m kacgtir?

A-2 B)-1 01 D)2 B3

sonug yayinlar:

3. A(1,1) noktasinin 2y + x -8 = 0 dogrusuna
gore simetrigi B noktasi olduguna gére, B nok-
‘tasinin apsisi kachir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

4. A(-2, 3) noktasinin 3y =2x dogrusuna gbre si-
metrigi B noktasi olduguna gore, B noktasinin
ordinati kactir?

AN-3 B)-2 01 D2 B3

1.C2.A8B 4A




— Diizlemde Yansima Déniisiimii (Simetri) - X1 —
Ornek

X=(0, 3) +A(2, 1) dogrusunun M(1, 0) nokta-
sina gore, simetrigi olan dogrunun kapal denkle-
mini bulunuz.

Bir dogrunun vektorel denklemi, vekiorel islemlerin
yapiimasina olanak verir.

X=A+1U
dogrusunun M noktasina gére simetridi olan dogjru

X'=2M-X ftir

g« Coziim

X' =2M-X
X'=2(1,0)-(0,3)-A(2, 1)
X'=(2,0)-(0,3)-2r(2, 1)
X'=(2,-3)-Ar(2, 1)
X'=(2-2%-3-17)
Dc;grunun kapali denkiemi
-2A+2=X

_2-X

A
2

2-X=-6-2y
X=-2y~-8=0 bulunur.

Q ' TEST - 11 )

1. X=(-1,-1) + A(~2, 1) dogdrusunun M(3, 4)
noktasina goére, simetridi olan dogrunun kapali
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x+y+3=0 B) x-y+5=0
C) x+2y~25=0 D) x-3y+10=0
E) x-y+5=0

sonug¢ )’(1)‘1"[(1"1

2. X={(-2,1)+A(-2, 3) dodrusunun M(-1, 5)
noktasina gore, simetrigi olan dogrunun kapali
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) X+4y-7=0 B) x-y+13=0
C) 3x+2y+8=0 D) 3x+2y-18=0
E) x+2y~-5=0

— Diizlemde Yansima Donlisiimii (Simetri) - Xil —
Ornek

3x~2y -5=0 dogrusunun K(2,~1) noktasina
gore simetrigi olan dogrunun denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 3x-2y-11=0 B) 3x+2y-10=0
C) 3x-2y+1=0 D) 8x-2y-10=0
E) 3x+2y-5=0

,/_@x—/ Cozim

Bu soruyu d dogrusunun vektdrel denklemini bulup
bir énceki sayfadaki gibi ¢tzebiliriz. Yada asagidaki
gibi ¢cdzebiliriz.

d, : 3x - 2y - 5 = 0 dogrusunun K(2, —1) noktasina
gore simetrigi d,: 3x -2y + ¢ =0 dogrusudur.
K noktasindan gegen d, ve d, dogrularina paralel
olacak gekilde d, dogrusunun denklemi

3x -2y +k=0 olsun.
d; dogrusu K(2, -1) den gectigine gére dogru
denklemini saglar. Buna gobre,
3.(2)-2(-1)+k=0 ve k=-8 bulunur.
d, ile d; Un sabitleri 3 azalmig oldugundan d, ve
d, nin sabitleride 3 azalr. c=-11 olur.

d,:3x-2y~-11=0 denklemi elde edilir.
Cevap A

( TEST - 12 : )

1. 2Xx+y~-4=0 dogrusunun A(1, 0) nokiasina
gore simetrigi olan dogrunun denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2x+y-2=0 B) 2x+y=0
C) 2x+y+5=0 D) 2x+y+2=0
E) 2x+y+1=0 '

2. y=x dogrusunun A(2, 1) noktasina gére si-
metrigi asagidakilerden hangisidir?

A y-x+1=0 B) y-x-3=0
C)y-x+2=0 D) y-x+3=0
E) y-x-2=0

sonug yayrnlar:

3. x-~2y-3=0 dogrusunun A(3, 2) noktasina
gore simetrigi olan dogrunun x eksenini kestigi
noktanin apsisi kactir?

A-7 B-5 C-1 D3 B4

4, X=-y+4=0 dogrusunun A(~1, 2) noktasina
gore simetrigi olan dogrunun y eksenini kestigi
noktanin ordinati kactir?

A6 Bj4 C)2

L




— Dizlemde Yansima Déniisiimii (Simetri) - XAl —
Ornek

P(x, y) noktasinin

{:x+y-1=0
dogrusuna gobre, simetrigi olan noktanin koordi-
natlan bulunuz.

TReT T T R S A
é— Cozim
Pix.3)
T
A0, 1)
T=(1,-1)
o
AP = (x,y-1)
s,(P)=2A-p4 28R 0>
<u,u>
2(x1 —y+1)
=2(0, 1) = (X, ¥) + o (4,1
20 =)+ ey

=(0,2)= (%, y) + (x-y+ 1)(1,-1)
=(0,2)~ (X, y)+{x-y+1,~-x+y-1)

=(-y+1,-x+1) olarak bulunur.

TEST - 13 )

1. P(x,vy) noktasimnin
£:x-y=0
dogrusuna gore, simetrigi olan noktanin koordi-
natlar asagidakilerden hangisidir?

A (xy) B) (~x,y)

D) (~y,~x)

0 (v x)
E) (x,~y)

~
~
<

~
~
=
-
BN
<
LY
W
~
=
~
=
>
@

2. P(x,y) noktasinin
£:x+y+1=0

dogrusuna gére simetrigi olan noktanin koordi-
natlari agagidakilerden hangisidir?

A (-y-1,-x-1) B) (x,-y)
C) (=x,-y+1) D) (y-1.x)
E) (v, x)

1.C2.A

— Diizlemde Yansima Doniistimii (Simetri) - XIV —
Ornek 1

Kége noktalarnin koordinatlan A(1, 1), B(3, 1)
ve C(1,4) olan ABC Uggeninin

{:x+y-1=0

dogrusuna gére, simetrigi olan liggenin kse ko-
ordinatlan bulunuz.

¥

= Goéziim
y
4l
A
— ‘x"
(ol o 1 3 %
B2

Herhangi bir P(x, y) noktasinin x+y-1=0 yansima
dogrusuna goére simetrigi S, (P)=(-y+1,-x+1)
doniisimi olduguna gore,

S,(A)=A'(=1+1,~1+1)=A'(0,0)
S,(B)=B'(~1+1,-3+1)=B'(0,-2)

Srnek 2

X—-y+2=0 dogrusunun
£:x+y-1=0

dogrusuna gore, yansimasini bulunuz.

= Gozlim

) 1

yansima dogrusu
X+y-1=0

U=(1,~1)

X-y+2=0
V=(1,1)

U,v)=0 oldugundan x -y + 2 =0 dogrusu ile
yansima dogrusu diktir. Dolayisiile x -~y +2 =0 dog-
rusunun yansimasi kendisine esittir.

5,(C)=C'(-4+1,-1+1)=C"(~3, 0) olarak bulunur.

( TEST - 14 o )

1. Kose noktalarinin koordinatlan A(2, 2), B(1, 3)
ve C(-2, 4) olan ABC lggeninin
{:x+y=0 s
dogrusuna goére simetrigi olan ﬁc;:genin kése

noktalarinin ordinatlan toplami kagtir?

A3 B) -1 C)2 D)5 E)8

sonug yayinlary

2. x+y-5=0 dogrusunun
£:x~-y-3=0

dogrusuna gbre yansimasi olan dogru asagida-
kilerden hangisidir?

A) x-y+5=0 B) 2x-y+4=0
C) x+y-5=0 D) x+y=4
E) x-2y+1=0
1.B 2.C




> Oteleme ve yansimanin birlikte kullanldigi donu-
slimlere &telemeli yansima denir.

> Duzlemde yansima ve ételemeli yansima dénii-
stimlerinde uzakliklar korunurken acilarin yénieri
degisir.

22 Goziim

AR e e R T
— Diizlemde Otelemeli Yansima Déniisiimil
Ornek 1 Ornek 2
v 001 Sekildeki tiggenin y Sekildeki ticgenin
© A4 ¢+ 111 x eksenine gdre . A V=(1,2) dogrultu-
N .~ Simetriginin, sunda 6telenmisinin
B : ; : : — R "
Al v=(1,1) y eksenine gore
= .« dogrultusunda simetrigini bulunuz.
Stelenmisini 2 g—c
bulunuz.
9] 3 X

= Céziim

Tabloda A, B ve C noktalarinin énce x eksenine
gbre simetrikleri alinmig, sonra da bulunan noktalar

V= (1,1) dogrultusunda telenmigtir.

xeksenine | V=(1,1) dogrultu- V'=(1,2) dogrultu- |y eksenine gore
gore simetrigi sunda &telenmisi sunda &telenmisi simetrigi
A(3, 3) (3,-3) (4,-2) A(3,7) (4,9) (-4,9)
B(3, 2) (3,-2) 4,-1) B(3, 2) (4, 4) (-4, 4)
C(5,2) (5,-2) (6,-1) C(5, 2) (6, 4) (-6, 4)

Tabloda A, B ve C noktalar énce v = (1,2) dog-
rultusunda 6telenmis, sonra da bulunan noktalarin
y eksenine gore simetrikleri alinmgtir.

( | | TEST - 1 . )

1. Sekildeki iggenin
)2 =2 O x eksenine gore
simetridinin,
A 5 -2

V=(1,1) dogrul-
tusunda otelen-

& -4 -
misiyle olusan

it Gicgenin kdse
noktalarinin apsisleri toplami kactir?

A-7 B)-6 C)-5 D)-4 E)-3

~
1
<

~
~
=
-
B
I~
B
S
~
=
~
e
<
kg

2.

.-I-L

—5}eeee

Sekildeki lggenin V= (1, 5) - dogrultusunda
Stelenmiginin y eksenine gére simetrisiyle olu-
gan Ucgenin kdse noktalannin ordinatlan toplami
kactir?

A4  B5 06 D7 B8

1.B2.E

Ornek

Dik koordinat dizleminde verilen A noktasinin
X = 2 dogrusuna gbre yansimasinin x =6 dog-
rusuna géire yansimasini bulunuz.

= Goziim

A(-1, 3) noktasinin

X =2 dogrusuna gore simetrigi
A'(2.2-(-1),3)=A'(5,3) olur.
A'(5, 3) noktasinin

X =6 dogrusuna gore simetrigi
A'(2.6-5,3)=A"(7,3) bulunur.

AL

Bir A noktésmm paralel iki dogruya gére yansima-
sinin bileskesi, A noktasinin bu iki dogru arasindaki
uzakhiginin iki kati kadar 6telenmesi ile ayni nokiadir.

( ‘ TEST - 1 )

1. A(—é, 4) noktasinin x = -1 dogrusuna gére
yansimasinin X =-4 dogrusuna gére yansimasi
agagidakilerden hangisidir?

A) (0, 4) B) (-2, 4)

D) (-6, 4)

C) (-4, 4)
E) (-8, 4)

sonug¢ yayinlar:

2. K(5,1) noktasinin y =3 dogrusuna gdre yansi-
masinin, y =8 dogrusuna gdre yansimasi asa-
gidakilerden hangisidir?

B) (5, 9)
D) (5, 11)

A) (5, 8) C) (5,10)

E) (5,12)

1.E 2.D



— Kesisen iki Dogruya Goére Yansima
Ornek

P(1,-1) noktasinin 2x +y=0 ve x+3y=0
dogrulanna gére yansimasinin bileskesini bulu-
nuz.

Bir noktanin kesisen iki dogruya gére yansimasinin
bileskesi, bu iki dogru arasindaki aginin iki katr kadar
bir dénmesidir.

Dogrularin kesim noktast orijin ve edimleri m, =-2 ile

m, =—% tlr. Aralarindaki aci 6 ise
1
-——+2
m,—m
tan(a+p) = —2—"t =3 _ _4
1+m,m, 1+ %

tan(a+8)=1 = 6=45° di.
O halde dénme acisi 20 =90° dir.

Rgpe (X, ¥) = (~y, x) oldugundan, P(1,-1) noktasinin
verilen iki dogruya gére yansimasinin bilegkesi

Rgge(1, =1)=(1,1) dir

C ’ TES

=1

)

1. A(2, 3) noktasinin x+3y =0 ve 2x+y=0
dogrularina gbre yansimasinin bilegkesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (-3,2) B) (2,-3)
D) (-3,-2)

C) (-1,5)
B) (0,-7)

2. A(5,~2) noktasinin x-y=0 ve y=0 dogrula-
rina gére yansimasinin bileskesi asadidakilerden
hangisidir?

A) (-5,-2) B) (-2,5)
D) (3,-2)

C) (2, 5)
E) (7! _3)

sonue yayinlar:

3. A(5,-3) noktasinn x-y=0 ve xX+y=0
dogrulanina gére yansimasinin bileskesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (5,-2) B) (2,-3) C) (-5,3)
D) (3,-5) ‘

B (5.2)

4. A noktasinin y eksenine gére simetrigi B,
B noktasinin x eksenine gére simetrigi C ol-
sun. Elde edilen C noktasi, A noktasinin kag
derecelik dénmesi ile elde edilir?

A) 45 B) 60 C) a0 D)135 E)180

oy
I
{\)
O

3. C

-
.m

— Karma

na gore yansimasinin k
dogrusuna gére yansima dondsiimtni bulalim.

é‘%ﬂ Coziim

d dogrusunun egim acgisi 14°
k dogrusunun edim acisi 44° oldugundan
bu iki dogru arasindaki agi 44° - 14° = 30° olur.

d ve k dogrulan O noktasinda kesistiklerinden bu
iki dogruya gore yansimanin bilegskesi O noktasi et-
rafinda 2.30 = 60° dénmedir.

Rgqe (A) = (4cos60° - 0sin60°, 4sin 60° + 0cos60°)

=(2,2\/§)

Ornek 1 Grnek 2
y Analitik dizlemde veri- A(5, 4) noktasinin 6nce y =2 dogrusuna gére
K len d dogrusunun egi- simetrigi aliniyor. Elde edilen noktaninda y =-2
9 mitan14°, k dogrusu- dogrusuna goére simetridi alimyor. Bulunan nok-
nun egimi tan44° dir. tanin A noktasina uzakligi kac birimdir?
Q . B 6 A4,
/ g una gore, (,4 0)
noktasinin d dogrusu-

_'i\:i)\— Goziim

Bir noktanin paralel iki dogruya gére yansimasinin bi-
leskesi, ayni noktanin bu iki dogru arasindaki uzakli-
gin iki katl kadar 6telenmesidir.

y=2 ile y=-2 dogrulan arasindaki uzaklik 4 birim
oldugundan A noktasinin paralel dogrulara gére si-
metrigine uzakhid: 8 birimdir.

( TEST -1 )

1. Analitik diizlemde verilen d dogrusunun egimi
tan13° k dogrusunun edimi tan43° dir. Buna
gbre A(-2, 0) noktasinin d dogrusuna gére
yansimasinin, k dogrusuna gdre yansimasi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (-2,4) B) (~4,-2)
D) (v3,—1)

C) (-=1,-V3)
E) (0,¥3)

2. Analitik diizlemde verilen d dogrusunun egimi
tan5° k dogrusunun edimi tan20° dir. Buna
gbére A(0, 4) noktasinin d dogrusuna gére yan-
simasinin, k dogrusuna gbre yansimasi asagi-
dakilerden hangisidir?

A (2,¥/3) B) (0,-V3)
D) (-2,2/3)

C) (-4,0)
B (1,¥3)

sonug yayiniari

3. A(-1,3) noktasinin énce y =1 dogrusuna gére
simetrigi alinlyor. Elde edilen noktanin da y = -3
dogrusuna gdre simetrigi aliniyor. Bulunan nok-
tanin A noktasina uzakligi kag birimdir?

A2 B4 C6 D8 B0

4. A noktasinin énce y = x dogrusuna gére si-
metrigi aliniyor. Elde edilen noktanin da x = 0
dogrusuna gdre simetrigi aimyor. Bulunan nokta
A noktasinin kag derecelik dondirllmesi ile elde
edilir?

A)30 B) 45 C) 90 D)135 E)180

1.C 2.D 3.D 4.C
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— Slislemeler ve Kaplamalar - |
Serit Siislemesi

> Geometrik motifler, tarih 6ncesi caglardan beri
butiin insanligin estetik yasantisi boyunca mima-
ri yapllar ve cesitli giinliik egyalar {izerinde {ic-
gen, dikdértgen, kare, daire, zigzag motifleri vb.
sekillerde karsimiza gikmaktadir.

> Daire, liggen ve farkh sekilde geometrik formlarin
béllinmesi, birbiri icerisine girip birbirini tamam-
lamasi suretiyle de oriaya cikan farkli geometrik
motifler bu cesitliligi artirmaktadir.

> Bir motifin belirli bir dogruliu boyunca ételenme-

siyle olusan slislemelere serit stislemeler denir.
Bir sekle

o Oteleme

o Otelemeli yansima

o Yatay yansima

o Dikey yansima

o 180 derecelik donme (yari dénme)

donlsumlerinden biri  uygulanarak baslangic
motifi olusturulur ve serit stislemeler yapiiir.

Oieleme
Gtelemeli
yansima

Moo P

Yatay vansima

W | WA UN

N NVOCVON

NNNNNN

NN
180° lik dénme
(var dénme)

N
N

3NN
A

Binelc
7

sekil ile serit stislemesi yapalim.

> Motifin bir dogruliu boyunca &telenmesi ile olu-
san serit slislemesi :

2 o

> Seklin dtelemeli yansimasinin olusturdugu motif
ile yapilan serit slislemesi

> Seklin yatay yansimasinin olusturdugu motif ile
yapilan serit slislemesi :

> Seklin dikey yansimasimin olusturdudu motif ile
yapilan serii siislemesi :

A Z X g N A

> Seklin 180° déndiiriiimesiyle olusan motif ile ya-

pilan serit stislemesi :

e N

R B T TR e LT T R I S

— Siislemeler ve Kaplamalar - Il
Ornek

Yukarida verilen sekie Steleme, dtelemeli yansi-
ma, yatay yansima, dikey yansima ve 180° .lik
dénme (yan ddnme) donlislimleri gbstererek
serit stslemeleri olusturunuz.

A Coziim

Oteleme
A TANAANN
Otelemeli
vanstina

%y mfx A

Yaiay yansima

180° lik donme
(vart dénme)

5 VS WS
;~ /) /
[?\ﬁ;\ // ‘oA /75/ \%\ al! \w\ g

/_\
G

©
~ WQ

°)

Yukarnida verilen sekle asagidaki siklardan, han-
gisinde 180° lik dénme (yan dénme) donisi-
mi uygulanmistir?

=2 gzim

A sikkinda 6teleme, B sikkinda &telemeli yansima,

C sikkinda yatay yansima, D sikkinda dikey yansima
ve E sikkinda 180° lik dénme (yan donme) déni-
stmleri kullanilrmisgtir.

Cevap E




— Siislemeler ve Kaplamalar - 11

Ornek
== Godziim
Yanda verilen sekil kullanilarak asagida seritstis- || 1) Oteleme déntistimi kullanimistir,
lemeleri yapilmistir. =
) y L 2) Otelemeli 6nilsimi
Buna gore, aga@idaki serit stislemelerinde hangi ) yansima dontigtimi kullanimistie
dénisimierin kullanildigiri bulunuz. 8) Yatay yansima dénistimii kullanimstir.
1) Yoy 4) 180° lik dénme (yan dénme) déntistmii kullanil-
> : 3 £

2 O O o mistir.
2 5) Dikey yansima dénistimi kultanidmistir,

A // /—{\/‘ //”

G 7 O D

E TR [ ',‘\\

NEVESEN

No e No Ny
4)

= =
<«

5) A AR X

45 Q4 A4

‘ TEST-2 )
2.

1. f""\/"\f’”\ = ,
00000000

Yukandaki serit siislemesinin baslangic seklin-
de yatay yansima kullanildigina gére, baglangl'g
sekli asadidakilerden hangisidir?

AAN B A
AN
0@

0 /o VN
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Yukaridaki serit siislemesinin basglangic seklin-
de yari dénme (180° lik dénme) kullanildigina
gore, baslangic sekli agagidakilerden hangisidir?

B)%

A

9 o )

D AV, B A
mm

1.C 2. E

N

Fhpazm omde
el

Bir dizlemsel bolgenin, bir motif kullanilarak bosluk
kalmayacak ve moiifler cakismayacak sekilde doni-
slimler (yansima, dénme, &teleme ve dtelemeli yansi-
ma) yardimiyla ortilmesine dlzglin kaplama denir.

Bir diizlemsel bélgenin, birden fazla motii kullanilarak

doénlstmler (yansima, donme, dteleme ve Stelemeli
yansima) yardimiyla ortilmesine yart dizgin kap-
lama denir.

bosluk kalmayacak ve motifler cakismayacak sekilde-

Yukanidaki kaplamada hangi déntgimierin kulianidi-
gini ve ne tlr kaplama oldugunu bulunuz.

Yukandaki kaplama olusturulurken tcgensel bélgede
oteleme ve yansima doéniistimleri kullamimistir.
Farkli motifler kullanildigindan kaplama yan diizgiin
kaplamadir.




— Siislemeler ve Kaplamalar - V
Ornek

Yukandaki yar diizgiin kaplamada kag farkli lcgen
motifi kullaniimistir?

)‘\f'“f Gézim

Asadidaki sekilde birbirine es olan liggen motifleri
ayni renkle gosterilmigtir.

Buna gbre, sekildeki yar! diizgiin kaplamada 3 farkl
ticgen motifi kullanilmistir.

Ornek

Yukaridaki yan dlzgin kaplamada G¢ farkli (icgen
motifi kullanifmstir.

Kaplamadaki es tcgenleri elde etmek igin, izometrik
déntistimlerden hangileri kullanimigtir?

:/E(— Coztim

Verilen yari diizglin kaplamadaki birbirine eg olan,
Pembe Ug¢genleri;

aga@idaki sekildeki gibi teleme déniisiimii kullanarak
elde edebiliriz.

Mavi licgenlerin agagidaki sekilde verilen dogru-
lara gore, dikey yansima déntistimii yapmak elde
edebiliriz.

asagidaki sekildeki gibi bir kenarina orta noktasi-
na gore, yari dénme (180° lik dénme) dénisii-
mii yaparak elde edebiliriz.

Bunlara goére kaplamada, &teleme, dikey yansi-

ma ve yari dénme dénme déniisiimleri kullanil-
mugtir.

TR T IR TR

— Diizlemsel Sekillerin Esleri - |
Ornek

Kése koordinatian A(2, 3), B(5,3) ve C(3,1)
olan Gicgenin U= (5,4) dogrultusunda Stelen-
migi olan tggeni ¢iziniz ve karsilagtinniz.

Dizlemde dbtnme, dteleme, yansima yada bunlarin
bileske déniisiimlerine izometri dénlstimleri bu d&-
nustimleri altinda bir seklin gortintistine bu seklin si-
metrigi(esi) denir.

Diizlemde es sekiller icin asadidaki dzellikler sdylene-
bilir.

> Es sekillerde karsiikh agilar ve karsihkii dogru

parcalari es olur.

> Es sekiller teleme, doénme, yansima veya bunia-
rin bileske déntiglimleri ile Ust Ustte getirilebilir.

== GOzim

Ao s A R S R

Oteleme doniisiimii

T5 (P)=P+ u oldugundan
T-(A)=A+10=(77)=A
T-(B)=B+u=(10,7) =B’
T;(C)=C+i=(85)=C

|AB|= /(5 —2)2 +(3-3)2 =3br

Benzer sekilde |AC|=v5br, [BC|=2V/2br dir.

|AB|= /(10 -7)2+ (7 ~7)? = 3br

Benzer sekilde |A'C|=v5br, [B'C=2/2br dir.

ABC ile A'B'C' lggenlerinin kenar uzunluklar kar-
silikli olarak esittir. Kenar uzunluklari ayni olan tek bir
ticgen cizilebileceginden bu iki {iggenin agilar da ay-
mdir. Dolayisiyla bu iki tiggen estir.

¢ TEST - 1 )

1. Kose koordinatlan A(1, 5), B(2,5) ve C(3,2)
olan {icgenin U= (4,3) dogrultusunda &telen-
misi olan ticgeni ¢iziniz.

g

sonug¢ yayinlaqr:

2. Kose koordinatlan A(5,0), B(0,0) ve C(0, 4)
U=(-8,~4) dogrultusunda
Stelenmisi olan ticgeni ¢iziniz.

olan {ggenin

1 1 H i

EEN T T ]

Cevaplar Sayfa 100'de



Dik koordinat diizleminde verilen ABCD dértge-
ninin orijin etrafinda 90° déniistimiinde olusan
A'B'C'D' ciziniz.

ABCD dértgeninin kégelerini orijin etrafinda 90° dén-
diirelim.

Rgge (X, ¥) = (-y, X} oldugundan

A(1,7), B(3,0), C(6,3) ve D(4, 6) noktalar icin
Rgg- (1, 7) = A (-7, 1)

Ry (8, 0) = B*(0, 3)

R (6,3)=C'(-3, 6)

Rgge (4,8) =D'(-6, 4)

TEST-2

w
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Dik koordinat diizleminde verilen ABC lcge-
ninin orijin etrafinda 90° déniistimiinde olusan
tcgeni ciziniz.

sonug¢ yayinlar:

6} X

[ ! i i !

Dik koordinat diizleminde verilen ABCD dért-
genin orijin etrafinda 90° dénustimde olusan
A'B'C'D' dbrtgenini giziniz.

Cevaplar Sayfa 100'de
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— Diizlemsel Sekillerin Esleri - Il — Diizlemsel Sekillerin Esleri - li
Ornek N N
=== Cdziim Ornek
] { i T :
r - 1] ] | AN
A ‘ A A
N T~ L g ALlp | T
\ NN ! )
ER AR N R N
; A ;
\ ! ! i [e] } B X i
! I | "
B ‘ . o N
e o i : Dik koordinat diizleminde verilen ABC {ggenin
i 1 ! 1 ! ! 1 ¢

V=(-1,3)
ten sonra y eksenine gére yansimas alinarak
KLM {cggeni elde ediliyor.

vektdrii dogrultusunda 6telendik-

ABC = KLM olduguna goére, K, L ve M nok-
talarinin koordinatlarini bulunuz.

év Coziim
Yo b ABC iicgeninin
o L V=(=1,3) vektori
N dogrultusunda Stelenmisi
gl AN ' butalim.
\ | T.(A)=V+A

T;(A)=(1,5)=A

T.(B)=(1,2) =B’
T,(C) =(3,2) = C'

otelemede uzunluklar ve agilarin yonleri korunur.

ABC = A'B'C’
L kK 1Y a
/ | .~ A'B'C' noktalarnin y
M/ L | e P eksenine gdre yansi-
masini bulalim.
5 X

Al = (1’ 5) y eksenine K(-1, 5)
B'=(1,2) y eksenine L(—1,2)
C'= (3, 2) y eksenine M(—-3, 2)

ABC = AB'C' = KLM

( - TEST-3 : )

>
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Dik koordinat diizleminde verilen ABC (ggenin
V=(2,3) vektdrii dogrultusunda ttelendikten
sonra x eksenine gére yansimasi olan KLM g-
geni ¢iziniz.
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Dik koordinat diizleminde verilen ABC iicgenin
V=(56) vektdrii dogrultusunda Stelendikten
sonra y eksenine gbre yansimasi olan KLM (c-
geni ciziniz.

Cevaplar Sayia 100'de




—— Dlizlemsel Sekillerin Esleri - IV

Ornek

Koselerinin koordinatlan A(0, 2), B(4,2),

C(4, 5) ve D(1,5) olan ABCD yamugunun
180° dondurilerek olugan seklin x eksenine
gore simetrigini ciziniz.

c pr Yo ¢
\ |/ }
A/
B AR B |
1 o | .
— c o :
B A
e v o
c / )
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é* Coziim

A kosgesinin 180° doénduriilmesiyle olusan A'(x,,y,)
icin Rygge(X, ¥) = (=%, ~y) oldugundan

R,g0-(0,2) = (0,~2) bulunur,

A'(0, -2) noktasinin x eksenine gore simetrigi
A"(0, 2) olur.

Benzer yontemle

B(4, 2) noktasinin 180° déndriimesiyle B'(-4,-2)
ve B' noktasinin x eksenine gére simetrigi

B"(~4, 2) noktasidir.

C(4, 5) noktasinin 180° dénduriimesiyle G'(-4, ~5)
ve C'noktasinin x eksenine gére simetrigi C"(-4, 5)
noktasidir.

D(1,5) noktasinin 180° dondrlimesiyle C'(~1,-5)
ve C' noktasinin x eksenine gére simetrigi C"(-1,5)
noktasidrr.

TEST - 4 )
1. Késelerinin koordinatlan A(2, 3), B(86, 3), 2. y .
C(6, 6) ve D(3,6) olan ABCD yamugunun A E ‘
180° dbndirilerek olusan sekliin x eksenine .
gbre simetrigini giziniz.
D P 0 -

sonug yayinlar:

— gl

Sekilde ABCDE besgeni E noktasi etrafinda
negatif yénde 90° déndiirlildiikien sonra orijin
etrafinda 180° déndiiriilerek KLMNP besgeni
elde ediliyor.

ABCDE = KLMNP olduguna gére, K, L, M, N
ve P noktalarinin koordinatlarim bulunuz.

Cevaplar Sayfa 101'de

~— iki Ucgen Esligi - |
Ornek

40° 20°
¥ OE F

Sekilde AT;C = lﬁz olmak Uzere
m(B) = 40°, m(F) = 20°

Yukaridaki verilere gére, m(K)+ m(E) toplami

/4
C

B 3

Karsilikli acilarin 8lgtisli ve karsilikli kenar uzun-
luklart esit olan Giggenlere es Ucgenler denir.

/@) ile DEF es (cgen ise

ABC = DEF seklinde gdsterilir.

kag derecedir? m(A) = m(D) |AB| = | DE|
A)140 B)160 C)180 D)200 E)240 m(B) = m(E) ve IBC| = |EF|
m(C) = m(F) |AC| = |DF| dir.
(.é\ Coziim
m(A) = m(D)
ABC = DEF — {m(B) = m(E) = 40°
m(C) = m(F) = 20°
m(X)+m(§)+m(6)=180°
m(A) + 40° + 20° = 180° — m(A) = 120° dir.
m(A) + m(E) = 120° + 40° = 160° dir.
Cevap B
( | TEST - 1 )
. 2 A D
1. - c
100° 4 « 5 y
B C B B 7 C F 5 E

Sekilde ABG = DEF olmak iizere”
m(A) = 100°, m(F) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(B)+ m(E) toplami
kag derecedir?

A)80 B)100 C)120 D)160 E)180

-
~
=

-~
=
=
~
=
=
£
W
=
~
=

<
~

Sekilde ABC = DEF, [AB|=4cm,
|[BC|=7cm, |[DF|=5cm ve |EF|=7cm
IAC|=x, |DE| =y

Yukaridaki verilere gore, x +y toplami kag cm
dir?

C) 10 D)o E)8

1.B 2.D




[AE[|=3cm, |ED|=6cm
Yukandaki verilere gére, |BA|=x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

Iki Giggenin karsilikli iki kenari ve bunlar arasinda-
ki acilari es ise bu iki licgen estir.

Buna Kenar Agi Kenar (K. A. K) eslik postulati

R TN T IR e TN AT T
— iki Ucgen Esligi - II
Ornek
Sekilde BCA ve A K
ECD birer {icgen
[CA] aciortay
[BC}]=5cm B # c L# # M
ICE[=5cm Yukaridaki ABC ve KLM iicgenlerinde
D Y
|CD|=8cm

|AB| = [KL|, m(B)=m(L) ve |BC|=|LM|
oldugu veriliyor.

Kenar Aci Kenar (K. A. K) eglik postulatina gére,
ABC ve KLM Uggenleri estir.

ABC = KLM dir. Buna gére, diger acilan ve ke-
narlar da es olur.

=B Gozim

Sekildeki BCA ve ECD Uggenleri icin
|BC|=|EG|=5cm [CA|=|CD|=8cm
m(B/C\A) = m(E/CT)) dir.

Kenar Acl Kenar eslik teoremine gore

E?A = éﬁ) olur.

Buna gére x =|BA|=|ED|=6cm bulunur,

— iki Ucgen Esligi - il
‘BOrnek

>

DBC ve ABD birer
X tcgen

B [AD] 1 [CD]
[BC].L[BD]

[AD]=5cm

5 |CD]=5¢cm
|BCl=3cm

Yukaridaki verilere gore, |AB]=x kac cm dir?

A V11 B)/13 ©) /15 D) /17 E V19

iki ticgenin karsilikli iki acist ve bunlar arasindaki
kenarlan es ise bu iki licgen estir.

Buna Act Kenar Aci (A. K. A) eslik teoremi denir.

Yukaridaki verilere gére, |BA|=x kag cm dir?

denir.
Cevap D
TEST - 2 ’ )
Sekilde ABC 2.
ve ECD birer
dcgen
[CA] aclortay -
[BC|=6cm N
ICE|=6cm = Sekilde [AE]N [BD] ={C}
ICD|=10cm, |AE|=4cm, |ED|=5cm ; Yukaridaki verilere gére, |DE|=x kag cm dir?
N

A3 B) 4 C)5 D)6 B8

A7 B)6 C)5 D)4 B2

1.6 2.0

Sekilde goéruidugu gibi
DBC ve AHD licgenle-
rinin birer kenarlan ve
bu kenara komsu olan
acllan esittir.

Agl Kenar Agi teoremine gore

/ﬁ?ﬁ = D?é olur.

Es lg¢genlerin karsilikh kenarlan es oldugundan
|BC|=|HD|=3cm [AH]=[BD|=4cm dir.
ABH dik (icgeninde

x2=12442 = x= /17 cm

Cevap D

( F— )

1. D
[ <
E
8 L[>
|AE] = |[EC], m(BAC) = m(DCA)
m(ABD) = 50°
Yukaridaki verilere gbre, m(BDC) = x kag de-
recedir?
A) 40 B) 50 C) 55 D) 60 E) 70
2. D C ABCD kare
2 [AF].L[DE}
K 4 [KC] L [DE]
|[KC|=4cm
o |DK| =2 cm
A B

E

Yukandaki verilere gore, |FE|=x kac cm dir?

A1 B2 C3 D4 B8

sonug yayinlar:

3. A ABC eskenar
lcgen

B& =c

m(ABE) = m(BCD) = m(DAC)
|[BE|=7cm, |DE|=3cm

Yukarnidaki verilere gore, |AD| =x ka¢ cm dir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 Ey7
4, ABC eskenar
dcgen
X
B& =C

m(ABE) = m(BCD) = m(DAC)
|AD|=5cm, |DE|=3cm

Yukaridaki verilere gore, |EB| =x kag cm dir?

A3 B)5 ©)8 D10 E12

1.B2.A384C




— iki Ucgen Esligi - IV
Ornek

o

B C U M

ABC=LKM, |AB|=3cm, |[KM/=3V3 cm
olmak tizere |BC|+ |AC| kac cm dir?

A6 B) 3/3 +6

D) 6/3 +3

09
)12

iki Gicgenin karsilikh tic kenarida birbirine es ise bu ki
Gcgen estir.

SR TR NG e, TR e

;?\%—' Cozliim

ABG = (KM

|AB| = [KL|=83 cm

IBC|=|KM| =33 cm

Pisagor teoreminde
[ACI2=32+(3/3 )

|AC|=6cm dir

O halde |BC|+|AC|= 3v3 +6 cmdir.

Buna Kenar Kenar Kenar (K. K. K) eslik teoremi denir. Cevap B
L TEST -4 )
1. A K 3. ABC bir

dcgen
1 2
|AG|=5
B" C U M
|EF| =3
ABC = LKM, [AB[=1cm, |KM|=2cm olmak |GB|=86
lizere |BC[+|AC| kac cm dir? |[EC|=86, |BD| =4, |CF|=4, |GD| =3
A3 B)2+4/5 C)4 Yukaridaki verilere gére, |AF]=x kagc om dir?
D) 3+2Y5 5 .
) B) - A5 B) 6 C)7 D)8 E) 10
&
2, ABC ve EDC birer >
tiggen § 4. Sekilde

m(ACB) = 50°
m(BCD) = 55°

6
7
D
Yukaridaki verilere gére, m([;E\C) = a kac de-
recedir?
A) 50 B) 60 )75 D) 80 E) 100

|AB| = |AD| = 5 cm
IBC|=|CD|=6cm
m(BCA) = 30°
m(ADC) = 100°
m(CAD) = B

m(ABC) = a
Yukaridaki verilere gére, o + B kac derecedir?
A) 50 B) 70

C)100 D)120 E)150

1.B 2.6 8.C4E

_.

—— iki Ucgen Esligi Karma

Ornek
A ADC bir
{icgen
> y |AB| = |BC|
.  [CHIL[AB]
B

|AH|=|DB|=1cm, |[HB|=4cm

Yukaridaki verilere gére |AD|=x kag cm dir?

A) /31 B)Y33 C)/34 D)V/35 E) /37

== Goziim

[BC|=|AB|=1+4=5cm
HBC dik {icgenlerde pisagor bagintisindan
|[HC|[=3cm olur.

Sekilde ABC ikizkenar ticgen ve [CH] ve [AK] es
kenarlara ait yikseklikler oldugundan

[AK]=|CH|=3cm olur. ABK = CBH olur.
|AD|2 = JAK|2 + |DK|? = |AD|2=324 52
|AD| = v34 cm bulunur.

Cevap C

— _ — )

1 A Sekilde [BD
aclortay
12 X [DC L[BC
5 |DC]=3cm
8 |BC|=8cm
5 :
8 C |AB| =12 cm

" Yukaridaki verilere gore, |AD|=x kag cm dir?

A)3

B) 4

5 D6 ES8

B &

[AB] L[BD], [ED].L[BD], [AC]L[CE]
|AB|= 6cm, |ED|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |BD| kac cm dir?

A) 4 B)6 C)8 D)0 E)12

sonug yayinlari

i

3. A
E D
X
: 2/17
B C

[AB] L [AD], [BC]L[AC], [AC]LI[ED]
|AB|=|AD|, |BC|=6cm, |CD|=2v17 cm

Yukaridaki verilere gore, |EC| =x kac cm dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
4, A ADCG bir icgen
' |AB| =[BC|
x .~ H
[CH] L[AB]
3 .
D T c

[AH|=2cm, |HB|=3cm, |DB|=5¢cm

Yukandaki verilere gére, |AD|=x kag cm dir?

A4 BY4YZ C)4/5 D)5 E5Y2

1.0 2.D 3.A4.C
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— Homoteti Déniisiimii - |
Ornek

Dik koordinat diizleminde P(2, 3) noktasinin
M(8, 1) merkezli ve k =2 oranli homotetigi
aga@idakilerden hangisidir?

A (5,4) B) (3, 1)

D) (1, 5)

) (0,-2)
B (-2,3)

Dizlemde M bir sabit nokta, k € R olmak izere
P'=M+k(P~M) esitligini saglayan P' noktasi-
na P nin M merkezli k oranl homotetigi denir.

P
M P

H:R? — R2
H{P)=P'=M + k(P ~M) dénistimin M merkezii k
oranl homoteti déntistimii denir.

P nin M merkezli homotetigi
HP)=P' =M+ k(P~-M)

P(2,3) M(3,1) ve k=2 oldugundan
P'=M+2(P-M)
P'=(3,1)+2(2-3,3~1)
P'=(3,1)+2(-1,2)

P'=(3,1)+(-2,4)

P'=(1,5) olarak bulunur.

Céziim

Cevap D

g
C iz

)

1. P(83, 1) noktasinin M(-1, 4) merkezli ve 3 oranli
homotetigi asagidakilerden hangisidir?

A) (2,7) B) (11,-5)

D) (5, 4)

C) (5,-6)
E) (6,3)

2. P(-2, 4) noktasinin M(1, 1) merkezli ve 2 oranh
homotetigi asagidakilerden hangisidir?

A) (1,9) B) (-5,7)

D) (6, 4)

C) (4,-3)
B) (0,-5)

3. Dik koordinat diizleminde B(1, 6) noktasinin
A(7, 0) merkezli ve k =% oranh homotetigi
agagidakilerden hangisidir?

A (5,2) B) (-3,4)

D) (1,8)

C) (6,4)
E) (0,3)

sonug¢ yayinlar:

4. Dik koordinat diizleminde B(3, —1) noktasinin
A(5, —4) merkezlive k =2 oranli homotetigi
asagidakilerden hangisidir?

A) (5,5) B) (-4,1)

D) (-2, 5)

0) (0,7)
B (1,2)

5. P(2, 4) noktasinin M(x, y) merkezlive k =2
oranlt homotetigi P'(5, 5) olduguna gére, M
noktasi agagidakilerden hangisidir?

A) (-1,3) B) (-7,8)
D) (3,-5)

) (-4, 12)
E) (0, 6)

6. A(3, 2) noktasinin orijin etraflndal 90° dondi-
rilmesiyle olugan nokta B olsun. B nin M(1, 4)
merkezli ve 3 oranh homotetigi asagidakilerden
hangisidir?

A) (1,0) B) (2,-4)

D) (-8,1)

C) (-7,8)
E) (~2,0)

— Homoteti Doniisiimii - I’
Ornek

A(3, 3) ve B(6, 4) olmak lizere [AB] dogru
parcasinin K(4, 5) merkezlive k=2 oranl ho-
motetigini bulunuz.

Homoteti dénlsiimi acilanin élgdlerini korur uzuniuk-
larini homotetinin k orani kadar degistirir.

k>1 => uzunluklar k oraninda blydr.
k=1 = uzunluklar dedismez.

0 <k<1 = uzunluklar k oraninda kdglr.

%— Coziim

A(3, 8) ve B(6, 4) nokialarin K(4, 5) merkezli
ve k=2 oranli homotetigini bulalim.

A=K+ k{A-K) B'=K+k(B-K)
A'=(4,5)+2(-1,-2) B'=(4,5)+2(2,-1)
A'=(4,5)+(-2,-4) B'=(4,5)+(4,-2)
Al=(2,1) B'=(8, 3)

Burada

KA _ IKBY _ |A'BY _
IKA|  [KB|  |AB]|
oldugundan KA'B' licgeni KAB {i¢geninin k =2
oraninda buyGtdlmistidar.

k=2

( | TEST-2 )

1. A(1,-2) ve B(1, 3) olmak Uzere [AB] dogru
parcasinin M(2, 2) merkezli ve k=3 oranh
homotetigini bulunuz.

~
~
<
-~
=
=
-
N
£
S0
=
=
=
?
£

2. A(1,3) ve B(3, 3) olmak tGzere [AB] dogru
parcasinin M(2, -2) merkezlive k=2 oranli
homotetigini bulunuz.

Cevaplar Sayfa 101'de
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— Homoteti Déniisiimii - i}
Ornek

Kégelerinin koordinatlan A(3, 2), B(~4, 5) ve
C(4, 3) olan ABC ucgenin N(0, 1) merkezli ve
2 oranl homoteti déniisimi bulunuz.

Bir dlizlemsel sekle, homoteti déniisiimil uygulanarak
elde edilen yeni sekle bu seklin homotetigi denir.

k>1 = seklin k oraninda blylitiimisidir
k=1 = seklin kendisi
0<k<1 = geklin k oraninda kiciltiimiisi

elde edilir.

=2 Goziim

A(3, 2), B(~4,5) ve C(4,3) noktalarimin N(0, 1)
merkezli ve k=2 oranl homotetigini bulalim.

A'=N+k(A-N) B'=N+k(B-N)
A'=(0,1) +2(3, 1) B'=(0,1) +2(~4, 4)
A' = (6, 3) B'=(-8, 9)

C'=N+k(C-N)

C'=(0,1)+2(4,2)

C'=(8, 5)

ABC Ucgeniile A'B'C' Uggenlerini gizelim

yio

A'B'C' Uggeni ABC dcgeninin N(O, 1) merkezli
k=2 oraninda homoteti déniisiimiidir.

C TEST -3 )

C1,2)

)

; : BE1T)

Dik koordinat diizleminde verilen ABC (icgeni-
nin M(0, 2) merkezli ve k=2 oranli homoteti-
gini bulunuz.

~
w~
K

~
-~
=
~
=
D
-~
=
~
x
<
£

2. Kose koordinatlan A(2,-4), B(8, 4) ve C(4,6)
olan ABC Ucgeninin M(6, 0) merkezli ve

kK= -;— oranh homoteti dénlistiminii bulunuz.

Cevaplar Sayfa 101 ve 102'de

— Homoteti Donlisiimii -~ IV

Ornek

Y

o, 5)

613; 4)—

A1,:2)

.

. 0

Sekildeki dortgenin O merkezli ve k=2 oranl
homotetigini bulunuz.

Bir duzlemsel sekle, homoteti déniislimi uygulanarak
elde edilen yeni sekle bu seklin homotetigi denir.

k>1 = seklin k oraninda blyuhtilmisi
k=1 = geklin kendisi

0<k<1 = sgeklin k oraninda kicGitilmisl elde
edilir. Homoteti dénisimi bir benzerlik uygulamasidr.

Benzerlik orani homotetinin k oranina esittir.

é— Cozim

A1, 2), B(3, 1), G(3,4) ve D(1, 5) noktalarin
N(0, 0) merkezlive k=2 oranlt homotetigini bulalim.

>
B

A'=N +k(A=-N)
A'=(0,0)+2(1,2)

Al=(2,4)
Benzer sekilde
B'=(6,2)
C'=(86, 8)
D'=(2,10)

( TEST- 4 )

——D(0;4) —

ABO | | B7O

Dik koordinat sisteminde verilen ABCD dérige-
ninin O merkezli ve k=1 oranli homotetigini
bulunuz.

sonug yayinlar:

2. Ty T
i D@46
™~
\ cl8)4)
I \
M(Z,i 2) \ \
i N
| <,
10 \ -
‘ éA(G, ~2)

Dik koordinat sisteminde verilen ABCD dorige-
ninin M(2, 2) merkezli ve k=—;— oranli homo-

tetigini bulunuz.

Cevaplar Sayfa 102'de
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— Homoteti Déniisimii - V
Ornek

A(8, 4) noktasinin L(1,2) merkezii k; =12 ve
k, = —jI oranli homoteti donlistim{ asagidakiler-

den hangisidir?

A (2,1) B) (0,3)

D) (7, 8)

G(4, -1)
E) ("’5! 6)

Oranlart k,, ¥, ve merkezi M olan iki homotetinin
bileskesi, M merkezli ve X,.k, oranl homoteti do-
nisimdddr.

=X Coziim

Bilegke homotetisi k,.k, = 12.% =3 oranhdir.
H(A)=L +k(A-L)

=(1,2)+3(2, 2)

=(1,2)+(6, 6)

=(7,8) olarak bulunur.

Cevap D

" — Frakial - |

( TEST-5 )

1. P(5, 1) noktasinin M(3, 3) merkezli ve oranlar

6 ve %— olan homoteti donistimlerinin bilegkesi
agagidakilerden hangisidir?

A) (7,-1) B) (2,0)
D) (0,-5)

C(-4, 8)
E) (-3,7)

2. P(~1, 3) noktasimin M(-4, 5) merkezli ve
oranlan 4 ve 1 olan homoteti déniigiimlerinin
bilegkesi asagdidakilerden hangisidir?

A (4,-2) B) (3,5)
D) (-4, 14)

C) (8,-3)
E) (-6, 6)

sonug yayinlar:

3. A(x,y) noktasinin M(0, 1) merkezli ve oranlar

6 ile % olan homoteti dénlstrmlerinin bilegkesi

(6, —14) olduguna gore, A(x,y) asagdidakiler-
den hangisidir?

A) (-4,8) B) (5,3)
D) (2,-4)

c(,-2)
E) (-4,1)

4. P(2,4) noktasinin M(x,y) merkezli ve oranlari
4 ile —;— olan homoteti déniistimlerinin bileskesi

(5, 5) olduguna gore, M(x, y) asagidakilerden

hangisidir?
A) (-1,3) B) (0,2) C(-4,7)
D) (1,0) E) (5, 1)

1.A2.C 8D 4A

Asagida 1 birim uzuniugundaki bir dogru pargasi esit
{ic pargaya ayriip ortadaki parcasi silinerek bir motif
olusturuluyor.

Verilen dogru pargast:

Motif:

e e ——y

Motifi olusturulan her bir dogru pargast igin ayni kural
uygulanarak bir fraktal gériintist olusturuluyor.

Buna gore, dérdiincti adimdaki dogru pargalarinin
uzunlugu kag birimdir?

> Bir seklin orantili olarak kiictiltlilmiis veya buytdl-
miis modelleri ile olugturulan oriintiilere fraktal denir.
> Bir fraktalin olusturulabilmesi igin fraktalin bas-
langic seklinin ve motif olusturma kuralinin verilmesi
gerekiyor.

_._é:?«- Cozlim

0.adim :
(Basglangic)

1.adim :
2.adim :
3.adim = e= = ==

4.adim ez as se ma @a oz ma as

Olusan fraktalda baslangicta dogru pargasinin uzun-
lugu 1 br.

Birinci adimda dogru pargalarinin uzunluklari toplami

2
— br.
3 r.

ikinci adimda dogru parcalarinin uzunluklar: toplami

4

- br.

9

Ugtincli adimda dogru pargalarinin uzunluklan topla-
8

mi = br.
27

Dérdiinctl adimda ise dogru pargalarnin uzunluklari

toplami —18—? birim olur.

( ‘ [EST - 1 )

1. Asagidaki ilk iic adimi verilen "iggen" seklinde-
ki fraktalin 4. adiminda kag tane "ticgen" bulu-

nur?
A
A\ /o
FEaN C ,[,[\ A A

1. adim 2. adim 3 adim
A)10 B)20 C)30 D)40 E)S50

sonug yayinlar:

2. Asagda ilk ig adimi verilen "T" seklindeki frak-
talin 7. adiminda kag tane "T" harfi bulunur?

T

1. adim 2. adim 3. adim

A) 15 B) 63 C) 81 D)108 FE)127
1.D 2. E




Yukaridaki olusan fraktal gériintiisiinde 6. adimda-
ki bir dogru pargasinin uzunlugunu ve toplam dogru
parcasinin uzuniugu kac birimdir?

PP+ ARSI o S NS SR e A S
— Fraktal - Il
Asa§ida 1 birim uzunlugundaki bir dogru parcasi 1 é— Goziim
oraninda kiigliltilerek saat yoniinde 120° déndiiriiliip
seklin dikey yansimasi alinarak bir motif olusturuluyor. Her bir adimdaki | Dogru parga-
Adimlar bir dogru parca- | lannin toplam
Verilen dogru parcas: sinin uzuniugu uzunlugu
0. adim
0. adim (Bag!
adim (Baglangig) (baslangig) 1br 1 br_
1. adim 1 1
— b —
3 r 4 3 br
2. adim 1 1
—b —_
1200 3 r 16 5 br
1. adim
n. adim (l)" 4n<l>n
3 3
— - Y A—
2. adim

Yukaridaki tabloya gore, 6. adimdaki bir dogru par-

6
gasinin uzuniugu (%) dir.

Ayni sekilde tabloya gére, 6. adimdaki dogru parga-

6
larinin uzunluklar: toplami 48 | (%) olur.

—— Frakial - Hl

> Bir fraktaln gérintileri lizerinde cesitli déniisiimler
yapilarak o fraktalin nasil dretilecegini inceleyelim.

— b | b||b

1.
Gortntinin — oramnda kiigil-
4

tlilms modelinin G¢ kopyas:

Uc kopyaya farkh déniistimler uygulayarak asadidaki
bos kisimiara yerlestirelim.

Yatay eksene gére

I—__.>yan3|ma Yy)
1 P

2 |3 al g

Saat yéniiniin

tersine 180°
> dondirme (D)

> Dikey eksens gbre
yansima (¥}

Olusan gérintd yeniden % oraninda kiciltilerek kop-

yalarnir, ayni déndsUmler uygulanarak yeni gérinti

dretilir.
q d
R
] b
@ @ - al9Ha |9 q > q plop
’ J P b d

Yapilan iglernler (Yy,, Yy, D,g49) Olarak kodlanabilir.

Bu adimlar istenildigi kadar tekrarlanarak yeni gorin-
tiler dretilebilir.

- dakilerden hangisidir?

1. gekil 2. sekil

Yukaridaki 1. sekle doniistimler uygulanarak 2.
sekil elde edilmistir. Déntslimlerin kodu asagi-

A) (Dy, Yege s Yy) B) (Yy, Dygge » Yp)
C) (Dygge+ Yo r Yogr) D) (Dygge s Dage » Yp)
E) (D90° ) Yy ’ YD)

1. sekil

d

Yukandaki 1. sekle ddnislmler uygulanarak
2. sekil elde edilmigtir. Dontgimierin kodu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (Dgge » Yy » Yp) B) (Dygq-» Yy » Yp)
C) (Dggs » Yp » Yy) D) (Dygge » Yp » Yopr)
E) (Dy, Yqe » Yy)

1.B2.GC




— Act - Aci Benzerligi - |

— Agci1 - Aci Benzerligi - I

Ornek R Coziim f Ornek
ABC bir i —
/\rr uggen/\ " " A ABG bir dik EDC {icgeninde
m =m P P . "
m(ADE) = m(ACB) || M(A)=m(D) ] ~ ABG - DEF B ] E’ige” 50 |ECP = 102 + 242
- m(B) = m(E L
|[EC|=10cm (B) (E) ~, , 24 ] (Pisagor)
|AD| = 6 cm "y ) . | [DEJL[AC] |EC| =26 (10-24-26
c i agilar es oldugundan, Uglincdl agillanda es olmak ; sll— E c IDC| = 24 cm = ( - 26)
[AE|=4cm zorundadir. Dolayisiyla bu iki ticgen benzerdir. ; -
Yukaridaki verilenlere gére, |DB|=x kag cm dir? |AB| =20 cm e
= c | ABC ~EDC = —24__10
10 14 7 ; |DE[ =10 cm x+26 20
A2 B+ ©4 D)= Bé6 I , .
3 3 — — Yukaridaki verilenlere gére, |BE|=x kag cmdir? §| genzer ticgenlerde esit olan agilarin karsilarindaki ke-
m(ADE) = m(BCA) ve ? narlarin orani birbirine esitti
) ; gittir.
A. A, A. Benzerlik Teoremi : ki iiggenin acilari es ise A ortak agi ise, A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 26 29 em olur
X = m olur.
bu iki {icgen benzerdir. — —
m(AED) = m(ABC) Cevap C
A D olur.
7 N ! N Buna gére, A. A. A. Benzerlik Teoreminden, ( TEST -2 )
B = c E 3 F ABC ~ AED = X 6-12 1. ABC dik licgen 3. ABC dik licgen
10 ' [AB] L [BC] [AB] L [AC]
6x +36 =56 = x=-—cm olur
3 Gevap B [DE] L [AC] [DE] L [BC]
|AB| =12 cm _ |AB|=6cm
4 G
TEST - 1 ) |EC| =8 cm |EC| =4 cm
[DEl=6cm |DE|=3cm, |BE|=x, |AD| =y
ABC bir icgen 3. A ABC ve CDE .
— — . Yukandaki verilenlere gére, x +y kag cm dir?
m(ADE) = m(ACB) 8 ucgen Yukaridaki verilenlere gére, |AE|=x kag cm dir?
ABD) = m(BDE , A6 B7 08 D9 B10
|AD| = 6 cm BN 6 M(ABD)=m(BDE) N8 B10 C12 D14 B16
|AE|=4cm \4\/ |AC| =8 cm -
¢ [DB|=2cm v/ |CD|=6cm T:
Yukaridaki verilenlere gére, |EC|=x kac cm dir? |CE[=4cm 3
A4 5 b ] N Yukarndaki verilenlere gére, |BC|=x kac cm dir? @
) B) C)8 )10 B)12 B = g, ABC dik iiggen
= A18 B)16 C)14 D12  E10 >
= [AC] L[BC]
N 2. A ABC dik ticgen [DE] L [AB]
I 4 ABC dik liggen [AB] L [BC] [EC| =5 br
2, ABC bir ggen e [AB] L [AC] 12 E [DE] L [AC] DB = 4 br
m(ABC) = m(DEC) m(ADE) = m(ACB) x |AB] =12 br |DE| =3 br
|AE| = 12 cm [EC| =2 om Bl ¢ |DC|=10br |AD| = x
. IpCl=10cm N |AE| =4 cm |BD| =6 br |AC|=y
|EC|=8cm |DE| =5 cm Yukarnidaki verilenlere gére, |DE|=x kag br dir? Yukaridaki verilenlere goére, x +y kag br dir?
Yukaridaki verilenlere gére, [BD|=x kag cm dir? Yukaridaki verilenlere gére, |[DB|=x kag cm dir?
A6 B) 8 C)10 D)12  E)14 A14 B15 C)16 D)17 E)18
A14  B12 C10 D)8 E6 A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
1.C 2.E3.D 4. A 1.c2A3D4C




" — Act - Aci Benzerligi - IV

Yukaridaki verilenlere gére, |BC|=x kag cm dir?

A9 B8 ©7 D6 bS5

Yukaridaki verilenlere gore, |AE|=x kag cm dir?

A28 B)26 C)24 D22 E20

1.A2.A3C4E

Yukaridaki verilenlere gére, |AB|=x kag br dir?

A8 B10 C12 D14 E)16

— Acl - Act Benzerligi - Il .
Ornek A, coziim Ornek % Cdziim
A ABC ve BDF A A = e
dik ticgen ABC ~ FEC
ve C agisi ortak ise,
16 [AC] L [BF] - |BC| - lACI N S ~ —~
D . [DF] L [AB] [EC|  |FC| \ TMADC)anBAC)
£ o e olur.
s |AE] =16 cm = 12 _24 B 10 b 6 c = 10 D 6 c
8 X s
B ] g |BC|=12cm ABC bir ticgen Buna gore, A. A. A Benzerlik Teoreminden,
127 C X = X=16 cm olur. s —
|EC| =8 cm m(DAC) = m(ABC) — = % &
Lo . : ’ ABC ~DAC = ——=—
Yukaridaki verilenlere gére, |CF|=x kag cm dir? |BD|=10cm, |DC|=6cm 16 x
- n - 2 ~
A8 B) 12 C) 16 D)20 E)24 Gevap C Yukaridaki verilenlere gére, |AC|=x kag cm dir - x2=06
, — : A)4Y3 B8 C)4/5 D)4/6 E)10 = x=4/6 cm olur.
( TEST - 3 ) Cevap D
e
ABC ve BDF 3. A ABC ve DEC dik ( TEST - 4 )
dik G¢cgen ticgen
[AC] L [BD] [AB] L [BE] A ABC bir ticgen 3. ABC bir ticgen
DE] 1 [BE —~ —~ -~ —
[FD] 1 [AB] [DE] L [BE] ) m(BAG) = m(DBC) m(ABD) = m(BCA)
- BC|=|CE
o [BFl-t2am 2G] = cE| . IooI=2om s 1A81=6em
= AB|=8 e
IBC|=10cm l[DEl[ 2cm B 6 c |AD| =4 cm
Yukarnidaki verilenlere gore, |AF]=x kac cm dir? =&« cm —_— " _ :
! gore, |AF| ¢ Yukaridaki verilenlere gore, |AD|=x kag cm dir? Yukandaki verilenlere gore, |BC|=x kag cm dir?
Yukaridaki verilenlere gore, |BC| kag cm dir?
A)8 B) 10 C)1i2 D) 14 16
) ) ) ) & A14 B)16 C)18 D)20 E)22 A10 B)12 C13 D14 BI15
. A2 B3 C4 D5 BS6
N <
A A ABC ve DEC dik 4. A ABC ve DEC dik
fﬁgﬂq ae tegen | a A ABG biriiggen
[AB] L [BE] . [DE] L[AC] 2. A ABC bir tiggen 50) — m(ASD)
DE] L [BE —~ — m = 1]
[DE] L [BE] [AB] 1 [DC] m(ACB) = m(BAD) |DB| =3 cm
[AC] L[CD] |BC| =16 cm X G| .
DC]=10br d -
[AB| =12 cm 5 [EC| =12 cm . |AD|=1cm
8 BS—g——p 7 C |BD|=8br o N .
|DE| =6 cm, |CE[ =8 cm |DB|=8cm Yukandaki verilenlere gére, |AC|=x kag cm dir?

A4 &% )3 mg E)2
1.B 2.C 3.B 4. E
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— Act - Aci Benzerligi - V
Ornek

12 12

(@]

|AD| = |DC] ise,
m(A)=m(C) = a
|AB| = |AC]| ise,

B 10 b X
ABC bir Gggen
|AD|=|DC|=x, |AB|=|AC|=12cm

Buna gore, m(A/D\C)=m(B/AZ)) dir.

m(B) =m(C) = a
olur.

~— Acl - Act Benzerligi - VI

|BD]=10cm O halde, A. A. A. Benzerlik Teoreminden,
Yukanidaki verilenlere gére, x kag cm dir? PN
9 ¢ ABC ~DAGC = —2_ =X
x+10 12
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16 — x4+ 10x = 144
= x®+10x~144=0
= X=8cm olur.
Cevap A
( . TEST -5 )
1 A ABC bir (icgen 3. A
|AB| =]AC|
x % V3 V3
8 |AD| =|DC|
B - L c |BD]=10cm B 5 L c
IDC| =8 cm ABC bir icgen
Lo . _ o
Yukaridaki verilenlere gére, |AC|=x kag cm dir? |AD| =|DC|, |AC| = [AB|= ¥3 om
A)10 B) 12 C)14 D) 16 E)18 [BD|=2cm )
g Yukaridaki verilenlere gore, |DC| kag cm dir?
N A6 B) 4 C)3 D)2 B)1
N
4 4. A ABC bir {icgen
2. A ABC bir icgen
IBC|=|AC|=10cm
|AB| =|AC|=3br 4 10 ’
3 3 4 [AB|=]AD}=4cm
2 [AD|=|DC|=2br
o - B C
B X D 5 (o} X D

Yukaridaki verilenlere gore, |BD|=x kag br dir?

A4 B)—;-

03 D)g E)2

Yukandaki verilenlere gére, |BD|=x kag cm dir?

8

DN C)Jg-

o

13 16
D) 5 B) 5

1.B 2.D 3.E 4. A

Ornek
BDC bir dik —
[AB] L [BC] x_3
5 6
[AE] L [BD]
|BC|=6cm = X==cm
B 6 © |bc|=5cm
|AE| =3 cm
Yukaridaki verilenlere gore, |BE|=x kag cm dir?
1 3 5
A) > B) 1 C) 5 D)2 E) 3
Cevap E

( TEST -6

)

dik {icgen )
X C m(ABC) = m(CBD)
2/5 |BD|=10cm

o |6D[=2v5cm

B 10

Yukanidaki verilenlere gére, |AB|=x kag cm dir?

A4 B) 6 C)8 Dy10  E)12
2. A ABC ve ACD
dik Gicgen
D m(%)’ém(&\s)i '
16 [AB} =16 cm
|BC| =12 em

BE

12 C

Yukaridaki verilenlere gore, |CD|=x kag cm dir?

A9 B)i1 ©C13 D15 B17

ABC ve BCD 3.

D BDC ve ABE

dik G¢cgen
[AB] L [BC]
6
[AE] 1 [BD]
|DCl=6cm
Llg
|AE| =4 cm

|BE|=3cm, |DE|=x, |BC|=y
Yukaridaki verilenlere gore, x +y toplami kac
cm dir?

A20 B)18 C)16 D)15 E)14

ABC ve EDC dik
ticgen
9 [AB] L [BC]
[AC] 1 [CE]
B < T3¢ [DE]L[BC]
r £ [AB|=9cm
E |EC]=5cm

lDCI:ch

>

Yukandaki verilenlere gére, |BD|=x kag cm dir?

A) 17 B) 15 C)13 D) 11 E)9

1.6 2.D8.D4E
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— Acl - Act Benzerligi - Vi
Ornek

ABC bir ticgen

[DE} // [BC]
|AD|=8cm
|IBC|=6cm
|[DE|=3cm

Yukandaki verilenlere gore, |DB|=x kag cm dir?

A Teme!l Benzerlik Teoremine
gbre, )
ABC ~ ADE
8 3

= = —

8+x 6
= 3x+24 =48
= 3x =24

= X =8 cm olur.

" — Tales Teoremi

C  |AD|=2cm

Yukarndaki verilenlere gére, |DC| =x kag cm dir? -

A8 B) 10

C) 12 D) 13 E) 14

A5 B)S6 c)8 D10 EB12
A ABG ~ ADE
|AD|  |DE|  |AE]|
D E |AB| ~ |BC|  |AC]

B c Cevap C
( TEST-7 )
1. ABC bir ficgen 3. C ABC bir licgen

[DE}// [BC] 8 [ED]//[CB]
|[BC|=12cm E |EC|=8cm
|AD|=3cm y |AE| =6 cm
|DE|=4cm A X D ) B |DB|=4cm
Yukarndaki verilenlere gére, |AD|=x kac cm dir?
Yukaridaki verilenlere goére, |DB]|=x kag cm dir? A1 B)2 c)3 D)4 E)5
A) 4 B) 6 C)8 D10  E12 s
S a4 ABC bir ticgen
‘ = [DE]// [BC]

2. ABC bir (iggen " |AD|=8cm
[AB]//[DE] |DB| =4 cm
|AB|=5cm [BC|=x+2
|DE] =4 cm 8 ~ |DE|=x

X+2

Yukaridaki verilenlere gore, |DE|=x kag cm dir?
A8 B7 6 D5 B4

1B 2.A 3.GC 4.E

Ornek N Céziim
d; /7 dy // dg A/ \B Tales Teoremine
|AC|=8cm m gore,
|BD| = 4 cm y 4 s 4
dy c D .4 2=
,/ \2 |DF|=2cm .  x 2
‘ o \
E/ \F e/ ¥ dy = 4X=16
Yukaridaki verilenlere gore, |CE|=x kag cm dir? = X=4cm olur.
A2 B) 4 c)6 D) 8 E)10
A D .4 Paralel dogrular
' kendilerini kesen
dogrulan ayni
B E .4, oranda bolerler.
( \ o |ABl_IDE|
o \F IBC| ~ [EFI Cevap B
( TEST -8 )
1 a/ \B AB// CD// EF 3. Al \B AB// CD// EF
3 4 |CE|=86br 6 w42 |AC|=6cm
C D |JAC|=3br c . D |CE|=3cm
(/ \x IBD| =4 br , 3/ \x_z |BD|=x+2cm
E/ G 5] ¥~ [DFI=x-2cm
Yukaridaki verilenlere gére, |DF|=x kag br dir? Yukanidaki verilenlere gore, x kag cm dir?
Ay 12 B) 10 c)8 D)6 E) 4 A5 B) 6 C)7 D) 8 E) 10
T4, A B8 AB//CD//EF // GH
2 A/ \B AB // GD // EF . ] |BD|=4cm
) X\ |CE| = |BD| o |AG| =3 cm
2
c 5 |AC|=8cm = 2 |DF| =2 cm
2 |DF|=2¢cm 8 \y |[EG|=6cm
[a H\

Yukarnidaki verilenlere gére, |CE| kag cm dir?

N4 BS5 ©6 D7 B8

Yukarnidaki verilenlere gére, |FH|=y kac cm dir?

A8 B9 ©10 D2 E13

1.C 2.A 3.B 4. A
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— Temel Benzerlik Teoremi - |

Ornek

[AD]//[EF]//[BC]
|AE| =2 cm
|EB|=3cm

|EF| =10 cm

|BC| =13 cm

fa)
A

Yukaridaki verilenlere gére, |AD|=x kag cm dir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

[AL]// [DC] cizelim.
[LC| //|KF| //]AD| = x
|EF| =10 cm ise,
|EK|=10-x

|BC| =13 cm ise,
|BL| =13 -x

ABL iicgeninde [EK]//[BL]
Temel Benzerlik Teoremine gére,
IAE| [EK] 2 10-x

= -2
IAB]  BL| ~ 5 13—-x

=> 26 -2x = 50-5x
= 3x=24

= X=8cm olur.

Yukaridaki verilenlere gore, |EF|=x kag cm dir?

A12 B11  ©)10 D8 E6

Cevap C
( TEST-9 )
1. [AD]// [EF]//[BC] 3. [AD]//[EF]//[BC]
|AE| =2 br |EF|=7 cm
|[EB]=5br |AD|{=5cm
|AD| =6 br |[FC|=3cm
|EFf=8br |DF|=1cm
c
Yukaridaki verilenlere gére, |BC|=x kag br dir? Yukaridaki verilenlere gore, |BC|=x kag cm dir?
A) 10 B) 12 C) 13 D) 16 E) 18 A) 10 B) 13 C)14 D) 16 E) 18
3
s
2. AD]// [EF]// [BC
[AD1//TEF1 /7 [BC] 4 o/ s \o  ADJEF//BC
|AE] =2 ¢cm
|DF|=2|FC|
|EB|=4cm
E X F lADI=5Cm
|AD| =4 cm
/ \ IBC| =11 om
IBC|=10cm B <

Yukaridaki verilenlere gore, |EF|=x kag cm dir?

A) S B) 6 07 D)8 E)9

1.C 2.E 3B 4E

— Temel Benzerlik Teoremi - li
Ornek

ABC ve ACK
birer {icgen
[DE]// [BC]
[EF]//[CK]
[BC|=5cm
|DE| =3 cm
|[FK|=4cm

A)3 B) 4 C)s D)6 E)8

Yukaridaki verilenlere gére, |AF|=x kag cm dir?

gﬁ' Coziim

ABC icgeninde Te-
mel Benzerlik Teore-
mine gore,

|AE] _ [DE|

|AC| ~ |BC]

1AEl _3

IAC] 5

|AE| = 3k ve |EC|=2k olsun.
ACK (¢geninde Tales'e gore,

IA_EI____E =5 Sk_Xx = X=6cm olur.
[EC| ~ FK| ~ 2k 4 = '
Cevap D
TEST - 10 )
ABC ve ACK 3. ABC ve ACD
birer licgen birer Giggen
[DE1// [BC] [EF1//[BC]
[EF] // [CK] [FK]// [CD]
|BC|=3br |AD| =14 cm
[FK| =4 br |BC|=7cm
|DE[=2br |[EF|=3cm
Yukaridaki verilenlere gore, |AF|=x kag br dir? Yukaridaki verilenlere gére, |[KD|=x kag cm dir?
A4 B) 5 C)6 D)7 E)8 A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
2 FABC ve ACF birer a. 15 1< ABC ve ACK birer
Hegen A tcgen
[DE] // [BC] [DE]//[BC]
[EK] // [AF]
K « | [EF1//[AK]
|BC|=6cm Df———¢ 3|DB| = 2|AD|
G |DE[ =4 om |AK| =15 cm
|AF|=6cm B c

Yukaridaki verilenlere gére, |EK|=x kag cm dir?

A1 B2 €3 D4 B5

Yukaridaki verilenlere gére, |EF|=x kag cm dir?

A10 B)S8 Cc)6 D)5 E) 4

1.E 2.B 3.D 4.C




— Temel Benzerlik Teoremi - I

TRETTTII

Yukaridaki verilenlere gére, |FD]=x kag cm dir?

A6 B)5 C) 4 D)3 E)2

Ornek ﬁ Coziim
A ABC bir icgen A [DF] // [BE]
N . [DF]// [BE] 4 IAD| 4
» [DE] // [BC] 2 F pe[ ~ 2 (Tes)
D S |AF|=4cm— —lL  , R £ |AD]| = 2k
/ X IFE[=2cm | / < |DB| =k olsun.
B —¢ " Fg c [DE]/[BC]
Yukaridaki verilenlere gére, |EC|=x kagcmdir? || ok
— == = 2Xx=6 = X=3cm olur.
A2 B3 04 D5 E6 kX
Cevap B
L TEST - 11 )
1. ABC bir ticgen 3. A ABC bir ticgen
[ED]// [BC] . Y [DE] // [BC]
(EF]// [BD] 2 [FE]//[DC]
|AF| =18 cm y S |[FD}=2cm
[FD| =6 cm y |DB| =3 cm
B B C
Yukaridaki verilenlere gére, |DC|=x kag cm dir? Yukaridaki verilenlere gore, |AF|=x kag cm dir?
A4 B) 6 C)8 D)10  E)12 A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
2. A ABC bir icgen
[FE1//[DC] 4, ABC bir Gicgen
; [DE] // [BC] [KD] // [FE] / [AC]
D E |AE| =2 cm [FD]// [AE]
3 \ |DB|=3cm |KB]| = |KF|
B C |EC|=1cm C |AC|=16cm

Yukandaki verilenlere gére, |KD|=x kag cm dir?

A) 8 B)6 C4 D3 B2

1.C 2.E 3.D 4.C

" — Temel Bengzerlik Teoremi - IV

Ornek
ABC bir Gicgen

[BF] ve [FC]
aciortaylar

[DE] // [BC]
[DB]=2cm
C |EC|=4cm
|AD| =12 cm

Yukaridaki verilenlere gore, |BC|=x kag cm dir?

A15 B)12 ©10 D8 B7

A [DE] // [BC] ise,
m(B/FTD) = m(F/B\C) =q
IFD|=|DB|=2cm
m(EFC) = m(BCF) =
c |[EC| =|EF|=4cm olur.

Teme! Benzerlik Teoremine gore,

1AD| _ [DE| _ 12 6
|AB]  BC] 14 x

== => X=7cCm olur

Cevap E

TEST - 12

)

ABC bir Gicgen
[BE] aciortay

[DE] /7 [BC]
|BC]=8cm
|DB| =4 cm

Cc

Yukaridaki verilenlere gore, |AD|=x kag cm dir?

A3 B) 4 C)s D)6 E)7

ABC bir ticgen

[BE]_ aciortay.
" [DE] // [BC]

|BC|=24br

|AD| = 4 br

c

Yukarnidaki verilenlere gére, |DB|=x kag br dir?

A8 B) 6 C)5 D) 4 E)3

sonug¢ yayinlari

3.

ABC bir Gicgen
[BF] ve [FC]
aciortaylar
[DE}// [BC]
|AD|=6cm
S [DB|=2cm
|[EC|=1cm

Yukaridaki verilenlere gére, |BC|=x kag cmdir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8
A ABC bir ticgen
D, ictedet
cemberinin
X D y d
merkezi
6 9

[DE]// [AB]

B =% 5 F C [DF]/[AC]
IDFj=9cm

|EF|=5cm, |DE[=6cm, |AC|=y, |AB|=x

Yukaridaki verilenlere gére, y-x kag cm dir?

A) 6 B8 C)10 D)12 E)16

1.B2.A38 4D




— Kelebek Benzerligi - |

Ornek

A E C ve D,E, B
dogrusal
[AB]//[DC]
|BE|=10cm
|AB|=6cm
|[EC|=4cm
|DC|{=3cm

Yukaridaki verilenlere gore, x +y kag cm dir?

[AB}// [DC]
oldugundan
ABE ve CDE benzer
ticgenlerdir.

Buna gore,
4_3_Y - -
<8510 = 3x =24 ve 6y =230

= X=8cm ve y=5cm

X+y=8+5=13cm olur.

A6 B)8 C) 10 D) 13 E)17
Cevap D
C TEST - 13 )
i C e AB,Eve C,B,D 3. AB Eve CB,D
dogrusal dogrusal
[AC]// [DE] [AC]// [DE]
|DE}=6cm 3|BE| =2|AB]|
A |ACi{=4cm [DE|=12br
D
|BE| =12 cm |BD| =8 br
Yukaridaki verilenlere gore, |AB|=x kag cm dir? |AC|=y, |CB|=x
Yukaridaki verilenlere gore, topl
N3 B) 4 05 D)6 B8 . eg X +y toplami kag br
dir?
N A) 20 By24 C)26 D) 30 E) 36
A 4, a—b F 3 . [AE]N[FG]N[DC]={B}
2. A D AECVveB,ED [AC]// [DE]
dogrusal |AF| =6 cm
) [AD]// [BC] B IDG| =2 om
E |AD| = 4|BC]|
\ |AC|=15cm IFel=sem
- D E
B c 2 6
Yukandaki verilenlere gore, |EC|=x kag cm dir? Yukaridaki verilenlere gére, |GE|=x kag cm dir?
A3 B) 4 )5 D)6 E)8 A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

1.E2.A3D4E

— Kelebek Benzerligi - 1l

Ornek
b4 E x ¢ [DC1// [AB]
19 [KB| =16 cm
N/ |DF| =10 cm
16 |FK|=|DE|=4cm
A B

~ Yukarndaki verilenlere gore, |EC|=x kag cmdir?

% Coziim
p4 E x & F noktasina gore,
10 ABF ~ EDF
ENA
K Buna gbre,
®  4_10
y 20
A v B = y=8cm olur.

K noktasina gdre,

A5 B)4 )38 D)2 B)1 Aﬁ( ~ (ﬁ( dir. Buna gobre,
X';“ :% = 8x+32=56 = 8x=24
= X=3cm olur.
Cevap C
TEST - 14 )
[DC1// [AB] 3. A B [AB]//[CD]
DE|=6br AB ED
|E| | e[ A8l _ D)
|KB| =6 br X 2 3
|DF| =4 br |AD|=15cm
[FK|=2br
c D
B E
Yukaridaki verilenlere gore, |EC|=x kag br dir? Yukaridaki verilenlere gore, |KF|=x kag cm dir?
- A3 B)4 C)5 D)6 E)8 A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
s
> a4 [AB]//[CD]
2, [AB]// [DC] |AK]=5¢cm
JJFK}=2cm 7 |FD}=3cm
[DF{=3cm [KF]=2cm
|KB|=4cm 5 |CE|=x
ED|=
|AE| =6 cm [EDl=y

Yukarnidaki verilenlere gore, |EB|=x kag br dir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 B2

Yukarnidaki verilenlere gore, § orani kactir?

wlo

Ng B

o1l

01 D

w4

E)

1.D2.C3.E4D




[ Kelebek Benzerligi - Temel Benzerlik
Teoremi

Ornek
A ABC bir liggen
p [AB]//[EF1//[DC]
0 E |AB| =10 cm
8 |DC|=8cm
B X F 2 —C |FC|=4cm

Yukaridaki verilenlere gére, |BF|=x kag cm dir?

[AB]// [DC]
oldugundan,

P

ABE ~ CDE

|AB| _|BE| _|AE]
|cD] ~ |DE| ~ [CE]

10 _ [BE| IBEI 5

ABE ~ CDE =

— Aci - Act - Act Benzerligi Karma - |

Ornek

¢ ABC birlicgen
[CD] L[AB]
[AE] L [BC]
IDB| =
|BE|=
[AD|=1cm

=X kac cmdir?

4 cm

2cm

Yukaridaki verilenlere gére, |EC]|

A5 B)6 o7 D)8 E)10 =
8 |DE| }DE[ 4
BDC tggeninde [EF]//[DC] oldugundan,
Tales Teoreminden
IBF! IBEI = X =5 = X =5 cm bulunur.
[FC] |DE| 4 4 - '
Cevap A
TEST - 15 )
ABC bir licgen 3. ABC bir icgen
[AB]//[EF1//[DC} 5 [AB]//[EF}//[DC]
B, E, D dogrusal 2|FC|=|BF|
|AB}=8cm |AB| =12 cm
|DC|=4cm
[FC]=38cm

Yukaridaki verilenlere gére, |BF|=x kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

ABC bir Gcgen
[AB]//[EF]// [DC]
|BC|=10cm

[DC| =
|AB| =
Yukaridaki verilenlere gére, |BF]=x kag cm dir?

6 cm

4cm

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

sonug¢ yayvinlar:

Yukarnidaki verilenlere gore, |[DC|=x kac cm dir?

B)7 D9  EB10

1
lpucu —
X

A

ml-—A

L
y

&

D ABC bir tiggen
[AB]//[FE]1//[DC]
|FE| =4 cm

|AB| =

|DC| =

X.y =24 cm?

olduguna gore, x +y toplami kac cm dir?

A6 B8 ©9 D10 E12

1.D 2.A3A4A

Sekildeki agilara gore,

——

ABE ~ CBD

Xx=8cm olur.

A4 B)6 c)8 D)10  E)12
Cevap C
C TEST - 16 )
1. ABC bir Giggen 3. ABC bir iicgen
[CD] L [AB] m(BDC) = m(BEC)
[AH] L [BC] |DB}=3cm
|AH| =6 cm [AD}{=5cm
[DBl=5cm c |AEj=4cm
c |BH|=3cm
- Yukaridaki verilenlere gére, |EC|=x kac cmdir?
Yukaridaki verilenlere gére, |CD| kag cm dir? .
A5 B)6 C)7 D)8 E)9
A9 B)10  C)12 D13 E15
2. ABC bir iggen ABC ve DFB
m(ADG) = m(BEC) birertiggen
|DC| =4 br m(BDF) = m(CAB)
[EC|=3br [CB|=6cm
B 5 4 C |AE|=3br g [FB|=3cm
Yukandaki verilenlere gére, |BD|=x kag br dir? |DC|=2cm
Yukarnidaki verilenlere gére, |AF|=x kag cm dir?
3 1 3 1 1
A5 B 5 C) 7 D)3 B4
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

'1.B 2.B 3.B 4.E




 Acl - Ac1 - Aci Benzerligi Karma - Il
Ornek

ABC bir tiggen

m(BAE) = m(DBC) = m(ACF)
[AB|=12cm, [AC|=9cm, |FE[=4cm

Yukaridaki verilenlere gére, |FD|=x kag cm dir?

== Cozlim

m(ABE) = B
dersek,

m(A/BE) =a+B

m(FED) = o + B
B

m(BCD) = k dersek, m(ACB) = m(FDE) = k + o

ABC ve FED tggenlerinin ikiser agist esit oldugundan

ABC ~ FED dir. Dolayisiyla,

[DE|=5cm, |EF|=4cm

Yukandaki verilere gére, |AB| +|BC| toplami kag
cm dir?

A)20 B)22 C)24 D)28 E)30

|AB| _ |AC| 12 9
ﬁ—ﬁ!—az—'-w;"—?X:?)Cﬂ'l bulunur.
A2 B)3 C)4 D5 E6
Cevap B
Q TEST - 17 —)
1. 3. A ABCD bir dortgen
i « [BA] L [AD]
B e [AC] L[CD]
> 4 [BE] L[AC]
b |CD[=15cm
C 15
|BC[=5¢cm
ABC bir tiggen |[EC|=4cm
m(ABD) = m(CAE) = m(BCF) Yukaridaki verilenlere gére, |AE|=x kac cm dir?
BC|= - - _
|BC|=6cm, |AC| 9‘cm, |[FD}=2c¢cm . A5 B)6 07 D)8 59
Yukaridaki verilenlere gére, |FE|=x kac cm dir? s
A) 1 B)2 03 D4 B> =
S
2, ABC biriiggen =
[KF] L [AB] = 4. A ABC bir iggen
[EL] L[AC] m(ABC) = m(CAD)
[DM] L [BC] ¥ ¢ |AE| =|AD|=2cm
|AC|=10cm A s—~—c |BE[=1cm
|DF[=6cm

Yukaridaki verilenlere gére, |DC|=x kac cm dir?

A1 B) 2 )3

D)4 B5

— Acl1 - Aclt - Aci Benzerligi Karma - IH
Ornek

Sekilde acilan
yerlestirildikten sonra
goruldigi gibi,
|AD}=]AC|=10cm

ve AEC ~ ACB olur.

ABC bir ticgen Buna gore,
m(ACE) = m(ABC) , m(ECD) = m(DCB) 20 _ 16 4i80=100
20+x 20
|AE| =16 cm, |ED|=4cm — 4x =20
Yukaridaki verilenlere gore, |DB|=x kag cm dir? — x=5cm olur.
2 B)3 C) 4 D)5 6
A ) ) ) & Cevap D
( TEST - 18 )
1. ABC bir Gicgen 3. A ABC bir licgen
m(ABC) = m(ACE) m(ABC) = m(CAE)
m(BCD) = m(ECD) m(BAD) = m(DAE)
|AE| =2 cm B T X E ¢ |AC|[=6cm
© |DE|=2cm |BD| =3 cm
Yukaridaki verilenlere gore, |BD|=x kag cm dir? Yukandaki verilenlere gére, |DE|=x kag cm dir?
A2 B)3 C)4 D)6 E)8 A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
s
EN
§ 4, ABCD bir
dortgen
2. A ABC bir Gicgen [BE] L [AC]
[AE] aciortay - - 5
. — B [BA] L[AD]
D _—
m(ACD) = m(ABC) [AC] L [CD]
6 \ IECI=180mV 5 [CD|=8om
B X E 18 C |AF|=12cm

|FE] =6 cm

Yukaridaki verilenlere gore, |BE|=x kac cm dir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 27 E) 29

[BE|=2cm, |EC]=1cm

Yukaridaki verilenlere gore, |AE| =x kag cm dir?

VR B)2 C)3 D) 4 E)5

1.€ 2.D 3.B 4.B




— Kenar - Aci - Kenar Benzerligi - — Kenar - Kenar - Kenar Benzerligi
o] : . .
relc A Goziim Ornek =X Cozim
_A 2D [ADI/IBC] A2 D [AD]//[BC] = ABC birliggen | Apc ticgeniile DEC Uggenlerinin kenar uzunluklann
|[BC|=8cm & m 5CA ) = m( Sad )= m(CDE) = 100° |l| kiigiikten biiyiige siralayip, oranlarinin esit olup olma-
5 . |AB|=6cm dir |BE| =3 cm diklarina bakalim.
6 . .
4 |AC| =4 cm : | |AB| = 4 om 2,4,5 < 4,8,10
|AD| =2 cm |IDC|=4 cm g:%zlsg oldugundan, ABC ~ DCE dir.
B 8 ¢ B 5 NG |AD|=6cm, |EC|=5cm,|DE|=2
Yukaridaki verilenlere gére, |DC|=x kag cm dir? m(B/C\A) _ m(a\\D) o ve IAC| _ IBCI olduguna gére, m(A/B\C) —a kag derecedir? O halde, m(D)=m(B)=100° dir
|AD|  |AC| ey o
As B4 OG5 D&  BHY S A60 B)70 ©)80 D)90  E)100 M(ABC) =100 olur
= ACB ~ DAC
4.8 8 el .
U, —— = = K. K. K Benzerli§i : Iki Giggenin karstlikli biitiin kenar-
K. A. K Benzerlidi : Birer acisi ve bu aciya bitigik ikiser =2 2 x = x=3cm olur. . g‘ - e ;
S . lar orantil ise bu iki Gggen benzerdir.
kenar orantili olan iki liggen benzerdir.
A D a_b_c
A — R e I e
d e f
y y ABC ~ DEF
B C E F
B - c D 3 E 2 d
: - ~ e A) = m(D), m(B) = m(E), m(C) = m(F Cevap E
2_C o m(B)=m(D) - ABG ~ FOE m(A) = m(D), m(B) = m(E), m(C) = m(F)
b d Cevap A ;
_ ' ‘ ( TEST - 20 V )
( TEST - 19 )
1. D 3. ABCD bir dértgen
1. [AD] N [BE] = {C} 3. ABCD bir dértgen A 2 m(ACD) = 80°
|CD| =6 br m(ABC) = m(ACD) 4 6 y \\ |BC| =24 cm
BC|=4br
|BC] |CD| =12 cm -~ oL i |AB| =18 cm
|AB|=|CE| =3 br |AC|=8cm = 7 7 12 ’ B |AD| =16 cm
|[AC|=2br iAB| = N AEe - RAe
|AB]=6cm ABC ve EDF birer icgen, m(ABC) =60 |AC| =12 cm, |DC|=8cm
BC = 4 —— o
Yukaridaki verilenlere gére, |ED|=x kag br dir? |BC| =4 cm olduguna gére, m(EDF) = a kag derecedir? olduguna gére, m(BAC) = o kag derecedir?
Yukarnidaki verilenlere gére, |AD|=x kag cm dir? =
A)45 B)5 C)55 D)6 E65 z A)45 B)60 C)75 D)9  E)100 N A)40 B)60 C)70 D)80  E)100
; A8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16 =
S s
s -
2. ABC bir ticgen é ’ s 4. ABC bir icgen
48| +[DE|=120m % A_s ©  poEel 2 ABG bi aggen [Fol - 2/BE| =6 om
: BC|=24 - - =
IBE| =12 cm IBC =24 cm m(EDC) = 40° |DE| = |GC| = 4 cm
X 10 AC|=12¢ =
IDC| =10 cm 12 |AC| m |DB|=2cm
DC|=10 -
C |EC|=8cm b cm . |AF|=5cm
B C AD|=6 -
|AD| = 6 cm 24 |AD|=6cm |FG{=8cm
Yukandaki verilenlere gére, |DE|=x kag cm dir? Yukandaki verilenlere gére, |AB|=x kag cm dir? olduguna gore, m(ABC) = o kag derecedir? Yukaridaki verilenlere gére, |AD|=x kag cm dir?
A) 4 B)6 08 D)10' E) 12 A)26 B)j24 C)22 D)20 E)18 A)20 B)30 C)40 D)50 E)60 A9 Bj10 C)11 D12 E)13
1A 2.AB3.E 4D 1.82.C83.D4A




— Benzerlik Karma - |

Ornek
A ABC bir tiggen
/\ [DF]//[BC]
7 < F 2|EF|=|DE|
_ N8 |AE[ =8 cm
- ¢ |[KC|=3cm

Yukaridaki verilenlere gére, |EK]=x kac cm dir?

A B) 2 C)3 D) 4 E)5

= GCoziim
A |DE| = 2|EF| ise,
8 |DE|
5 ok E ok ] —I—E—ﬁ_Q olur.
X
N EFK ~ CBK

. y € (Kelebek)
X k k x
XXX
3 vy y 3

ADE ~ ABC (Temel Benzerlik Teoremi)

2k 8 k 8
—_— = —= L
y 11+x y 2242x
| ve Il den
x__ 8 2 _
3= 55+ on = 22X + 2x* =24
= X +11x-12=0 = x=1
Cevap A
( TEST - 21 , )
. ABC bir ticgen 3. A ABC bir ticgen
[DF1//[BC] [DF]// [BC]
E 4
[DE| = |EF| —= F B|EK| =3|AE|=2|KC]|
K
[KC|=6cm |EF]=4cm
|EK] =2 cm
B B C
N i - o
Yukardaki verilenlers gére, [AE| = x kag om di? Yukaridaki verilenlere gére, |DE|=x kag cm dir?
- A2 B) 4 C)6 D)8 10
A2 B) 4 Cc)é D)8 E) 10 S ) ) ) ) ®
) > o4 A 6 B ABCD bir dértgen
. ABC bir i
ir iggen £ [AB]//[EF}//[DC]
AB X
[AB] // [DE] [DC|=12cm
AF|=2|FK|=
|AF|=2|FK]|=2|KC]| |AB| =6 cm
- |KD[=1br '
B D 12 ¢
Yukaridaki verilenlere gore, |EK|=x kagc br dir? Yukaridaki verilenlere gére, |FE|=x kag cm dir?
A5 B) 4 Cc)3 D) 2 E)1 A1 B) 2 C)3 D)4  B)S5

1.B.2.D 3.B 4.D

sy

— Benzerlik Karma -~ li
Ornek

ABC bir icgen

|AD| = |DC|
3|EC| = 4|EB|
[BF|=6cm

olduguna gore, |FD|=x kag cm dir?

A2 B)3 G4 D)6 E)7

A 3|EC| = 4|EB|
IECl _4
[EB| 3

[MD]//[BC] gizersek

EC
[MD(:——2 =2k olur.

(Orta taban)

FMD ~ FEB (Kelebek) = = =<

= X=4cm olur

Cevap C

( TEST- 22 )

ABC bir (icgen
|AF| = |FB|
|AE| = |EC]|
3|FK|=2|KD|
[BD}=9cm

B 3 DX C

Yukarnidaki verilenlere gore, |DC|=x kag cm dir?

A) 6 B) 4 C)3 D)2 E)1
2. A VAVBC_,bir, licgen-
|AD]| = | DB
X
D . 2|DF] = |FC|
4 |EFf =4 cm
B £ C

Yukaridaki verilenlere gore, |AF|=x kac cm dir?

A4 B) 5 C) 6 D)7 E)8

sonug yayinlary

3. ABC bir {icgen
|AD| = [DC]|
3|BE| = 4|EC|
|BF|=10cm

Yukaridaki verilenlere gére, |FD|=x kag cm dir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
4, A ABC bir Gicgen
|AE| = |EC|
6 |BD|=|DC|
\ 2|BK| = 3|KE|
B 7 b C |BF|=6cm

Yukaridaki verilenlere gore, |AF| =x kag cm dir?

A) 1 B2 )3 D)4 E5

1.C 2.E 3.B 4.B

[ —




— Benzerlik Karma - lil
Ornek

ABC bir ticgen

[ED]// [FC]
|BK| = |KD|
|AD| =12 cm
[DC|=8cm
|AE| =6 cm

Yukaridaki verilenlere gore, |BF|=x kac cm dir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

A [ED}// [FC]

oldugundan,

PNy

BFK ~ BED

(Temel Benzerlik)

IBF| _ IBK|
IFE| ~ |KD|

= |FE|=x bulunur.

Aﬁ)'vﬁ (Temel Benzerlik)
|AE| _|AD] 6 12

EF| = IoC] = =5 => X =4 cm bulunur.

Cevap A

TEST - 23 )

ABC bir licgen
[DE] // [FK] / |BC|
|AD|=|DF|=|FB|
K [FK|=3cm

B c
Yukaridaki verilenlere gére, |BC|=x kag cm dir?

A9

B)12

C)14 D)16 E)18

ABC bir ticgen
[DE] // |BC|
|AF| = |FC|
|BE| = |EF]
[BC|=16 cm

c
Yukaridaki verilenlere gére, |DE| =x kag cm dir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

sonug yayinlari

ABC bir Gicgen

[FE] //[BC]
\ |AE[=|EC|=|CD]
1\¢ |[KCj=1cm

Yukanidaki verilenlere gore, |BK]=x kac cm dir?

A)8 B)6 C)5 D)4 E)3
4. A ABC bir icgen
[FC]// [ED]
4 " |AK| =|KD]
E [DC|=5cm
B b 5 ¢ |BD|=3cm
|AB| =13 cm

Yukaridaki verilenlere gore, |EF|=x kag cm dir?

A) 1 B2 ©3 D4 B5

1.E 2.C 8.E 4.E

— Agirlik Merkezinden Cizelen Paralel
Ornek

ABC bir Gicgen

G, agihk merkezi

[ED1//[FG]//[BC]

|[FG|=2cm

Yukaridaki verilenlere gore, |BC|=x kac cm dir?

[BD] kenarortay,

G agdirhk merkezi oldu-

gundan,

|AD| =|DC|

B =2 olur.
¢ |aD| :

BED Ucgeninde temel benzerlik teoremine gore,

Ae 2o e e B IBGl =——|FG! L2a_ 2 |ED{=3cm olur.
|BD] |ED] 3a |ED| )
ABC (ggeninde [ED] orta taban oldugundan,
B BC
|ED| = —[—20—]— = 3 =% = |BC|=6cm bulunur.
Cevap B
( TEST - 24 ' )
1 A ABC bir ticgen 3. ABC ve ACD
. G, agirlik merkezi birer tggen
E [ED] // [FG]// [AC] G, ABC Ulggenin
G agirhk merkezi
B c [EF]//[BC]
D
aF [FK1// [AD]
Yukanidaki verilenlere gore, l%éll orani kagtir? |CK|=3cm
Yukaridaki verilenlere gore, |DK|=x kac cm dir?
1 2 1 3 3
A) — B) = C) — D) — E) = g
)3 )5 )2 )5 13 = A 4 B)6 c)8 D)10  E)12
- 4, A ABC bir dik ticgen
2 ABC bir liggen " G, agirlik merkezi
G, agirik merkezi . X [AB] L[BC]
[GF]//[BC] 211 [GD] L [BC]
|AC|=6cm gk 5 ¢ |GD|=2cm
c [BC|=8cm
Yukaridaki verilenlere gbre, |EF|=x kag cm dir? Yukaridaki verilenlere gore, |AC|=x kac cm dir?
A1 B)2 C)3 D)4 B)5 A) 8 B)9 C)10 D) 12 E)15

1A 2.A3.B 4G




— Benzerlik Ozelligi

'1.D 2.D 3.E 4. A

— Benzer Ucgenlerin Alanlarinin Orani
é < . <
rnel B CHziim Ornel
A ABC bir Gicgen A — A ABC dik Gicgen e
KDEF bir kare AKF ~ ABC £ [AB] L [AC]  ABC ~ DBE dir
L=y Y - . "
[AL] L [BC] J (Benzer liggenle [ED] L [BC] Benzer tiggenle
K T F Gt rin, aglortaylarinin, rin alanlari orani,
|AL] =6 cm K F |AB| =8 cm .
kenarortaylarinin ve L N benzerlik oraninin
|BC|=12cm « « « yukseklikierinin oranla- * D 3A(EBD) = A(DCAE) karesine esittir.
5 = c rt icgenlerin benzerlik A(ABC) IAB| 2 2
) D ) L E‘ . ' B D Lj E BAC oranina esittir.) Yukaridaki verilenlere gére, |BD| = x kag cm dir? A(DBE) = (]TB-D—]) = % = (-i—)
olduguna gore, karenin bir kenan kag cm dir?
IATI _KFL _ 8=X_ X _ 4 cm dir A2 B3 4 D5 EB6 8
A2 B3 C4 D5 B6 ALl BC| T 6 12 = 2=7
Cevap C => X =4 cm bulunur.
Cevap C
TEST - 25 )
- B TEST - 26 | )
A ABC bir licgen 3. A ABC bir licgen i
KDEF bir kare l, ic teJet cembe- ABC dik ticgen 3. ABC bir icgen
3 . :
{ ITL| =6 cm 5/ \7 [DI]//[BA] [DE] L [AC] A(ADE) = 4 cm?
6 [AT|=3cm B D E G [IE]/[AC] A(BCED) = 8A(ADE) A(BCDE)=21cm?
. - . [IE|=7 cm, |DE|=6cm, |DI|=5cm |BC[=9cm |BD|=6cm
= D L E
Yukarnidaki verilenlere gore, C(ABC) kagc cm dir?
Yukaridaki verilenlere gére, |BC| kag cm dir? A)18  B)28 ()36 D)48 E)54 : Yukaridaki verilenlere gére, |AD|=x kag cm dir?
) Yukaridaki verilenlere goére, |DE| = x kag cm dir?
A)9 B) 12 )15 D) 18 B) 21 Ipucu : Benzer iki Gggenin cevreleri oram benzerlik oranina esittir. ‘ A1 B) 2 )3 D) 4 55
5 A2 B2/2 (3 D3/2 ES6 -
E s
s 5
. ABC bir licgen §
4. ABC bir licgen
A ABC bir dik 59 [DE]/71BC] 4, A 6 B A, G E ve B,C,D
: ticgen |AC|=18 cm |AD|=1cm dogrusal
K/ X \F |DF| =6 cm |DB[=3¢c
g = DEFK bir kare : =ocm ¢ [AB]// [DE]
DE|=5cm — 2
[BA] L [AC] IDE| A(ADE) =4 cm 4A(DCE) = 9A(ABC)
B Q [l c C  |EF|=4cm
2 D E 8 ~  |EC|=8cm c |AB| =6 cm
|BD[=2cm SR CB0Y = m(ACE < ” o ) D E
y m(BAF) = m(EBC) = m(ACD) olduguna gbre, Yukaridaki verilenlere gére, A(DBCE) kag X
ukaridaki verilenlere gore, |KF|=x kac cm dir? . . '
gore, [KF| ¢ C(ABC) kag cm dir? cm? dir? Yukandaki verilenlere gére, |DE|=x kag cm dir?
A)8 B) 6 C)5 D)4 3
‘ ) ) )4 B M45 B)S0 )55 D)60  E)65 M3 B4 72 D76 E)8O M9 B8 06 D5 B4

1.6 2.B3.D4A




—— Menelaus Teoremi
Ornek
A /;\BC ve DFB ]CD| .
ir iggen = e,
¢g Bo| 2
|AF| = [FB|
|CD|=
leof _1
1BC‘ 2 lBCl =2k olur.
D = i
IFE| =1 br |AF| = |FB] ise,
Yukandaki verilere gére, |ED|=x kag br dir? |AF| =|FB] =t olur
Menelaus Teoreminden,
1 3 5
A) — B) 1 C) = D)2 E) = 2
2 ) )2 ) 2 —g——)ﬁ X -1 = x=1br bulunur.
2" K 1
]AF] ]BC] [DE| -
[AB[ [CD] [EF[

\_/C\./’ Cevap B
C TEST -1 )
1 A ABC ve FBD 3. A ADC ve DFB

bir ticgen bir ticgen
IBC|=10cm F |FD|
|FB|=6cm E |AF|
ICDI =4 cm AE
o [ \o
|EC|
Yukaridaki verilere gore, |AF|=x ka¢ cm dir?
[BC|=2cm
A4 B) 6 C)8 D) 10 B) 12 Yukaridaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?
< A2 B)3 C) 4 D)5 E6
>
;.
2. A ABC ve FBD = 4 A ADC ve DFB
bir Gicgen - bir ticgen
oD] _ 1 BOl _1
e lco| 2
8| _ 1 [ES]_2
|AB| ~ 2 |AE| 8
|AE| = 6 cm |BE[=3 cm
Yukaridaki verilere gore, |EC|{=x ka¢ cm dir? Yukaridaki verilere gore, |EF|=x ka¢ cm dir?
A5 B)4 0)3 D) 2 )3 A1 B) 2 03 D)4 E)6
1

— Seva Teoremi
Ornek

ABC bir licgen ,
|AF| = |DC| =
|EC|= . |BD|=

Yukaridaki verilere gére, |FB|=

[AD] N [BE] N [CF] = {P}

5cm, 5cm

|AE| =4 cm 3cm

x kac cm dir?

|AF| |BD| |EC|

e ——  —— =1 dir.
ENCENE .

X =3 cm bulunur.

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 Cevap C
C TEST-2 )
1 A 3.
10
F
X
B 5 c
ABC bir ticgen ,[AE] N [BF] N [CD] = {P}

ABC bir icgen , [AD] N [BE] N [CF] = {P} AF| =4 cm, [DB|=9cm, [FC|=|EC| =3 om

{:B_Dl =3 , I_EE_| =1, |AF|=10br Yukaridaki verilere gore,  |AD| = |BE| = x kag

[bc| 5 |AE]| ' cm dir?

Yukandaki verilere gére, |FB|=x ka¢ br dir?

A2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

A)2 B) 3 C)4 D)6 B9 -

o - 4.
B x+1 D 4

ABC bir tiggen, [AD] N [BE] N [CF]={P} ABC bir iiggen , [AD] N [BE] N [CF]={P}

IDC|=4cm, |AF|=|AE|=5cm, |FB|=3cm |[EC|=2x+1cm, |FB|=x+3cm,

|[BD|=x+1cm, |EC|=xcm |AF|=2x-1cm, |AE|=x+1cm

Yukaridaki verilere gbre, |BD| kag cm dir? Yukaridaki verilere gore, x kac cm dir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

1.D 2.D 3.E 4.B




— Oklid Bagintilari - |
Ornek

A ABC bir dik
{icgen
x [AB] L[AC]
[AH] L [BC]
B2 H 8 C |BH|=2cm
|HC|=8cm
Yukaridaki verilenlere gore, |AH|=x kag cm dir? =28
A3 B)4 C)s D) 6 E)8 x2 =16
Xx=4 cmolur.
Cevap B
TEST -1 )
A ABC bir dik A ABC bir dik
ticgen icgen
X [AB] L[AC] 4 [AB] L[AC]
[AH] L [BC] [AH] L [BC]
B3 H 12 C  |HC|=12cm B % H P G  |AH|=4cm
[BH|=3cm [HC|=8cm

Yukaridaki verilenlere gore, |AH|=x kagc cm dir?

A2 B4

C)6

D)8  E10

“ABC bir dik
licgen
[AB] L[AC]
[AH] L [BC]
|AH| =6 cm
|BH|=4cm

Yukaridaki verilenlere gére, |HC|=x kag em dir?

A)9 B)100 ©)12 D15 E16

sonug yayinlari

Yukarnidaki verilenlere gore, |BH|=x kag cm dir?

A) 1 Bj2 C4 D6 B8

A ABC bir dik
Ucgen

o [AB] L [AC]
[AH] L [BC]

C  |AH|=4v2cm
|HC|=2xcm

Yukaridaki verilenlere gore, |BH|=x ka¢ cm dir?

A10 B8 C6 D4 B2

1.C 2.A 3.B 4.D

—— Oklid Bagintilari - Il

Yukaridaki verilenlere gore, |BA|=x kag cm dir?

Yukandaki verilenlere gore, |AC|=x ka¢ cm dir?

A 243

E) 6V3

A V2 B) V3 C) 2V/2
D) 2/3 B 3/2 E
2. A ABC dik icgen ; 4.
[AB] L [AC]
[AH]-L[BC] =
\ |[HC|=4cm
B8 3 H 2 ~C |BH|=8cm

C) 43

Ornelk == Gozlim
A ABC dik tiggen A
AB] L [AC
i [AB] L [AG] o ka
c [AH] L [BC] b \
[BH|=2cm ¢ =p.a
B - c = A
2 H 8 |HC| =8 cm B T - c
IAC|=bcm a
|AB|=ccm A . b%2=8.10
Yukanidaki verilenlere gére, b + ¢ kag cm dir? b = 4+/5 cm olur.
8 2=2.10
A /5 B) 25 C) 45
D) 673 B 8/ . ¢ =2v/5cm olur.
B c
H 8
O halde, b+c¢ =4v5 +2/5 =645 cm olur.
Cevap D
( TEST -2 )
1 A ABC dik tiggen 3. A ABC dik tiggen
[AB] L[AC] [AB] L [AC]
x [AH] L [BC] 3 [AH] 1 [BC]
[BH}=1cm [AB]=3cm

X C

Yukandaki verilenlere gore, |HC|=x kag cm dir?

A1 B2 C)4

D6 B8

A ’ ABC dik licgen
[AB] L [AC]
4 [AH] L [BC]
|AB| =4 cm
C |BC|=8cm

Yukaridaki verilenlere gore, |BH|=x kag cm dir?

A)6 B)5 C) 4 D)3 E)2

1.B 2.C 3.E 4. E




e T = T T T - R T T G = N " T R PR T &3 GEEENE RN S I T ST N ESEE SU E 0E S MBS A

,,,,,, = SR
— Oklid Bagintilar: - 1ii " — Oklid Bagintilar: - IV
Ornek == Goziim - Ornek Z=\ Goziim
A ABC dik tiggen A he = p.k A ABC dik Gggen A
[AB] L[AC] , , [AB] L [AC]
4°=p.8 a.h=b.c
|, [AH] L [BC] 20 J\s [AH] L [BC] =D,
x/ 16=p.8
[AH| =4 cm | [AB| =20 cm a1 _1 1
T p =2 cm olur. : = 2 2 L2
B L - ¢ |HC|=8cm . . . B i C  |AC|=15cm h® b° ¢
P H 8
. a
N = _ ir? Il X*=p.(p+8) = x2=2.(2+8) R .. )
Yukandaki verilenlere gore, |AB|=x kag cm dir? Yukandaki verilenlere gbre, |AH|=x ka¢ cm dir? A ABGC dik licgeninde,
- s e - x2=2.10 |BC? = 152 + 202
A) 245 B) 3/3 C) 3/5 220 A2 B11 C10 D9 ES8 ”0
D) 443 E) 4V5 iy | , h| B |BC[2 = 225 + 400
= X= cm olur. |BCJ]2 =625
B c
H BC|=25
Cevap A IBC om
, a.h=b.c = 25.h=20.15 = h=12cmolur.
( TEST -3 ) Cevap A
1. A ABC dik ticgen 3. A ABC dik iggen ( TEST - 4 )
[AB] L [AC] [AB] LIAC] 1. ABC dik tiggen 3. ABC dik tiggen
23 X [AH] L [BC] 8 8v3 [AH] L [BC]
o R [AB] L [AC] [AB] L[AC]
] . ) |BH|=2cm . ] |AC| = cm [AH] L [BC] [AH] L [BC]
- B -
5 H |AH|=2v/3 c¢m H x |AB| = 8cm |AB| =6 cm |AC| =4 cm
) Yukaridaki verilenlere gére, |HC|=x kag cm dir? © |AC|=8cm |AB|=2cm
Yukaridaki verilenlere gore, |AC|=x ka¢ cm dir?
Yukanidaki verilenlere gére, |AH|=h kac cm dir?
A 33 B) 443 Q) 4/ A) 4 ) 6/;) 443 i 12C) 6 A Yukandaki verilenlere gére, |AH|=h kac cm dir?
. 16 18 22 24 26
- A) — =2 = = =2 3/5 445
D) 5/3 E) 6/3 z ) 5 B) 5 Q) 5 D) 5 E) 5 A) = B) = c) /5
z 2 675 7/5
< D)y =Y Y2
s I ) 5 ® 7
s s
- : 4 A ABC dik ticgen
2. ABC dik liggen 4. A ABC dik liggen S [AB] L [AC]
[AB] L [AC] [AB] L [AC] - 23
X [AH] L [BC] 2. A ABC  dik ticgen 0 [AH] L [BC]
[AH] L [BC] W , . /3
IAC| = 4 cm |AH| = 4/2 cm y [AB] L [AC] |AC|=2/3 cm
B : C |HC|=8cm h [AH] L [BC] B H C |BC|=+v15¢cm
C |AB|=3cm H 8
|AC| =16 cm
Yukanidaki verilenlere gére, |AB|=x kag cm dir? B H © |BC|=20cm Yukandaki verilenlere gdre, |AH|=h kag cm dir?
Yukanidaki verilenlere gore, |BH|=x kag cm dir? 20
. " 5 A) 2/3 B) 3V3 0) 42 A) 3V2 B) —Sf ) —Qf
9 12 18 Vi . " _ '
A = B) 2 C) s D)3 E) z D) 443 E) 5/2 ukandaki verilenlere gére, |AH|=h kac cm dir? o /5 /3
Dy —=— R
A)96 B)84 )72 D68 E56 ) 5 B 3
1.C 2.A 3.E 4D 1.D2.A3B 4D
A BEVeN ey Rt R o




— Oklid Bagintilari - V
Ornek

T T T e T g T G, T T T e e

A [AB] L [AC]
[AB] L [BD]

8 [AD] L [BC]

B 7_' = ¢ |AH|=8cm
\x [HC|=16cm

D

Yukandaki verilenlere gore, |BD|=x kac cm dir?

_/;iév Cozim

A ABC (ggeninde,

’ |AH[? = |BH].[HC|
K(//%B 82 =|BH|.16
o4 ?4 — ¢ |BH|=4cm
Y

D

ABD {cgeninde,

A V5 B) 2/5 C) 3/5 |BH[]? = |AH|.|HD| => 42=8.|HD| = |HD|=2cm
D) 4/5 E)y 55 x2=2.10 = x=2y/5cm olur.
Cevap B
( TEST -5 )
1. A [AB] L [AC] 3. A [AB] L[AC]
/ [AB] L [BD] [AC] L [CD]
/(/ 26 [AD] L [BC] [AD] L [BC]
B a 5 ¢ |AH|=2V6cm B . ‘; ¢ |CD|=8c¢cm
\ |HC|=8cm 4 4B |[HD|=4cm
D . D
Yukandaki verilenlere gére, |AB|=x kag cm dir? Yukaridaki verilenlere gére, |BH|=x kag cm dir?
A) Y26 B)Y/29 ©)/30 D)Y31 E) /33 A) 4/3 B) 6/2 C) 8v3
D) 10v/2 E) 12/3
4. A [AB] L [AC]
2. B A [AB] L[BC] . [AC] L [DC]
[BC]L[CD] [AD] L [BC]
$ ) B o _
H [AC] L [BD] X H ¢ |DC|=+5 cm
A 2v2 |HD|=2v2 cm (s |AHI=4cm
[HC|=2cm
c D S

Yukaridaki verilenlere gore, |AH|=x kag cm dir?

A1 BY2 C2 D2/2 B3

Yukandaki verilenlere gére, |BH|=x ka¢ cm dir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10

- — Oklid Bagntilar - VI

S e e 1t LEL At N e it e e P R S

Ornek
A
6 6
B 3 <D
ABD bir dik Gcgen
[AB] 1 [AD]

|AB|=|AC|=6cm , |BC|=8cm

Yukaridaki verilenlere gére, |CD|=x kac cm dir?

ABC ikizkenar Gcgenin-
de A kosesinden BD
ye dik cizersek ABC
ikizkenar oldugundan
5 [BH|=|HC|=4cm

ABD Uicgeninde 6klid uygularsak,
[AB]2 = |BH[.|BD| = 6°=4(8 +Xx)
=> 36=4.(8 +Xx)

olur.

|AB|=|AD|= /30 cm, [BD|=6cm

Yukandaki verilenlere gére, |DC|=x kag cm dir?

A5 B) 4 )3 D)2 E)1

2. A ABC dik licgen
[AB] L[AC]

« [AC|=|AD]

|[DC|=4cm

B 5 b 4 © IBD|=50cm

Yukandaki verilenlere gére, |AC|=x kag cm dir?

A V2 B) 2/2 C) 3/2
D) 4/2 E) 5/2

sonug¢ yayinlari

= 9=8+X
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 %=1 emolur
Cevap A

( TEST-6 )
1 A 3. D C ABC dik licgen

[DC] L [AD]

Vo Ve 6 |DA| L |AB]

|AC| L [CB]

B 6 b x ¢ A B |DG|=50m

ABG dik ticgen, [AB].L[AC] |CB|=6cm

Yukaridaki verilenlere gbre, |AB|=x ka¢ cm dir?

A2

B

2

c

B) 4

>

D

C) 6 D)8 B9

ABCD bir dortgen
[AD] 1 [CD]

[BC] L[CD]

[AB] L [BD]
|AD|=10cm
|BC|=2¢cm

Yukandaki verilenlere gére, |CD|=x kag cm dir?

A3

05 D)6 B8




— Oklid Bagintilari - VIi
Ornek

ABC bir dik
ticgen

[AB] L [AC]
[AH] 1 [BC]
[BE] .L [ED]
|BD}=|DC]|
[BE|=4cm

Yukaridaki verilenlere gére, |AB|=x kag cm dir?

o]

[BH|=2a ve
|HD] = b diyelim.
|IBD|=|DC|=a+b
olur.

BED (ggeninde
oklid uygularsak,

16=a.(a+Db)
ABC tggeninde 6klid uygularsak,

m

a Hb D a+b

A 3/2 B) 4v2 C) 5V2 x?=a.(2a+2b) = x*=2.a.(a+b)
D) 6/2 E) 7/2 16
= x2=2.16 = x=4J/2cm olur.
Cevap B
( TEST-7 )

1 A ABC dik icgen
[AB] L [AC]
x E [AH] L [BC]
[BE] L [ED]
; |BD|=|DC]|
B v 5 c
|BE| =5 cm

Yukanidaki verilenlere gore, |AB|=x ka¢ cm dir?

A 4/2 B) 5v2 C) 6v/2
D) 742 . | E) 8/2
z
2. A ABC dik Gicgen
[AB] L[AC]
23 E [AH] L [BC]
[BE] L [ED]
_ : |BD|=|DC|
H b |BA|=2v2 cm
Yukarndaki verilenlere gore, |BE|=x kag cm dir?
A)2 B)3 C) 4 D)5 - E)6

3. A ABCD bir dértgen
[AB] L [AD]
4 [BC].L[CD]
[CE] L [BD]
[AH] L [BD]
|[EH|=2cm
[HD| = |AH| =4 cm

Yukaridaki verilenlere gore, |EC|=x kag cm dir?

A 2/2 B)2/3 C)3/2 D)3/3 E)4/2

ABCD bir
doértgen

4 [AB] L [AD]
[BC] L[CD]
[CH] L [BD]
[AE] L [BD]
|AE| =4 cm
|[HC| =6 cm
|EH]|=5¢cm, |BE|=x, |HD|=y

Yukaridaki verilenlere gére, y-x kag cm dir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

1.B 2.A3.B 4.8

— Oklid Bagintilari - VIII

Ornek

ABC dik iicgen, [AB].L[AC]
[AD|=|DC|=|HD}, |BH[=1¢cm, |HC|=3cm

Yukandaki verilenlere gore, |AB|=x kac cm dir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

A ile H vyibirlegti-
rirsek,
[AH] L [HC] olur.
(Muhtesem (cli)

ABC liggeninde 6klid uygulanirsa,
X¥=1.(1+3) = x¥®*=1.4
= x2=4

= X=2cm olur.

Cevap A

TEST -8

ABC dik G¢ggen
[AB] L [AC]
[AD] L [BC]
2/3 |AE} = |EC]|
|DE] = 2/3 cm
|BD|=2cm

o

Yukaridaki verilenlere gore, |DC|=x kac cm dir?

A5 B) 6 C7 D)8 B9

2. A ABC dik Giggen
it [AB] L [AC]

X E [AD] L [BC]
|AE| = |EC]

BS—5 ¢ |DE]=10cm
|BD|=9cm

Yukandaki verilenlere gére, |AB|=x kac cm dir?

A)8 B)10 C)13

D15  E)17

sonug yayinlar:

3. A ABC dik licgen
[AB] L [BC]
|BE|=|EC| = |ED|
[DC|=2cm

|AD] =6 cm

Yukandaki verilenlere gore, |DE|=x kag cm dir?

A2 BY3 C2 D2/2 EB2/3

ABC dik {icgen

[AB] L [AC]
x [ED] L [BC]

|AE| =|EC|
|DC|=3cm
|BD}=5cm

W
wm
O
w
O

Yukanidaki verilenlere gore, |AB|=x kag cm dir?

A2. B3 ©C4 D5 BE6

1.B 2.D 3.C 4.C
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Diizlerude Ofelerie Diniisiinii

1. Duzlemde secilen A(1,—~4) noktasinin
U= (—2,3) dogrultusunda 6telenmisi olan
nokta agagidakilerden hangisidir?

A (-1,-2)  B) (-1,-1)  ©C) (1,1)
D) (-2,7) B &,7)

2. P(2,-4) noktasive U=(1,~—1) vektorii ve-
riliyor. P noktasinn —2U 6teleme vekiorii
dogrultusunda 6telenmisi asadidakilerden han-
gisidir? :

A) (0, 1) B) (-2,0) C) (0,-2)
D) (-1,0) B (1.2)

3. P(-2,3) noktasinin U dogrultusunda &telen-
mesiile P'(3,-1) noktasi elde ediliyor.

Buna gére, U asagidakilerden hangisidir?

A) (5, 4) B) (1, -4) ) (5,-4)
D) (-4,1) E) (5,4)

4. Dizlemde A noktasinin ﬁ=(4,—2) dogrul-
tusunda Otelenmisi  A'(1, 2) olduguna gore,
A noktasinin koordinatlan agagidakilerden han-
gisidir?
A (-8,4) B) (3,4) C) (3,-4)
D) (3,0) E) (4,0)

sonuwe yayrnlar

Uc noktalan A(2, 4) ve B{(~1,-2) olan [AB]
m u=(2,-1) dogrultusunda Gteledigimizde
olugan [A'B'] nin uc noktalarinin koordinatlari
toplami agagidakilerden hangisidir?

A1 B)2 )3 D)4 E)5

Ug noktalan A(-3, 6) ve B(2,-4) olan [AB]
nou=(1,-1) dogrultusunda 6teledigimizde
olusan [A'B'] nin uc noktalarinin koordinatlar
toplami asagidakilerden hangisidir?

A)0 B) 1 C) 2 D)3 B4

Koselerinin koordinatlan A(-1, 3), B(2, 1) ve
C(1, -=1) olan ABC icgeninin U= (0,—2)
vektéri boyunca 6telenmesiyle olusan A'B'C'
ticgeninin kdse koordinatlanmn toplami kagtir?

A-3 B-2 ©C-1 D0 B

Koselerinin koordinatlart A(-2, ~6), B(4, 2) ve
C(8,-2) olan ABC iicgeni u=(1,—1) dog-
rultusunda otelendiginde A'B'C' Ucgeni olugu-
yor. Buna gére |A'B'| kag br dir?

A5 B4/2 C6 D)9 E) 10

Analitik diiziemde A noktasmin U dogrultu-
sunda &telenmesi ile olusan A' noktasini koor-
dinatlarn agagidakilerden hangisidir?

A (-1,-5) B) (1,-5) C) (-1,5)
D) (2,3) B (3,2)

N
\
\
\
\ |

\
\

ot

iB

Analitik diizlemde verilen [AB] nin U dogrul-
tusunda &telenmesiyle olusan [A'B'] nin koor-
dinatlan toplami kactir?

‘A2 B3 ©4 D5 ES6

&
A

C
1<)

Analitik diizlemde verilen ABC iggeninin U
dogrultusunda oOtelenmesiyle A'B'C' (gge-
ni oluguyor. Buna gore A'B'C' liggeninin kige
koordinatlarinin apsisleri toplami kactir?

AN-4 B-2 ©C0 D2 B5

sonug yayinlari

Test

12. A(-2, 3) ve B(1,-2) noktalan veriliyor.
Buna gbre, Tz (A) Otelemesi asagidaki nokta-
lardan hangisine esittir?
A (1,-2) B) (2,1) 0) (3,-2)
D) (—2: 4) E) (41_1)

13. P(-1,4) noktasi U=(2,~1) ve V=(3,—2)
oteleme vektdrleri veriliyor. _
Buna gére, <T—J)0(T~\;)(P) degeri agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (1,4) B) (2,-3) C) (-4,1)
D) (4,7) E) (3,-4)

14. T;(x,y) =(x+1,y+3)
T (xy)=(x=-2,y)

olduguna gére, T, - (1,—4) O&telemesi asagi-

dakilerden hangisine esittir?

A) (1,-1) B) (2,-1) C) (0,-1)
D) (-1,2) B) (-1,4)

i5. T(X,y) = (x-1,y+3)

T(a, b)=(4,-2)
olduguna gére, T(~b, a) asagidakilerden hangi-
sine esittir?
A) (-4,0) B) (4,5) C) (5,-5)
D) (4,8) E) (-8, 4)

1.8 2.C 3.C 4.A 5.E 6.B 7.C 8.E 8.C 10.D 11.E 12.A 13.D 14.C 15.D |




Diizlemnde Donine Doniigiimii

A(-2, 4) noktasi orijin etrafinda 30° déndi-
rilliyor. Elde edilen A' noktasinin koordinatlan
agagidakilerden hangisidir?
A (-+3,2/3) B) (~2-+v3,2/3-1)
C) (1-2¥3,/3-2) D) (2V/3,-V3)

E) (V3-2,1-2/3)

P(2v/2,-+2) noktasinin orijin etrafinda 135°
déndurilmesiyle olusan P' noktasinin koordi-
natlan agsagidakilerden hangisidir?

A (-1,-1) B (1,-1) 0) (-1,3)
D) (V2+1,1-¥2) B (vV2,-2/2)
y Dik koordinat

diizleminde verilen
P(-4, -2) noktasi-
nin orijin etrafinda
120° déndirilme-
siyle elde edilen P!
noktasinin koordi-
natlan agagidaki-
lerden hangisidir?

A (2+43,1-2/3) B) (2/3,-43)

C) (V/3+1,-2V3) D) (1+2V3,+V3)
E) (2+v3,—1-2V/3)

1d0°
o

y Dik koordinat diizle-

minde verilen P(6, —8)
/ \ noktasinin orijin
X
\P‘ rillmesiyle elde edilen
P' noktasinin koordi-
P®,-8) .

etrafinda 45° déndi-
natlan agsagidakilerden

hangisidir?
A (4v2,-/2) B) (3V2,-2/2)
C) (6v2,-4/2) D) (7/2,-4/2)
E) (3/2,4/2)

sonug¢ yayinlar:

P(0, 4) olduguna gére R,4..(P) noktasmnin ko-
ordinatlar asagidakilerden hangisidir?

A (2,-2V3) B) (2,2V3)
C) (-2,-2/3) D) (2V3,2)
E) (-2v3,-2)

A(-4, 6) noktasi veriliyor. Buna gore, Rgp.(A)
noktasinin koordinatlar agagidakilerden hangisi-
dir?

A (-2-3/3,-2/3+3)

B) (-3-2/3,-2-3/3)

C) (2v3,-3Y3)

D) (—3V3+2,2+3/3)

E) (343,-2/3)

P(v3,1)
yéninde 120° déndiriimesi ile elde edilen P
noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

noktasinin orijin etrafinda ve saat

A-2 B-1 C0 D1 E)2

P (-2, 2) noktasinin orijin etrafinda negatif yénde
45° déndirilmesi ile olusan P' noktasinin koor-
dinatlan asagidakilerden hangisidir?

A) (0,¥/2) B) (-2/2,0) ©) (0,2/2)
D) (-2v/2,-2/2) FE) (V2,/2)

10.

11.

12

P(x, y) noktasinin orijin etrafinda 120° déndii-
rilmesi ile P'(0, 2) noktasi elde ediliyor. Buna
gore, P noktasinin koordinatlar asagidakilerden
hangisidir?

A (-1,/3) B) (V/3,—1)
C) (V3,-V3) D) (1,-1)
E) (2v/3,1)

P(x, y) noktasinin orijin etrafinda saat yéniinde
45° dondiriilmesi ile P'(~+v/2,v/2) noktasi
elde ediliyor. Buna gore, P noktasinin koordi-
natlan agsagidakilerden hangisidir?

A (1,0) B) (v2,2) C) (-2, 0)

D) (0,1) E) (2,42)

P(2, ~6) noktasinin orijin etrafinda negatif ydn-
de” 90° déndirilmesi ile elde edilen noktanin
koordinatlan asadidakilerden hangisidir?

A) (2, 6) B) (-2, 6)

D) (-6,-2)

C) (-6, 2)
E) (3x —2)

P(x, y) noktasinin orijin etrafinda saat yéniin-
de 90° déndiriilmesi ile olusan nokta P'(3, 1)
olduguna gore, P noktasinin koordinatlan asa-
gidakilerden hangisidir?

A (3,1) B) (1.3)

D) (3,-1)

C) (-1,3)
E) (“11—3)

sonug¢ yayinlar:

13.

14.

15.

16.

w1
{
8
e
[

P(~1, 4) noktasinin orijin etrafinda 270° dén-
durtimesiyle olugsan noktanin koordinatlar asa-
gidakilerden hangisidir?

A (1,4) B) (-1,4)

D) (-4, 1)

C) (-1,-4)
B) (4.1)

P{3, -2) noktasinin orijin etrafinda # radyan
dondiiriiimesiyle olusan noktanin koordinatlar
asagidakilerden hangisidir?

A (-3,2) B) (3,-2) C) (-3,-2)
D) (2,-3) B) (2,3)
v 7 Dik koordinat
diizleminde
verilen ABC

tggeninin orijin
etrafinda 90°
déndurtimesi ile
A'B'C' tcgenini
olusuyor. Buna
gbre, A'B'C’
Uggeninin kése koordinatlannin apsisleri toplami
kactir?

A-8 B-4 C0 D4 B)6

vy 7 Dik koordinat

—  sisteminde
verilen ABCD
karesinin orijin
etrafinda saat
ybniinde 90°
dénddrilmesi ile
olusan seklin
kése koordinat-
lannin ordinatlar toplami kactir?

[¢]
o]

A10 B)12 ©)16 D)20 B25
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Diizleinde Donine Doniigiimii

T Dik koordinat
diizleminde verilen
A " [AB] nin orijin
etrafinda 30°
déndiriiimesiyle
[A'B'] elde ediliyor.

Buna gére, A' ve B' noktalarinin apsisleri top~
lami kactir?

A) -2/3-2 B) 2/3-1 ) /3 -1
D) 4 E) 43
Dik koordinat
dizleminde

verilen [AB] nin
orijin etrafinda

45° dénduril-

mesiyle [A'B']

elde ediliyor.

Buna gore, A' ve B' noktalannin ordinatlari
toplami kagtir?

A0 BY2 C)2/2 D)3/2 E5/2

P'(1,~3) noktasi kag derecelik ddnme altinda
P(=3,~1) noktasinin gériintiisti olur?

A)30  B)90 C)150 D)180 E)270

Dik koordinat sisteminde A(~8, 3) noktasi veri-
liyor.

R_go (A) noktasi agagidakilerden hangisidir?

A) (-6,-3) B) (3,6)
D) (6,-3)

C) (-3,6)
E) (3,-6)

sonug¢ yayrnlari

5.

P(~5, 4) orijin etrafinda 180° déndiriimesiyle
elde edilen nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (4,-5) B) (5,-4)
D) (-5, 4)

C) (-4,-5)
B) (4,5)

. Dik koordinat dizleminde P(x, y) noktasinin

orijin etrafinda 180° dondliriimesi ile elde edi-
len nokta P'(5, ~3) olduguna gére, P noktasi-
nin koordinatlar: agagidakilerden hangisidir?

A) (-3,5) B) (8, 5)
D) (-5, 3)

C) (5,-3)
E) (5,3)

Dik koordinat diizleminde P(a, b) noktasinin
orijin etrafinda 135° doénduriiimesi ile (0, 2)
noktas! elde ediliyor. Buna gore, a + b toplami
kactir?

A)-2/2 B)Y/2 CO0 D)vV2 FE2/2

P(8, -5) noktasinin orijin etrafinda saat yéniinde
6nce 20° sonra 70° dondiirtimesi ile elde edi-
len P' noktasinin koordinatlan asagidakilerden
hangisidir?

A) (-5,-8) B) (5, 8)
D) (-5, 8)

C) (5,-8)
E) (8,5)

10.

11.

12,

A) (-7,-3)

P(-3, 4) noktasi orijin etrafinda 65°
a derece dondirildiginde elde edilen nokta
P'(3, ~4) olduguna gbére, o kac derecedir?

sonra

A)25 B)55 C)80 D)85 E) 115

E(3,-7) noktasinin U (- 2,5) dogrultusundaki
otelemesi E'(x,y) olsun E' noktasinin orijin et-
rafinda negatif ydnde 90° lik aci ile donduriiime-
si ile olusan nokta asagidakilerden hangisidir?

A (5,-3) B) (3,5)
D) (2,-3)

C) (-2,-1)
B (3,-5)

Dik koordinat sisteminde P(~2, 5) noktasi ve-
riliyor. Bu noktanin (T“'_z)) 0 (Rgg.) dénme -
6teleme bilegske dénlisimi altindaki gérintlst
asagidakilerden hangisidir?

B) (8,-4)
D) (-4,-4)

C) (4,-2)
B (1,-3)

Dik koordinat diiz-

’ leminde
B P

_J/ . [AB] nin U(1,-2)
P dogrultusunda G&te-
‘ lenmesi ile [A'B‘]
elde ediliyor. [A'B’]
orijin etrafinda 90°
doéndiiriildigtinde olusan dogru pargasmnin ug
noktalarinin apsisleri toplami kagtir?

C) -1 D)2 E)4

verilen

sonucg _)’lIyIll[(ll'I

13.

14.

15.

16.

)m]
3

<L
NS

>

[©)

|
!

Dik koordinat diizleminde verilen ABC {cgeni
U= (3, —3) dogrultusunda 6telendikten son-
ra orijin etrafinda 90° déndiriilmesiyle olusan
A'B'C' (cgeninin kdse koordinatlarinin toplami
kactir?

A9 B11 ©15 D17 B2t

P(3, -2) noktasimin M(~1, 1) noktas: etrafinda
90° ddndirilmesi ile olusan noktanin koordinat-
lar agagidakilerden hangisidir?

A) (-8,-4) B) (4,-5)
D) (5,-4)

) (2,5)
B) (7,3)

A1, 2) ve B(3, 4) olmak Uzere [AB] nin A
noktasi etrafinda 90° dondurilmesi ile olusan
[AB'] nin B' noktasinin koordinatlan asagdidaki-
lerden hangisidir?

A) (-1, 4) B) (-2, 3)
D) (4,-2)

C) (4,-3)
E) (4,6)

P(2, 4) noktasimin M(0, —-2) noktast etrafinda
45° dénduriiimesi ile olusan noktanin koordinat-
lan agagidakilerden hangisidir?

A (742,3/2) B) (—2v2,4/2 ~2)
C) (3V2,7) D) (742,4Y2)
E) (7,2)

|1.A 2.D 8.E 4.B 5.B 6.D 7.C 8. A 9.E 10.C 11.D 1i2.C 13.D 14.C 15. A 16.B|




Diizlerde Yansuiza Doniisiinii
1. P(3, -4) noktasinin M(2, —1) noktasina gore
simetridi asagidakilerden hangisidir?

A (-1,2) B) (2,-1)
D) (2, 4)

©) (1,2)
E) (3,4)

2. P(-2, 3) noktasinin M noktasina gore yansi-
masi P'(0, 7) olduguna gére, M noktasinin
koordinatlar agagidakilerden hangisidir?

A) (-1,5) B) (3,5)
D) (5,-1)

C) (5,4)
E) (2,11)

3. P(2, a) noktasinin M(b, -1) noktasina gore
yansimas! P'(-2, 5) olduguna gére b-a farki
kactir?

A3 B)5 G7 D)9 E) 11

4. P(-1, 2) noktasinin M(2, b) noktasina gore
simetrigi P'(a, 4) olduguna gbére, a+b toplami
kactir?

A-6 B-2 C2 D6 E8

sonug yayinlar:

E(2, -3) nokiasinin orijine gére simetrigi L, L
noktasinin x eksenine gore simetirgi F oldu-
§una goére, F noktasinin koordinatiart toplami
kactir?

A-7 B-5 ©O0 D3 BB

A(3, -5) noktasinin y eksenine gdre simetri-
ginin orijine gére simetrigi B noktasi olduguna
gére, B noktasinin koordinatlan agadidakilerden
hangisidir?

A) (-5,-3)  B) (5,3)
D) (-3,5)

C) (8,5)
E) (-5,3)

P noktasinin x eksenine gore simetrigi M, M
noktasinin orijine gére simetrigi K{(-4, 1) nok-
tast olduguna gére, P noktasinin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A) (4,-1) B) (1,4)
D) (4, 1)

O) (-4,-1)
B (1,-4)

Koordinat diizleminde A(1,-2) noktasinin y ek-
senine gore simetrigi B, B noktasinin orijine gore
simetrigi C noktasi olduguna gére, A(ABC) kag
br? dir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E)10

9. A(-2, 3) noktasinin eksenlere gbre ve orijine

gore simetrigi alinarak B, C, D noktalan elde
ediliyor. Buna gore, A(ABCD) kag br2 dir?

A6 B)12 C)18 D24 E)32

10. A{x -4, 1-y) noktasinin y eksenine gére si-
metridi lll. bdlgede olduguna gére, x +y topla-
minin en kilglk tamsayi degeri kagtir?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7

11.. A(-2, -3) noktasinin x = 1 do§rusuna gore
simetriginin orijine uzaklid kag br dir?

A5 B)2/7 C)4/2 D)3/5 BT

12. A(B, -4) noktasinin x =2 dogrusuna gore si-
metrigi B, C(5, 0) noktasina gére simetrigi D
olduduna gore, |BD| kag br dir?

A5 B)2/10 C)5/2 D)6v/2 E)10

sonug yayinlar:

Test 1

13. Analitik diizlemde P(3, y) nokiasinin x = 2
dogrusuna gére simetrigi K, K noktasimn
(-2, y) noktasina gore simetrigi L dir.

Buna gére, |PL| kac br dir?

A4 B)6 C)8 D)o B13

14, P(2, -5) noktasinin y = -1 dogrusuna gore
simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A) (2,-6) B) (2,-4)
D) (2,3)

C) (2,-1)
B) (2.5)

15. A(2, 1) noktasininy = -2 dogrusuna gore si-
metrigi B, B noktasinin x=-~1 dogrusuna gore
simetrigi C olduguna gore, A(ABC) kag br?
dir?

A10 B)14 C)18 D20 FE)24

16. A(3,-2) noktasinin y + 3 =0 dogrusuna gore
simetrigi 2x +y + n =0 dogrusunun {zerinde
olduguna gore, n kagtir?

AN-2 B-1 €0 DN E) 2
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Diizlemde Yansuna Doniisiiizii

P(3, ~1) noktasinin y = x dogrusuna gore si-
metridi A'(a+ 1, 2b + 1) noktasi olduguna gére
a+ b toplami kactir?

A-2 B-1 00 D1 g2

A(2a-1,b~2) noktasinin y = x dogrusuna
gore simetrigi A'(3, -3) noktas olduguna gére,
a.b carpimi kagtir?

A-8 B-5 0)-3 Do B3

A(-4, 1) noktasinin y eksenine gore simetrigi
B, B noktasinin y =x dogrusuna gére simetrigi

C olduguna gére, C noktasinin koordinatlan
toplami kactir?

A)-3 B)O C)3 D) 4 )5

A(2, -3) noktasinin y = -x dogrusuna gére
simetrigi X -2y + k=0 dogrusunun Uzerinde
olduguna gére, k kactir?

A -7

B-4 0C-1 p3 55

sonug¢ yayinlari

Analitik dizlemde bir A noktastnin x + 2= 0
dogrusuna gére simetrigi B, B noktasinin
y =-x dogrusuna gore simetrigi C(2,~1) oldu-
guna gore, A noktasinin koordinatlar asagida-
kilerden hangisidir?

A) (-6,-8) B) (-7,-4) C) (-5,-2)
D) (5,-7) E) (8,6)

A(-3, 5) noktasinin y -2 =0 dogrusuna gére
simetrigi B, B noktasinin y = ~x dogrusu-
na goére simetirdi C noktasi olduguna gore,
A(ABC) kag br? dir?

A) 8 B)12 C)14 D)18 E20

P(1, 3) noktasinin vektérel denklemi
X=(2,0)+A(~-1,1)
olan X dogrusuna gére simetrigi asagidakiler-
den hangisidir?
A) (-3, 5) B) (-4,2)
D) (-1,7)

C) (0,-4)
B (-1,1)

P(2,-1) noktasinin vektdre! denkliemi
X=(3,2) +A(~1,1)
olan X dogrusuna gére simetrigi agagidakilerden
hangisidir?
A) (-3,-1) B) (0,-3)
D) (-5, 4)

C) (6, 3)
E) (1! '—1)

10.

11.

i2.

(2, -3) noktasinin
Xx-y+3=0
dogrusuha gore simetri olan nokta asagidakiler-
den hangisidir?
A (-3, 4) B) (-5, 6)
D) (-6, 5)

C) (0,-5)
E) (8,-7)

P(1, -1) noktasinin

X—-3y—-14=0
dogrusuna gore simetrigi olan nokta asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (3,-7) B) (-1,2)
D) (2,-3)

0 (3,-1)
B) (3,2)

A(~4, 2) noktasinin d dogrusuna gbre simetrigi
A'(2, -8) noktasi olduguna gére A noktasinin
d dogrusuna uzakhgi kag br dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

A(-2, m + 3) noktasinin
(2m-3)x+2y~-3=0
dogrusuna goére simetrigi B(4, 2m —2) noktast

olduguna gére m kactr?

A) -2 B)1 C)2 D)3 E)5

sonucg )’(I_)’Ill[(ll'l

13.

14.

15.

16.

Tesi 2

2x-y+3=0 dogruéunun A(-1, 2) noktasina
gbre simetrigi olan dogru asagidakilerden hangi-
sidir?
A) x-2y+3=0 B) 2x-y+5=0
C) 2x~-y+6=0 D) 2x-3y+7=0

E) 2x-y+8=0

X=(3,2)+A-1,1) dodrusunun A(2,2) nok-
tasina gore simetrigi olan dogrunun kapali denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?
A) 2x-3y+5=0 B) 2x~y+7=0
C) x+y-3=0 D) 4x-3y-6=0

E) y=-2x+3=0

X=(1,-3)+A(2,1) dogrusunun A{1,0) nok-
tasina gore simetrigi olan dogrunun kapalt denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A x+y+7=0 B) 2x+3y+20=0
C) 3x+4y+15=0 D) x-2y+5=0
E) 3x-y+7=0

X+ 2y + 5 =0 dogrusunun M(-1, 1) noktasina
gére simetrigi olan dogru asagidakilerden hangi-
sidir?
A x+2y-7=0 B) x+2y+3=0
C) 2x+y+4=0 D) 2x+3y+4=0

E) x+2y~4=0

[1.B 2.B 3.E 4.A 5.C 6.8 7.E 8.C 9.D 10.A 11.C 12.B 18.B 14.C 15.D 16. A |




Diizleinde Yansuna Déniisiimii

1. X+y-4=0 dodrusunun A(-2, 1) noktasina
gbre simetrigi olan dogrunun, eksenleri kestigi
noktalarinin toplami kagtir?

A12 B €0 D=6 E-12

2. 2x+3y+5=0 dogrusunun A(4,~-5) noktasina
godre simetrigi olan dogrunun, y eksenini kestigi
nokta kagtir?

A-5 B)-3 Ot D)2 B3

3. P(x,y) noktasinin x—y +2 =0 dogrusuna gore
simetrigi olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (y-2,x+2) B) (x+2,y+2)
C) (y+2,-x+2) D) {(y-2,-x+2)
E) (3-x,3-y)

4. P(a,b) nokiasinin x +y-3=0 dogrusuna gbre
simetridi olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (a+3,3-b) B) (a-3,b-3)
C) (3-a,b+3) D) (3-b,3-a)
” E) (3-a,3-b)

sonug¢ yayinlar:

- I

Kdse koordinatlant A(2, 1), B(2,2) ve C(1, 4)
olan ABC tg¢geninin P:x+y~1=0 dodrusuna
g6re simetrigi olan tGggenin kdse koordinatlarinin
apsisleri toplami kaghir?

A-4 B-2 €0 D2 B4

X~y +2=0 dogrusunun
P:x+y-5=0
dogrusuna gore yansimasi olan dogru asagida-
kilerden hangisidir?
A X+y+2=0 B) x+y-2=0
C) x-y+2=0 D) x+y+5=0
E) 2x+y+5=0

-1 A

-3

Sekildeki Gicgenin y eksenine goére simetriginin
V= (2,1) dogrultusunda 6telenmesiyle olusan
tcgenin kose koordinatlarinin ordinatlari toplami
kactir?

A4 B)3 C) 1 D)o E)-2

T

10.

-A) -3

Ly
A 3
B s C 1
-4 -2 §) -

Sekilde ABC iiggeninin U = (8,1) otelenmiginin
x eksenine gbre simetrigi olan ticgenin kdse ko-
ordinatlannin toplarmi kagtir?

A-7 B)-5 C)-2 D0 E2

A(-3, 2) noktasinin x =1 dogrusuna gore si-
metrigi B, B noktasinin y=~1 dogrusuna gore
simetrigi C noktas! olduguna gére, C noktasi-
nin koordinatlan toplami kagtir?

Bj-1 O)1 D2 B4

K(2, 1) noktasinin y + 2 = 0 dogrusuna gore
yansimasi B, B noktasinin x+1=0 dogrusuna
gore yansimast C olduguna gore, C noktasinin
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (-4,5) B) (4,-5)
D) (2, 4)

C) (4,5)
B) (-4,-5)

sonug¢ yayinlari

Test 3

11. P(-2, 1) noktasmin
X—3y+5=0ve 2x-y+1=0

dogrularina gore yansimasinin bileskesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A (-1,2) B) (1,-2)
D) (1,2)

0) (-1,-2)
B) (2,-1)

12. A(-3, 4) noktasinin
2X-y+4=0ve x+2y+5=0

dogrularina gbre yansimasinin bileskesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (3, 4) B) (3,-4)

D) (4,3)

C) (4,-8)
B) (-3,-4)

18. Analitik diizlemde verilen d dogrusunun egimi
tan74°, k dogrusunun edimi tan14° dir. Buna
gbre P(2, 0) noktasinin k dogrusuna gére yan-
simasinin, d dogrusuna gére yansimasi asagi-
dakilerden hangisidir?

B) (—+v3,-1)
D) (—1,V3)

A (5,1) C) (1,-v3)

E) (_1:_‘/—5)

14. A(-1,2) noktasinin 6nce x =2 dogrusuna gére
simetrigi aliniyor. Elde edilen noktaninda y = -2
dogrusuna gore simetrigi aliniyor. Bulunan nok-
tanin A noktasina uzakhdi kag br dir?

A5 B)4/2 (€6 D)6/2 E10

i.£E 2.B 38.A 4.D 5.A 6.C 7.E 8. A 9.C 10.E 11.C 12.B 18.D 14.E I




Siisleineler ve Kaplamalar

1. Yanda verilen sekil baglangic
sekil olarak kullaniliyor.
Buna gére, asadidaki déniiglimlerden hangisi
dogru olarak verilmistir?
A 180° lik dénme
) (yar1 dénme)
Oteleme
B)
C) Yatay yansima
Otelemeli
D)
yansima
dikey yansima
E)
2. Yanda verilen sekli baslangic sekli

olarak kabul ediliyor.

Buna gére, asagidaki déniisiimlerden hangisin-
de yatéy yansima déniisimi kullanidmistir?

sonug yayinlar:

Yanda verilen sekli baslangic sekli
olarak kabu! ediliyor.

Buna gore, asagidaki donlstmlerden hangisin-
de dikey yansima doniisiimi kullanidmigtir?

Yanda verilen sekli baslangic sekli
olarak kabul ediliyor.

Buna gore, asa@idaki dontstmlerden hangisin-
de 180° lik donme (yan dénme) doniisimi

kullaniimigtir?
"N\

A) \J

5. Asada, baslangic sekli N olan serit sisle-
meleri veriliyor.

Otelemel
yansima

Oteleme

180° lik
Hl. dénme

(yari dénme)

" dikey
yansima
Yata
V. Y
yansima

Yukarida verilen serit slislemilerinden baslangig
motifinde kullanildigi belirtilen izometrik donu-
stimler dogdru olarak verilmistir?

A) 1 vell B) I ve ll
DI, IVveV

C) Hve IV
E) I, ve V

Yukaridaki verilen serit siislemesinin baglangi¢

motifinde dikey yansima kullanildigina gére, bag--—

langic sekli agagidakilerden hangisi olabilir?

® @

sonug¢ yayinlari

7.

Test

Asagidaki kaplamalardan hangisi yan diizgiin bir
kaplamadir?

N ViVAVAVAVAVAVAVAVAYA
A VAVAVAVAVAVAVANAVAVAN

Yandaki yan diizgiin
kaplamada kag¢ farkl
Gicgen kullaniimigtir?

D)5 E)6

Yandaki kaplamada
agagida verilen
izometrik donistim-
lerden hangileri

kullanimigtir?

[. Oteleme

l. Otelemeli yansima

lll. Yatay yansima

IV. Dikey yansima

V. 180° lik dénme (yarn dénme)

A) IVveV B) I ve ll
D) I, 1 ve lll

C) Il ve IV
B IV ve V

1.C 2.E 3.B 4.A 5D 6.C 7.C 8.B 9.0 l
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Diizglemsel Sekillerin Esleri ve Ucgenlerin Esligi

1.
Y
L/Ni
AR
L >
Kdse koordinatlan A(-2, 3) , B(4, 1) ve
C(-1, 1) olan ABC tiggeni U=(2,-3) dogrul-
tusunda otelenerek DEF {icgeni elde ediliyor.
A{;C = lﬁ: olduguna gbre, E noktasinin koor-
dinatlan asagdidakilerden hangisidir?
A (-1,2) B) (-2,-2) C) (-4,-1)
2. '
Y
xi
B A i

Dik koordinat'dﬁzleminde verilen ABC Ugge-
ni orijin etrafinda 80° déndriilerek DEF tcgeni
elde ediliyor. ABC = DEF olduguna gére F nok-

tasinin koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

C) (-4,-1)
E)(1,4)

A)(4, 1) B) (4, 1)

D) (4,~1)

sonug yayinlari

Dik koordinat sisteminde verilen ABC {iggeni
U =(-2,3) dogrultusunda dtelendikten sonra
x eksenine gore yansimasi alinarak DEF lgge-
ni elde ediliyor. /ﬁC = lﬁ& olduguna gére, D
noktasinin koordinatlar asagidakilerden hangisi-
dir?

C) (-3,-5)
E) (-5, 0)

A) (-3, 5) B) (3, 5)

D) (0, 5)

v

|
(o]

Dik koordinat diizleminde verilen ABC ggeni-
nin y eksenine gore simetrisi alindiktan sonra
U =(3, — 2) dogrultusunda &telenerek DEF  Ug-
geni elde ediliyor. Aﬁ) = lﬁ: olduguna gbre, E
noktasinin koordinatlan asagidakilerden hangisi-
dir?

A)(3,-2) B)(-3,1)

D) (-6, 3)

C) (4,-2)
E)(6,0)

Dik koordinat sisteminde verilen ABCD dortgeni
orijin etrafinda 80° dénduriildikten sonra y ek-
senine gore simetrigi alindiginda KLMN dortgeni
elde ediliyor. ABCD = KLMN olduguna gore,
M noktasinin koordinatlar: toplami kagtir?

A-3  B-1 01 D2 B3

AV

Dik koordinat sisteminde verilen ABCD . yamu- -

gu orijin etrafinda 180° doénduriidiikten sonra x
eksenine gbre simetrigi alindidinda KLMN yamu-
gu elde ediliyor. ABCD = KLMN olduguna gore,
L noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

A-5 B)-3 O)1 D)4 E6

sonug¢ yayinlari

Test 1
Sekilde ABC ve
ECD birer iggen
[CB] aclortay
|[EC|=8br

|DC|=|AC| =6 br

IBD|=2br

yukandaki verilere gore, |BA| = x kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Sekilde [AD] N [BC] = {E}, |AE|=|EC|=5br
|BE|=|ED|=3br, |AB|=6 br

yukaridaki verilere gére, |CD| = x kagc br dir?

A3 B4 C5 D6 EB8

1.B 2. A 8.C 4.E 5.B 6.A 7.C 8.D
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Diizlenisel Sekillerin Esleri ve Ucgenlerin Esligi

Sekilde ABC = DEF olmak {zere, m(g) = 40°,
m(E) = 55° dir.

Yukanidaki verilere gore, m(K)+m(E) acilan
toplami kactir?

A110 B)120 C)125 D)140 E)150

2. Sekilde ABE
ve BCD bi-
rer {icgen
[BE] aciortay

Yukarndaki verilere gére, o + § acisi kag derece-
dir?
A)100 B)120 C)130 D)145 E)150
3. A D ABCD kare
3 i [AE] L [DK]
E [FC] L [DK]
|AE| =8 br
FLs
X [DE|=4 br
B K fo)

Yukanidaki verilere gore, |FK| = x kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

sonug¢ yayinlari

E>3

B N ¢

ABC eskenar {icgen ,
m(BAD) = m(DBC) = m(ECA)
|EC|=6br, |ED|=2br

Yukaridaki verilere gére, |AD| kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
A BDC dik Gicgen
[AB] L [BC]
10 > . |BC|=|AB|=10br
|DC|=6br
B 70 C

Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kag br dir?

A5 B) 6 C)3{5 D)2{17 B9

ABC ve EDC
D ...
birer icgen

m(EDC) = 40°

m(ABC) = 80°

|AB| = |EC| =4 br,

|BC| = |ED|=5br
IDC|{=6br, |AE|=2br

Yukaridaki verilere gore, m(BAC) kac derece-
dir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)85

7. Sekilde ABC lU¢gen
|BE| =|KC|=4br
|BD{=|FC|=5br
IDE|=|FK|=2br

B 4 E F 5 ¢ IAD]=6br

Yukandaki verilere gbre |AK| = x kag br dir?

10.

Test 1

[AB] L [BD]
8 [ED] L [BD]

[AC] L [EC]
5 o b |AC|=10br
"|ED| = 8 br

A) 2 B) 4 C)5 D)6 57 Yukanidaki verilere gore, [BD] kag br dir?
A)10 B) 12 C) 14 D)y16 E)18
8. A Sekilde ABC ve
o BDC U
. 95 5 ucgen 11, A
|AB|=|BC|=4br
B Q2 =D |AD|=|DC|=5br ]
—— D
m(BAD) = 95° *
4 B (/\) 2Vﬁ
m(BDC) = 55° 2 B ¢ ¢
C ~
; Sekilde ABC ve ADE dik ticgen
Yukandaki verilere gére o + 8 toplami kagtir? = [AD] L [AC], [ED] L [AB], [AB] 1 [BC]
W
A)110 B)120 ©)125 D)135 E)140 = |DB| = 2410 br, |BC|=4br
i ) e
“ Yukaridaki verilere gére, |EB|=x kag br dir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
9.
12. ABC bir licgen
|BD| = |AD]|
A 17 D -
|[ED|=8br
ekilde [AC aclortay, [CB]L[AB,
S [ glortay, [CB].L[ |AE| =|DC| = 2 br
|AD| =17 br, |AB|=12br, |BC|=5br,
Yukaridaki verilere gore; |CD| = x kag br dir? L. .
Yukaridaki verilere gére, |AC| = x kag br dir?
A)4{2 B)5{2 C)642 D)9 10
) ) ) ) B) A10 B)11 ©C)12 D)2{34 E)14
1.6 2.B 3.A°4.C 5.D: 6.B 7.E' 8 C 98.B 10.C 11i.A 12.D B




Homoteti Doniistinii
1. P(-2, 1) noktasinn M(1, 3) merkezlive k=3
oranli homotetigi asagjidakilerden hangisidir?

) (4,3)
E) (-1, 4)

A) (-8,-3)  B) (3,-8)
D) (-3, 4)

2. P(3,-1) noktasinin M(~1, 1) merkezlive k=2
oranli homotetigi asagidakilerden hangisidir?
A) (4,-2) B) (2,-5)
D) (5, 4)

) (7,-3)
E) (-1,2)

3. A(2,3) noktasinin B(4,-1) merkezlive k=

N =

oranlt homotetigi asagidakilerden hangisidir?

A (1,-3) B) (2,-3)
D) (3, 1)

) (3,2)
B (4.2)

4, P(2,-4) noktasinin M(x,y) merkezli ve k=2
oranli homotetigi P'(3, —3) olduguna gdre,
X +y toplami kagtir?

AN-4 B-2 C-1 D3 B5

sonug yayinlari

5. A(-2,4) ve B(-3,2) olmak tizere [AB] dogru
parcasinin M(2, -1) merkezli ve k=2 oranl
homotetigi [A'B'] olduguna gre, A' noktasinin
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (-4,8) B) (-6,8)
D) (9,-5)

C) (-6,9)
E) (9,-4)

6. A(3,2) ve B(-4,5) olmak lizere [AB] dogru
parcasinin M(1, 3) merkezli ve k=3 oranl
homotetigi [A'B'] olduguna gére B' noktasinin
koordinatiari toplami kactir?

D)-3 E)-1

7. Koselerinin koordinatlan A(-2, 1), B(3, 2) ve
C(3, 4) olan ABC iiggeninin N(1,2) merkezli
ve % oranli homotetigi A'B'C' Ug¢geni oldu-
guna gére C' noktasimin koordinatiar toplami
kactir?

A-2 B0 C)1 D)3 E)5

8. Koselerin koordinatian A(4, -2), B(3, 1) ve
C(~2, 4) olan ABC uggeninin M(7, 5) merkezli
ve k=2 oranli homotetiji A'B'G' ilggeni ol-
duguna gére C' noktasinin koordinatlan toplarmi
kachr?

0-3 D2 BS5

0. y Dik koordinat
. diizleminde
4 verilen ABC
licgeninin
M(0, 3) mer-
1 A B kezlive k=3
oranh homotetigi
X
o 2 4 A'B'C' Ucgeni
olduguna gére,
B' noktasinin koordinatlan agagidakilerden
hangisidir?
A (8,5) B) (-5, 4) C) (8,-3)
D) (12,-3) E) (9,5)
10. y
B A 3
ol g 1
R ) X
Sekildeki ABCD dértgeninin O merkezli ve
k=3 oranh homotetigi A'B'C'D' olduguna gore,
|A'B'| kag br dir?
A3 BY15 C)4/2 D)6 E) 2/10
11. y Sekildeki
o B A ABOD dortge-
ninin O~
merkezli ve
k=—;— oranl
5 > 5D —>x homotetii
AIBIOIDI

dortgeni olduguna gore, |0'D'| kag br dir?

A} 1 B)2 03 D)4 E)5

sonug¢ yayinlari

Test

12. A(-2, 3) noktasinin B(1, 4) merkezlive k, =9,
k, = 3 oranli homoteti déniisiimii asagidakiler-

den hangisidir?

A) (8,3) B) (4,6)

D) (1,4)

C) (3,7)
B (-81)

13. A(3, -2) noktasinin B(1, —1) merkezli ve

k, =2, k, =2 oranl homotetigi agagidakilerden

hangisidir?

A) (-3,4) B) (9,-5)
D) (4,2)

C) (4,-3)
E) (_33 5)

14. A noktasinin M(-4, 0) merkezli ve oranlan 6

oo 1
ile Y olan homoteti déniisimlerinin bileskesi

(5, 6) olduguna gore, A noktasinin koordinatian

asagidakilerden hangisidir?

A) (_1n 3) B) (4! —2)
D) (11 —'3)

C) (2,1)
E) (-1,2)

15. P(-2, 6) noktasinin M(x, y) merkezli ve oran-
lan 6 ile % olan homoteti déniigiimlerinin bi-
leskesi (1, 7) olduguna gére, M noktasinin

koordinatlari toplami kactir?

A-3 B-2 CO0 D5 ES6

[ 4.A2.C 3D 4.A5.C6.C 7.E 8.A 9.D 10.D 11. A 12.E 13.B 14.E 15.C |




Ucgenlerde Benzerlik

ABC bir Giggen

m(ADE) = m(ACB)

|AD| =4 cm

. [AE] =2 cm
 |bB|=2cm

Yukaridaki verilenlere gére, |EC|=x kag cm dir?

A3 B)5 C)6 D)8 E) 10

y m(ABD) = m(BDE)
|AC|=4cm
|CD|=6cm
[CE|=3cm

Yukandaki veri-
lenlere gore, |BC|=x kag cm dir?

w

A9 B8 7 D6 BS5

ABC dik liggen
[DE] L [BC]
|AB] =9 cm
|[EC] =4 cm
|DE| =3 cm

|IBE[=x, |AD|=y
Yukaridaki verilenlere gére, x + y kag cm dir?

Ay 12 B) 14 C) 16 D)18  EB)20

sonug yayinlar:

ABC ve BDF
dik G¢gen

[AC] L [BD]
[FD] L [AB]
|CD|=6cm
|BF|=5cm
|BCj=4cm

Yukandaki verilenlere gére, |AF|=x kag cm dir?

A3 B5 C©6 D7 B8

[AB] L [BE]
o [DE]L[BE]
[AC] L[CD]
2 |BC|=|CE]|
|AB|=8cm
BEL——y y Ll
C |DE[|=2cm

Yukandaki verilenlere gore, |BC| kag cm dir?

A4 B) 6 C)6 D)7 E)8

ABC bir iicgen
m(BAC) = m(DBC)
|BC|=4cm
IDC|=2cm

Yukandaki verilenlere gére, |AD|=x kag cm dir?

A6 B8 09 D10 B

A ABC bir icgen

|AB| =|AC|

L B |AD| = |DC]|

8 c |BD|=6cm
= 6 D 2 v

{DCl=2cm

Yukaridaki verilenlere gore, |AC|=x kag cm dir?

A4 B) 6 Q7 D)8 B9

A ABC bir Gcgen
|BC|=|AC|=12cm
12
8 6 |AB|=|AD|=6cm
Bl——% c

Yukandaki verilenlere gore, |BD|=x kac cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

BDC bir dik
lcgen

[AB] L [BC]
[AE] L [BD]
|IDC|=12cm
|AE|=dcm
|BE|=3cm, |DE|=x, |BC|=y

Yukanidaki verilenlere gore, x +y toplami kac
cm dir?

A18 B)21 C24 D29 £33

sonug¢ yayinlari

10.

i1.

i2.

Test-1

ABC bir Gicgen

[DE] // [BC]
|AD|=6cm
|DB}=2cm
|BC|=x+3cm

Yukandaki verilenlere gére, |DE|=x kag cm dir?

A9 B)7 C)6 D)5 E) 4

N \e AB // CD // EF
6 \3 |CE| =8 br
C 5) |AC|=6 br
/ \x |BD| =3 br
E/ \F

Yukaridaki verilenlere gore, |DF| =x kag br dir?

A6 B5 OC4 D3 B2

A B AB // CD // EF // GH
6 9 |BD|=9cm
/C D [AC!=60m
X 3
= 2 |[DFj=3cm
4 v |[EG|=4cm
fe M\ |cEl=x, IFH|=y

Yukaridaki verilenlere gore, x +y kag cm dir?

A8 B)100 C)11 D13 E15

i1.E 2.B 8.D 4.A 5. A 6. A 7.A 8, B9. E 10. A 11.C 12. A _J




Ucgenlerde Benzerlik

[AD] // [EF]// [BC]
|AE| =3 br
|EB| =6 br
|AD| =5 br
_|EF|=8br

Yukaridaki verilenlere gére, |BC|=x kag br dir?

A10 B)12 ©)14 D16 E)18

ABC ve ACK
birer Gicgen

[DE]// [BC]
[EF1//[CK]
|BC| =6 br
|FK| =2 br

|DE| =4 br
Yukaridaki verilenlere gére, |AF| =x kag br dir?

A4 B)S C)6 D)7 E)8

K  ABC ve ACK birer
ticgen

[DE}// [BC]
[EF}// [AK]
4|DB| =3|AD]|
|AK| =14 cm

B c

Yukaridaki verilenlere gore, |EF|=x kag cmdir?

A6 B5 ©C4 D3 B2

sonug¢ yayinlari

A ABC bir icgen
4 [ED]//[BC]
F [EF] //[BD]
|AF|=4cm
|[FD|=2cm

Yukarndaki verilenlere gére, |DC|=x kag cm dir?

A)% B)2

C)—ZT D)3 E)-g

ABC bir licgen
[BE] agtortay

[DE] // [BC]
|BC|=6cm
[DB]=2cm

Yukaridaki verilenlere gére, |AD|=x kag cm dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) S

ABC bir tiggen

D, ic tedet
gemberinin merkezi

[DE]// [AB]
[DF]// [AC]
|DF}|=7cm
|EF|=6cm, |DE|=5cm, |AC|=y, |AB|=x

Yukarnidaki verilenlere gére, y - x farki kagtir?

A3 B6 ©8 D10 B4

c e AB,Eve C,B,D
dogrusal

[AC]// [DE]
|DE| =6 cm
|BE|=3cm
|AC|=4cm

Yukanidaki verilenlere gére, |AB| =x kag cm dir?

A2 B) 4 0)5 D)6 E)8

Test 2

[AB]// [DC]
|DF|=6cm
|KB|=6cm
|AE|=3cm
|FK|=4cm

Yukanidaki verilenlere gore, |EB| = x kag cm
dir?

9 7 27
= - D L
A5 B4 Oz D2 B
Ac—it F 8 o [AE]N[FG]N[DC]={B}
[AC]// [DE] 11. A ABGC bir Giggen
|[FC]=6cm 5 [AB]//[EF]//[DC]
% |AF| = 4 cm 12 £ B, E, D dogrusal
|[DG| =3 cm = 4 |AB|=12cm
b5 x E = B %3 ¢ |DC|=4cm
s |FC|=2cm
Yukaridaki verilenlere gore, |GE|=x kag cm dir? :
= Yukandaki verilenlere gére, |BF|=x kac cm dir?
A5 B 4 C)3 D)2 E)1 N
» A3 B4 0O)5 D6 B7
|DE| = 4 br [AB] // [FE]// [DC]
|KB|=6br " |FE[=2cm
|DF| =4 br |AB|=x
|FK| =2 br IDC|=y
8 X.y =20 cm?
Yukaridaki verilenlere gore, |EG|=x kag br dir? olduguna gére, x +y toplami kag cm dir?’
A3 B) 4 g5 D)6 E)8 A8 B)9 c)10 D)11  E12
1. C 2. A 3. A 4.D 5.A 6.B 7.A 8. D 9.B 10.E 11.D 12. C J




Ucgenlerde Benzerlik

ABC bir Gggen
[CD] L [AB]
[AH] L [BC]
|AH| =8 cm
|DB|=6cm
|BH|=4cm

Yukarndaki verilenlere gére, {CD| kac cm dir?

o
(¥

A9 B) 12 C) 15 D)18 E) 21

ABC bir Giggen
m(BDG) = m(BEC)

|DB|=5cm
|AD| =3 cm
c |AE|=2cm

Yukarnidaki verilenlere gore, |EC|=x kag cm dir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E)14

ABC bir licgen
m(ABD) = m(CAE) = m(BCF)
|[BC|=10¢cm, |AC|=15cm, |FD|=2cm

Yukandaki verilenlere gére, |FE|=x kag cm dir?

A1 B)2 C3 D) 4 E)5

sonug yayinlar:

A ABC bir ticgen
m(ABC) = m(CAD)
6 |AE| = |AD| =6 cm
|BE|=3cm

. o4
B 3 E D x ¥

Yukaridaki verilenlere gore, |DC|=x kag cmdir?

A4  B)S

0) 12

D)14 E)16

ABC bir Giggen
m(ABC) = m(ACE)
m(BCD) = m(ECD)
|AE| =6 cm
|DE|=3cm

Yukaridaki verilenlere gre, |BD|=x kac cm dir?

9 11
A3 B) 4 C) 3 D)5 E) 5
A ABCD bir dortgen
" [BE] L[AC]
B Ll [BA] L [AD]
3 [AC] L [CD]
: o |CD|=8cm
c 8
|[BE|=5cm
|[EC]=3cm

Yukaridaki verilenlere gore, |AE|=x kag cm dir?

A4 BS5 06 D7 B8

[ADIN[BE]={C}
|CD|=8br
|BC|=4br
|AB| =6 br
|CE|=4br
|AC|=2br
Yukandaki verilenlere gore, |ED]=x kag br dir?

A9 B)10 C)11 D12 E)13
A ABC bir ticgen
3 |AB| +|DE|=16 cm
3 s |BE|=15¢cm
5 - \ . |DC|=6cm
|[EC]=3cm
|AD[=3cm

Yukandaki verilenlere gore, |DE|=x kag cm dir?

A2 B) 3 C) 4 D)5 E)7

ABC bir ticgen
m(EDC) = 35°

|BE| =14 cm
|AB[=9cm
"|AD|=|DC| =6 cm
|[EC|=4cm

IDE| =3 cm

olduguna gore, m(ABC) = o kac derecedir?

A)20 B)30 C)35 D)50 E)70

sonug yayinlari

10.

11.

i2.

Test 3

A ABC bir icgen
|FC|=8cm
|AF]=7 cm
|FG|=6cm

\n IBE|=4cm

”|acl=4cm
|DE]=3cm
[DB[=2cm

Yukandaki verilenlere gére, |AD]=x kac cm dir?

A9 By1o Cy 1M1 Dy12 E)13
A ABC bir Gicgen
[DF]//{BC]
Dy, ¢
) |DE| = |EF|

|[KC|]=2cm
|EK]=1cm

B C

Yukaridaki verilenlere gére, |AE| = x kag cm dir?

A1 B2 3 D4 E6

ABCD bir dortgen
[AB]//[EF]//[DC]
IDC|=6cm
|AB|=2cm

3] 3 C

Yukaridaki verilenlere gore, |FE|=x kag cm dir?

A1 BS  02 D)g 3

1.B 2. A 8.C 4.C 5.C 6.B 7.D 8.GC 9.C 10.E 1i.C 12. B




Ucgenlerde Benzerlik

ABC bir Giggen
|AF| = |FB
|AE| = |EC|
4|FK| = 3|KD|
{BD|=8cm

B C

8 D X

Yukandaki verilenlere gére, |DC|=x kag cmdir?

A6 B4 ©3 D2 B

ABC bir icgen
|AD| =|DB|
2|DF| =|FC]|
|EF| =4 cm

/ 4

B E c

Yukaridaki verilenlere gore, |AF|=x kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

ABC bir tiggen
[DE]// [FK}//|BC|
|AD| =|DF| = |FB|
[FK{=3cm

Yukaridaki verilenlere gore, |BC|=x kag cmdir?

A4 B8 C12 D16 B8

sonug yayinlart

4, A ABC bir {icgen
/\\ [FE]// [BC]
FNE |AE| = |[EC|=|CD|
4 KC|=4cm
B~ X Kxc l l c
D
Yukaridaki verilenlere gore, |BK|=x kag cmdir?
A12 B9 0©)6 D)4 E)3
5. A ABC bir iicgen
£ G, agirlik merkezi
X [ED]// [FG]//TAC]
@ |GF]=2cm
B - c
Yukanidaki verilenlere gore, JAC| = x kag cm dir?
A) 4 B) 6 )8 D)9 E)12
6. ABC ve ACD
' birer iggen

G, ABC tggenin
agirhk merkezi

[EF]//[BC]
[FK]1// [AD]
|CK|=2cm

Yukaridaki verilenlere gore, |DK|=x kag cmdir?

A4 BB C8 D10 B2

A ABC bir dik
«/ x ¢ icgen
! = DEFK bir kare
[BA] L[AC]
B =1 0 c
2D E 8 ~ |EC|=8cm
|BD|=2cm

Yukaridaki verilenlere gére, |KF|=x kag cm dir?

A12 B10 ©)8 D6 B4

ABC dik tcgen
[AB] L[AC]
[DE] L [AC]

A(BCED) = 15A(ADE)
[DE| =3 cm

Yukaridaki verilenlere gére, |BC| = x kag cm dir?
A12 B0 09 D)8 Be
A ABC bir l:lggen
1 [DE]//[BC]
|AD|=1cm
D
|{DB|=3cm--

A(ADE) = 5 cm?

B C

Yukaridaki verilenlere gére, A(ABC) kag cm? dir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80

sonug yayinlari

Test 4
10. A ADC ve DFB
bir tggen
F IFD| 4
E |AF| 3
B3¢ X o Al 3
|EC]
|BC]=3cm

Yukaridaki verilere gére, |CD|=x kac cm dir?

A5 B)6 OF: D)9 E)12

11. A ADC ve DFB
bir Gicgen
F |BC| 1
E |co| 3
4

B . o [EC|_1
|Ag] 2

|BE|=4cm

* Yukandaki verilere gére, |EF|=x kac cm dir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)6

12.

ABCGC bir ticgen ,[AE] N [BF] N [CD] = {P}
|[EC|=4cm, |AF|=3cm, |DB|=2cm,
|[FC]=1cm

Yukanidaki verilere gore, |AD| = |BE| = x kag
cm dir?

A2 B)2/3 C4 D)3/2 E)2/6

i.B 2.E 3.E 4. A 5.B 6. A 7.E 8. A 8. E 10.D 14.D 12, E




Oklid Bagmnnlar

1.

A ABC bir dik

Gicgen
« [AB] L [AC]
[AH] 1 [BC]
B ) ¢ |HC|=4cm
[BH|=1cm

Yukandaki verilenlere gére, |AH|=x kag cm dir?

A2 B) 4 C)e D) 8 E) 10

A ABC bir dik
dcgen

5 [AB] L[AC]

[AH] L [BC]

B4 = ¢ |AH|=6cm

[BH[=4cm

Yukandaki verilenlere gére, |HC|=x kag cm dir?

A8 B9 C)15 D)18 B20

A ABC bir dik
Ucgen
/5 [AB] L[AC]
’ [AH] L [BO]
€ |AH|= {21 cm
|[HC|=x+3cm

x=1 H X+3

|[BH|=x~-1cm
Yukandaki verilenlere gére, x kag cm dir?

A) 10 B)8 c)e D)4 E)2

sonug¢ yayinlari

A ABC dik Gcgen
[AB] L[AC]
x [AH] L [BC]
[BH|=3cm
B3¢ & C |HC|=6cm

Yukandaki verilenlere gére, |BA|=x kag cm dir?

A 242 B) 23 C) 3/3
D) 443 E) 5V2
A ABC dik ticgen
[AB] L [AC]
x [AH] L [BC]
[HC|=1cm
B 3 W7 C |BH|=3cm

Yukandaki verilenlere gore, |AC|=x ka¢ cm dir?

A 2 B) 2/2 C) 3
D) 2/3 E) 4

A ABC dik licgen
[AB] L[AC]
4 [AH] 1 [BC]
|AB]=4cm
C |BC|=16cm

jis)
»
pu 4

Yukandaki verilenlere gére, |BH|=x kag cm dir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

A ABC dik iicgen
[AB] L [AC]
4 X [AH] L [BC]
|BH|=2cm
] C |AH|=4cm

Yukandaki verilenlere goére, |AC|=x kag cm dir?

A 4/5 B)6 C)6/3 D)10 FE) 8/3
A ABC dik Gicgen
[AB] L [AC]
9 12 [AH] 1 [BC]
[AC|=12cm
B C |AB|=9cm

Yukandaki verilenlere gore, |BH|=x ka¢c cm dir?

A)% B) 2 0)353 D)3 E)?sl
A ABC dik Gcgen

[AB] L [AC]

% o [AH] L [BC]
|AH|=2/3 cm -

B ] C |HC|=6cm

Yukandaki verilenlere gére, |AB|=x kag cm dir?

A 4 B) 5
D) 4/3

C) 4V2
E) 5/2

sonug¢ yayinlar:

10.

11.

i2.

Test 1
A " ABC dik tiggen
" [AB] 1 [AC]
15 0 [AH] 1 [BC]
[AB| =15 cm
B H C |AC|=20cm

Yukandaki verilenlere gore, |AH|=h kag cm dir?

A10 B)12 ©)14 D16 B18
A ABC dik G¢gen
[AB] L [AC]

72N [AH] L [BC]
|BC|=25cm

8 H ¢ |AB| =15 cm

Yukarnidaki verilenlere gore, |AH|=h kag cm dir?

A9 B12 0©14 D16 E)18

A ABC dik G¢gen
[AB] L [AC]
[AH] 1 [BC]
|AC|=20cm
|AB| =15¢cm

H X c

Yukandaki verilenlere gére, |HC|=x kag cm dir?

A9 B)i0 ©C)12 D)13 E)16

1.A 2.B 38.D- 4.C 5.A 6. E- 7.A 8. E 9.A 10: B 11.B 12, E




Oklid Bagintilart

B A [AB] L [BC]
x : [BC] L [CD]
X [AC] L [BD]
/ 8 [HD|=8cm
[HC|=4cm

c D

Yukandaki verilenlere gore, |AH|=x kag cm dir?

A1 B2 C)2/2 D)3 E) 243
A [AB] L [AC]

[AC] L[CD]

[AD] L [BC]

B = ; ¢ |CD|=2cm
1/ |[HD|=1cm

D

Yukarndaki verilenlere gére, |BH|=x kag c¢m dir?

A) 2/3 ' B) 3/3 C) 443
D) 52 E) 673
A [AB] L [AC]
[AC] L[DC]
10 [AD] L [BC]
B X HTI C [bC|=12cm
|AH|=10cm
12

o

Yukandaki verilenlere gore, |BH|=x kag cm dir?

A) 10 B) 12 C) 515

D) 542 E) 16

sonug¢ yayinlari

B

ABC dik iiggen, [AB] L [AC]
|AB|=|AD|=12cm, |BD|=16cm

Yukandaki verilenlere gore, {DC|=x kag cm dir?

A5 B4 C3 D2 Bt

A ABC dik Gggen
[AB] 1L [AC]
|AC| = |AD]
|DC|=4cm
? 6 o4 |BD|=6cm

Yukaridaki verilenlere gore, |AC| kac cm dir?

A V3 C) 3/3

E) 7/2

B) 2/5
D) 642

ABC dik Giggen
[DC] L [AD]
4 |DA] L |AB|
|AC| L[CB]
[DC|{=6cm
|[CBl=4cm

A = B

Yukanidaki verilenlere gore, |AB|=x kag cm dir?

A2 B4 C6 D8 B0

A ABC dik tcgen
[AB] L [AC]
X E [AH] L [BC]
[BE] L [ED]
[BD| = |DC]|
B H D c
|BE|=5¢cm

Yukanidaki verilenlere gore, |AB|=x kag cm dir?

10.

Test 2
A ABC dik icgen
[AB] L[AC]
S [AD] L [BC]
8 |AE| = |EC|
B—7—p X ¢ |DE|={3cm
|BD|=4cm

Yukarnidaki verilenlere gére, |DC|=x kag cm dir?

A2 B)4 C)5 D)6 57

A 442 B) 5V2 C) 6/2
D) 7/2 E) 8v2
i1, A ABC dik iicgen
A ABC dik licgen
[AB] L [BC]
[AB] L [AC]
[BE] L [ED] [DC|=4cm
. |BD| = |DC| . |AD| =8 cm
B H 5] c =
|BA|=4/2cm 3 BL
=
L g Yukandaki verilenlere gére, |DE| kag cm dir?
Yukanidaki verilentere gore, |BE|=x kag cm dir? N
= A V2 B) V3 C) V6
A2 B) 3 C)4 D)5 E) 6 z ) ) :
> D) 2/3 E) 5/2
A ABCD bir
dértgen
[AB] L[AD] i2. A ABC dik licgen
[BC]L[CD] ] [AB] L [AC]
[CE] 1 [BD] X [ED] L [BC]
[AH] L [BD] | |AE| =|EC]|
|EH| =2 om B =% 1 & ° [DCl=4cm
|HD| =2 cm |BD|=6cm
|AH| =4 cm Yukaridaki verilenlere gore, |AB|=x kag cm dir?
Yukandaki verilenlere gére, |EC|=x kag cm dir? A) /10 B) 2/5 c) 2/10
A4 By 2/5 C)2{6 D42 B6 D) 3/5 E) 4/5
i.A 2.B 3.C 4.D 5.B 6.D 7.B 8.C 9.C 10. A 11.D 12.B J




